

అపొస్తలులు కార్తములు 13వ అధ్యాయము

అంతియొకయలోని సంఘము

అంతియొకలో నున్న సంఘములో బర్నబా, నీగెరనబడగు సుమెయోను కురేనీయుడైన యొకాయ చతుర్థాదిభుతియైన హేరోదుతో కుడా పెంచబడగు మన యేసు, సౌలు అను ప్రవక్తలును బోధకులును ఉండఱి. 2 వారు ప్రభువును సేవించుచు ఉపవాసము చేయుచుండగా, పరిశుద్ధాత్మ - “నేను బర్నబాను సౌలును పిలిచిన పనికొరకు వారిని నాకు ప్రత్యేకపరచుడఱి అని వారితో చెప్పెను. 3 అంతట వారు ఉపవాసముండా ప్రార్థన చేసి వారి మీద చేతులుంచి వారిని పంపిరి.

పౌలు బర్నబాలు కుప్రలో నుండుట

4 కాబట్టి వీరు పరిశుద్ధాత్మ చేత పంపబడగు వారై సొలొకయకు వచ్చి అక్కడనుండా ఓడయెక్కి కుప్రకు వెళ్లిరి. 5 వారు సుమీలో ఉండగా యూదులు సమాజమందిరములో దేవుని వాక్యము ప్రచురించుచుండఱి. యోహాను వారికి ఉపచారము చేయువాడై యుండెను. 6 వారు ఆ ద్వీపమందంతట సంచరించి పాపు అను ఊరికి వచ్చినప్పుడు గారడీవాడును అబద్ధ ప్రవక్తయునైన బర్నబాను అను యొక యూదుని చూచిరి. 7 ఇతడు వివేకముగూవాడైన సెర్గియోలు అను అదిభుతి యొద్ద నుండెను. అతడు బర్నబాను, సౌలును పిలిపించి దేవుని వాక్యము వినిగోరెను. 8 అయితే జూదులు ఆ అదిభుతిని విశ్వాసమునుండా తొలగింపవలెనని యత్నము చేసి వారినిఎదిరించెను ఎము అను పేరునకు గారడీవాడని అర్థము. 9 అందుకు పౌలు అనబడగు సౌలు పరిశుద్ధాత్మతో నిండఱివాడై, 10 అతని తేరి చూచి - సమస్త కపటముతోను సమస్త దుర్మార్గముతోను నిండఱివాడా, అపవాది కుమారుడా, సమస్త నీతికి విరోధిగూ నీవు ప్రభువు యొక్క తిన్నని మార్గములు చెడగొట్టుట మానవా? 11 ఇదిగో ప్రభువు తన చేయి నీ మీద ఎత్తియున్నాడు నీవు కొంతకాలము గ్రుడ్డబాడవై సూర్యుని చూడకుండువని చెప్పెను. వెంటనే మబ్బును, చీకటియు అతని కమ్మెను. గనుక అతడు తిరుగుచు ఎవరైనా చెయ్యి పట్టుకొని నడపింతురా అని వెదకుచుండెను. 12 అంతట ఆ అదిభుతి జరిగిన దానిని చూచి, ప్రభువు బోధకు ఆశ్చర్యపడాభిశ్చసించెను.

పిసిదియలోని అంతియొకయ

13 తరువాత పౌలును అతనితో కుడ ఉన్నవారును ఓడయెక్కి పాపునుండా బయూదేరి పంపులియాలో ఉన్న పెర్గేకువచ్చిరి. అచ్చట యోహాను వారిని విడఱిపెట్టి, యెరూషలేమునకు తిరిగి వెళ్ళెను. 14 అప్పుడు వారు పెర్గే నుండాబయలు దేరి పిసిదియలో నున్న అంతియొకయకు వచ్చి, విశ్రాంతి దినమందు సమాజమందిరములోనికి వెళ్ళి కూర్చుండఱి. 15 దత్తుశాస్త్రమును ప్రవక్తలు లేఖనమును చదివిన తర్వాత సమాజ మందిరపు అదికారులు- సహోదరులారా, ప్రజుకు మీరేదైన బోధు వాక్యము చెప్పవలెనని యున్నయెడూ చెప్పుడని వారికి వర్తమానము చేసిరి. 16 అప్పుడు పౌలు సొలొబడాచేసైగ చేసి ఇట్లనెను - 17 ఇశ్రాయేలీయులారా, దేవునికి భుపడువారలారా, మిండా ఇశ్రాయోలును ఈ ప్రజు దేవుడు మన పితరును ఏర్పరచుకొని వారు ఐగుప్తు దేశమందు పరదేశులై యున్నప్పుడు ఆ ప్రజును హెచ్చించి, తన భుజ బాముచేత వారి నక్కడనుండాతీసుకొని వచ్చి, 18 ఇంచుమించు నూవది ఏండ్లమట్టుకు అరణ్యములో వారి చేష్టును సహించెను. 19 మరియు కనాను దేశములో ఏడు జాతులు వారిని నాశనముచేసి వారి దేశమును

వీరికి స్వాస్థ్యముగా పంచియిచ్చెను. 20 ఇంచుమించు నాలుగువందలు యేబది సంవత్సరములు యిట్లు జరిగెను. అటు తరువాత ప్రవక్తయైన సమూయేలు వరకు ఆయన వారికి న్యాయాదిభతులును దయచేసెను 21 ఆ తరువాత వారు రాజు కావలెనని కోరగా, దేవుడు బెన్యామీను గోత్రీయుడును, కీషు కుమారుడు నైన సౌలును వారికి నూపది యేండ్లవరకు దయచేసెను. 22 తరువాత అతనిని తొంగించి, దావీదును వారికి రాజుగా ఏర్పరచెను. మరియు ఆయన - నేను యెష్యాయి కుమారుడైన దావీదును కనుగొంటిని అతడు నా ఇష్టానుసారుడైన మనుష్యుడు. అతడు నా ఉద్దేశ్యమున్నియు నెరవేర్చునని చెప్పి అతనిని గూర్చి సాక్ష్య మిచ్చెను. 23 అతని సంతానమునుండాదేవుడు తన వాగ్దానము చొప్పున ఇశ్రాయేలు కొరకు రక్షకుడగు యేసును పుట్టించెను. 24 ఆయన రాకముందు యోహాను ఇశ్రాయేలు ప్రజాకందరికి మారుమనస్సు విషయమైన బాప్తిస్మము ప్రకటించెను. 25 యోహాను తన పనిని నెరవేర్చుచుండగా - నేనెవడనని మీరు తుంచుచున్నారు? నేను ఆయనను కాను ఇదిగో నా వెనుక ఒకడు వచ్చుచున్నాడు, ఆయన కాళ్ల చెప్పులు విప్పుటకైనను నేను పాత్రుడను కానని చెప్పెను. 26 సహోదరులారా, అబ్రాహాము వంశస్థులారా, దేవునికి భటుపడువారలారా, ఈ రక్షణ వాక్యము మన యొద్దకు పంపబడుచున్నది. 27 యెరూషలేములో కాపురముండు వారును, వారి అధికారులును అయినవైనను ప్రతి విశ్రాంతి దినము చదువబడుచున్న ప్రవక్తలు వచనములనైనను గ్రహింపక ఆయనకు శిక్ష విధించుట చేత ఆ వచనమును నెరవేర్చిరి. 28 ఆయనయందు మరణమునకు తగిన హేతువేదియు కనబడక పోయినను ఆయనను చంపించవలెనని వారు పిలాతును వేడుకొనిరి. 29 వారు ఆయనను గూర్చి వ్రాయబడఁగ వన్నియు నెరవేర్చిన తరువాత. ఆయనను వ్రూసుమీదనుండాదింపి, సమాదిలో పెట్టిరి. 30 అయితే దేవుడు మృత్యులోనుండాఆయనను లేపెను. 31 ఆయన గలొయనుండా యెరూషలేమునకు తనతో కూడ వచ్చినవారికి అనేక దినములు కనబడెను వారిప్పుడు ప్రజా యెదుట ఆయనకు సాక్ష్యులై యున్నారు. 32 దేవుడు యేసును లేపి, పితరులకు చేసిన వాగ్దానమును మన హిలూకు నెరవేర్చియున్నాడని మేమును మీకు సువార్త ప్రకటించు చున్నాము. 33 ఆలాగే - “నీవు నా కుమారుడవు, నేడు నేను నిన్ను కంటిని” అని రెండవ కీర్తనయందు వ్రాయబడుచున్నది 34 మరియు “ఇక కుళ్ళు పట్టకుండా ఆయనను మృత్యులోనుండాలేపుటను బట్టి, దావీదునకు అనుగ్రహించిన పవిత్రమైన వరమును మీకనుగ్రహింతును, అవి నమ్మకములైనవి” అని చెప్పెను. 35 కాబట్టి వేరొక కీర్తనయందు, - 1 నీ పరిశుద్ధుని కుళ్ళు పట్టనీయవని చెప్పుచున్నాడు. 36 దావీదు దేవుని సంకల్పము చొప్పున తన తరమువారికి సేవచేసి నిద్రించి, 37 తన పితరులయొద్దకు చేర్చబడుకుళ్ళిపోయెను గాని దేవుడు లేపిన వాడు కుళ్ళుపట్టలేదు. 38 కాబట్టి సహోదరులారా, మీకు ఈయన ద్వారానే పాపక్షమాపణ ప్రచురమగుచున్నదనియు, 39 మీరు మోషే దత్తుశాస్త్రముహూన ఏ విషయములో నీతిమంతులుగా తీర్చబడలేకపోతిరో ఆ విషయమున్నిటిలో విశ్వసించు ప్రతివాడును ఈయన హుననే నీతిమంతుడుగా తీర్చబడుననియు మీకు తెలియుగాక 40 ప్రవక్తలు గ్రంథమందు చెప్పబడఁగది మీ మీదికి రాకుండా చూచుకొనుండా అదేమనగా - 41 ఇదిగో తిరస్కరించువారలారా, ఆశ్చర్యపడుండా నశించుండా మీ దినములో నేనొక కార్యము చేసెదను, ఆ కార్యము ఒకడు మీకు వివరించినను మీరెంత మాత్రమును నమ్మరు అనెను

42 వారు సమాజ మందిరములో నుండవెళ్ళుచుండగా, ఈ మాటలును మరుసటి విశ్రాంతి దినమున తమతో చెప్పవలెనని జనులు వేడుకొనిరి. 43 సమాజ మందిర ములోని వారు లేచిన తరువాత అనేకూలు యూదూలును, బ్రతిపరులైన యూద మత ప్రవిష్టూలును పొలును బర్నబాను వెంబడఱచిరి. వీరు వారితో మాటలాడుచు దేవుని కృపయందు సొకడగా నుండవలెనని వారిని హెచ్చరించిరి.

అపొస్తలులు అన్యజనూయొద్దకు వెళ్ళుట

44 మరుసటి విశ్రాంతి దినమున దాదాపుగా ఆ పట్టణమంతయు దేవుని వాక్యము వినుటకు కూడఱచెను. 45 యూదూలు జనసమూహమును చూచి, మత్సరముతో నిండుకొని, దూషించుచు, పొలు చెప్పిన వాటికి అడ్డము చెప్పిరి. 46 అప్పుడు పొలును బర్నబాయు దైత్యముగా ఇట్లనిరి - దేవుని వాక్యము మొదట మీకు చెప్పుట అవశ్యకమే. అయినను మీరు దానిని త్రోసివేసి మిమ్మును మీరే నిత్యజీవమునకు అపొస్తలులుగా ఎంచుకొనుచున్నారు, గనుక ఇదిగో మేము అన్యజనూయొద్దకు వెళ్ళు చున్నాము. 47 హీయనగా - నీవు బూదిగంతముు వరకు రక్షణార్థముగా ఉండునట్లు నిన్ను అన్యజనూకు పొలుగుగా యుంచియున్నానని ప్రబూవు మాకాజ్ఞాపించెననిరి. 48 అన్యజనూలును ఆ మాట విని సంతోషించి దేవుని వాక్యమును మహిమపరచిరి. మరియు నిత్యజీవమునకు నిర్ణయింపబడఱ వారందరు విశ్వసించిరి. 49 ప్రబూవు వాక్యము ఆ ప్రదేశమందంతట వ్యాపించెను గాని, 50 యూదూలు బ్రతి మర్యాదూలు గూ స్త్రీలును ఆ పట్టణపు ప్రముఖులును రేపి పొలునకును బర్నబాకును హింస కుగజేసి, వారిని తమ ప్రాతమునుండవెళ్ళగొట్టిరి. 51 వీరు తమ పాపదూళిని వారి తట్టు దులిపి వేసి ఈకొనియకు వచ్చిరి. 52 అయితే శిష్యులు ఆనందబ్రతితులై పరిశుద్ధాత్మతో నిండఱ వారైరి.

అపొస్తలులు కార్తములు 14వ అధ్యాయము

పౌలు బర్నబాయి ఈకొనియలో

ఈకొనియలో జరిగినదేమనగా, వారు కుడుయాదులు సమాజ మందిరములో ప్రవేశించి తేటగా బోధించినందున అనేకూలు, యూదులును గ్రీసు దేశస్థులును విశ్వసించిరి. 2 అయితే అవిదేయులైన యూదులు అన్యజనులును పురికొలిపి వారి మనస్సులలో సహోదరులు మీద పగ పుట్టించిరి. 3 కాబట్టి వారు ప్రభువును ఆనుకొని దైత్యముగా మాటలాడుచు అక్కడ బహుకాము గడపిరి. ప్రభువు వారి చేత సూచక క్రియాను అద్భుతమును చేయించి తన కృపా వాక్యమునకు సాక్ష్యమిప్పించుచుండెను. 4 ఆ పట్టణపు జన సమాహములో బేతములు పుట్టగా కొందరు యూదులు పక్షము గాను, కొందరు అపొస్తలులు పక్షముగా నుండెరి. 5 మరియు అన్యజనులును యూదులును తమ అధికారులతో కలిసి వారి మీద పడువారిని అవమానపరచి, రాళ్లు రువ్వి చంపవలెనని యుండెరి. 6 వారా సంగతి తెలిసికొని యుకయొనియలోని పట్టణముగు యుస్త్రకును దెర్బెకును చుట్టుపట్లనున్న ప్రదేశముకును పొలిపోయి అక్కడ సువార్త ప్రకటించుచుండెరి.

యొస్త్రలో

7 యొస్త్రలో బాపీస పాదములుగు యొకడుండెను. 8 అతడు పుట్టినది మొదలుకొని కుంటివాడై ఎన్నడును నడువలేక కుర్చుండఱుండువాడు. 9 అతడు పౌలు మాట లాడుట వినెను. 10 పౌలు అతనివైపు తేరి చూచి, స్వస్థతపొందుటకు అతనికి విశ్వాసముండెనని గ్రహించి, 10 నీ పాదములు మోపి సరిగా నొలువుమని బిగ్గరగా చెప్పినప్పుడు, అతడు గంతులు వేసి నడువసాగెను. 11 జనసమాహములు పౌలు చేసిన దానిని చూచి, యుకయొనియ బాషలో - దేవతలు మనుష్యరూపము దాల్చి మనయొద్దకు దిగి వచ్చియున్నారని కేకలు వేసి, 12 బర్నబాకు ద్యుపతి అనగా బృహస్పతి అనియు, పౌలు ముఖ్య ప్రసంగియైనందున అతనికి హెర్మోయనియు పేర్లు పెట్టిరి. 13 పట్టణమునకు ఎదురుగానున్న ద్యుపతియొక్క పూజారి యెడ్లను పూదండును ద్వారములు యొద్దకు తీసికొని వచ్చి సమాహముతో కలిపి బలి అర్పింపవలెనని యుండెను. 14 అపొస్తలులైన బర్నబాయి, పౌలును ఈ సంగతి విని తమ వస్త్రములు చించుకొని సమాహములోనికి చొరబడఱ

15 అయ్యలారా, మీరెందుకీలాగు చేయుచున్నారు? మేము కూడ మీ స్వభావమువంటి స్వభావముగు మనుష్యులమే. మీరు ఈ వ్యర్థమైన వాటిని విడలిపెట్టి ఆకాశమును బామిని సముద్రమును వాటిలో నుండు సమస్తమును సృజించిన జీవముగు దేవుని వైపు తిరుగవలెనని మీకు సువార్త ప్రకటించుచున్నాము.

16 ఆయన గత కాములలో సమస్త జనులును తమతమ మార్గముయందు నడువనిచ్చెను. 17 అయినను ఆయన ఆకాశమునుండా మీకు వర్షమును, ఘావంతమైన రుతువును దయచేయుచు ఆహారము ననుగ్రహించుచు, ఉల్లాసముతో మీ హృదయమును నింపుచు మేలు చేయుట చేత తన్ను గూర్చి సాక్ష్యము లేకుండా చేయలేదని బిగ్గరగా చెప్పిరి. 18 వారీలాగు చెప్పి తమకు బలి అర్పించకుండ సమాహములు ఆపుచేయుట బహు ప్రయాసమాయెను. 19 అంతి యొకయనుండఱు ఈకొనియనుండఱు యూదులు వచ్చి, జనసమాహములును తమ పక్షముగా చేసికొని, పౌలు మీద రాళ్లు రువ్వి అతడు చనిపోయెనని

అనుకొని పట్టణపు మొపలికి అతనిని ఈడ్చారు. 20 అయితే శిష్యులు అతని చుట్టు నిలిచి యుండగా అతడు లేచి పట్టణములో ప్రవేశించి, మరునాడు బర్నబాతో కుడ దెర్బేకు బయూదేరి పోయెను.

అంతియొకయకు తిరిగి వచ్చుట

21 వారు ఆ పట్టణములో సువార్త ప్రకటించి అనేకూను శిష్యులుగా చేసిన తరువాత, యుస్త్రకును ఈకొనియకును అంతియొకయకును తిరిగివచ్చి, 22 శిష్యులు మనస్సును దృఢపరచి, మనము విశ్వాసమందు సొకడగా ఉండవలెననియు అనేక శ్రమాను అనుభవించి మనము దేవుని రాజ్యములో ప్రవేశింపవలెననియు వారిని హెచ్చరించిరి. 23 మరియు ప్రతి సంఘములో వారికి పెద్దాను ఏర్పరచి, ఉపవాసముండాప్రాథన చేసి వారు నమ్మిన ప్రబుభునకు వారిని అప్పగించిరి. 24 తరువాత పిసిదియ దేశమంతట సంచరించి పంపూలియకు వచ్చిరి. 25 మరియు పెర్లేలో వాక్యము బోధించి, అత్తాలియకు దిగి వెళ్ళిరి. 26 అక్కడనుండా ఓడ యెక్కి తాము నెరవేర్చిన పని నిమిత్తము దేవుని కృపకు అప్పగింపబడఱ వారై మొదట బయూదేరిన అంతియొకయకు తిరిగి వచ్చిరి. 27 వారు వచ్చి సంఘమును సమకూర్చి దేవుడు తమకు తోడైయుండాచేసిన కార్యమున్నియు, అన్యజనూు విశ్వసించుటకు ఆయన ద్వారము తెరచిన సంగతియు వివరించిరి. 28 పిమ్మట వారు శిష్యులు యొద్ద బహుకాము గడపిరి.

అపొస్తలులు కార్యములు 15వ అధ్యాయము

అన్యజనూలో నుండావచ్చిన క్రైస్తవులు - మోషే దత్తుశాస్త్రము

కొందరు యూదయనుండావచ్చి, మీకు మోషే నియమించిన ఆచారము చొప్పున సున్నతి పొందితేనే గాని రక్షణ పొందలేరని సహోదరులకు బోధించిరి. 2 పౌలునకును బర్నబాకును వారితో విశేష వివాదమును తర్కమును కలిగినప్పుడు, ఈ అంశము విషయమై పౌలును బర్నబాయు, తమలో మరికొందరును యెరూషలేములో అపొస్తలులు యొద్దకును, పెద్దలు యొద్దకును వెళ్ళవలెనని సహోదరులు నిశ్చయించిరి. 3 కాబట్టి వారు సంఘముహున సాగనంపబడఱుఫేనీకే సమరయ దేశముు ద్వారా వెళ్లుచు, అన్యజనూలు దేవునివైపు తిరిగిన సంగతి తెలియపరచి సహోదరులకందరికిని మహాసంతోషము కుగజేసిరి. 4 వారు యెరూషలేముకు రాగా సంఘపు వారును అపొస్తలును పెద్దలును వారిని చేర్చుకొనిరి. దేవుడు తమకు తోడైయుండా చేసినవన్నియు వారు వివరించిరి. 5 పరిసయ్యులు తెగలో విశ్వాసులైన కొందరు లేచి అన్యజనూకు సున్నతి చేయింపవలెననియు, మోషే దత్తుశాస్త్రమును గైకొనుడని వారికి ఆజ్ఞాపించవలెననియు వారికి చెప్పిరి. 6 అప్పుడు అపొస్తలులును పెద్దలును ఈ సంగతిని గూర్చి ఆలోచించుటకు కుడావచ్చిరి. బహు తర్కము జరిగిన తరువాత పేతురు లేచి వారితో ఇట్లనెను -

యెరూషలేములోని సభు

7 సహోదరులారా, ఆరంభుండు అన్యజనూలు నా నోట సువార్త వాక్యము విని విశ్వసించులాగున మీలో నన్ను దేవుడేర్పరచుకొనెనని మీకు తెలియును. 8 మరియు హృదయమును ఎరిగిన దేవుడు మనకు అనుగ్రహించినట్లుగానే వారికిని పరిశుద్ధాత్మును అనుగ్రహించి వారిని గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చెను. 9 వారి హృదయమును విశ్వాసము హున పవిత్రపరచి, మనకును వారికిని ఏ భేదమైనను కనపరచలేదు. 10 గనుక మన పితరులైనను మనమైనను మోయలేని కాడఱి శిష్యులు మెడ మీద పెట్టి మీరెండుకు దేవుని శోధించుచున్నారు? 11 ప్రభువైన యేసు కృప చేత మనము రక్షణ పొందుదుమని నమ్ముచున్నాము గదా? అలాగే వారును రక్షణ పొందుదు రనెను. 12 అంతట ఆ జన సమూహమంతయు ఊరకుండాబర్నబాయు పౌలును తమ ద్వారా దేవుడు అన్యజనూలో చేసి సూచక క్రియాను, అద్భుతమును వివరించగా ఆుకించెను. 13 వారు చాలించిన తరువాత యాకోబు ఇట్లనెను - సహోదరులారా, నా మాట ఆుకించుడా 14 అన్యజనూలో నుండాదేవుడు తన నామము కొరకు ఒక జనమును ఏర్పరచు కొనుటకు వారిని ఏలాగు మొదట కటాక్షించెనో సుమెయోను వివరించి యున్నాడు.

15 ఇండుకు ప్రవక్తలు వాక్యములు సరిపడాయున్నవి ఎట్లనగా -

16 ఆ తరువాత నేను తిరిగి వచ్చెదను, మనుష్యులలో కడమవారును, నా నామము ఎవరికి పెట్టబడెనో ఆ సమస్తమైన అన్యజనూలును ప్రభువును వెదకునట్లు

17 పడఱోయిన దావీదు గుడారమును తిరిగి కట్టెదను, దాని పాడైన వాటిని తిరిగి కట్టి దానిని సొబెట్టెదనని

18 అనాది కాలము నుండాఈ సంగతులును తెలియపరచిన ప్రభువు సొవిచ్చు చున్నాడు అని వ్రాయబడఱున్నది.

19 కాబట్టి అన్యజనులలో నుండాదేవుని వైపు తిరుగుచున్న వారిని మనము కష్టపెట్టక, 20 విగ్రహ సంబంధమైన అపవిత్రతను, జారత్వమును, గొంతు పిసికి చంపినదానిని, రక్తమును వినర్జించుటకు వారికి ప్రతిక వ్రాసి పంపవలెనని నా అభిప్రాయము. 21 హియనగా, సమాజ మందిరములో ప్రతి విశ్రాంతిదినమున మోషే లేఖనములు చదువుట హున మునుపటి తరములు నుండాఅతని నియమమును ప్రకటించువారు ప్రతి పట్టణములో ఉన్నారని చెప్పెను.

అన్యజనులలో నుండావచ్చిన క్రైస్తవులకు ఉత్తరము

22 అప్పుడు సహోదరులలో ముఖ్యులైన బర్నబ్బా అను మారుపేరు గూ యూదాను, సీను తమలో ఏర్పరచుకొని, పౌలుతోను బర్నబాతోను అంతియొకయకు పంపుట యుక్తమని అపొస్తలులకును పెద్దలకును సంఘమంతటికిని తోచెను 23 వీరు వ్రాసి వారిచేత పంపినదేమనగా - అపొస్తలులను, పెద్దలైన సహోదరులను, అంతియొకయలోను, సిరియలోను, కిలికియలోను నివసించుచు అన్యజనులుగా నుండు సహోదరులకు శుభము - 24 కొందరు మా యొద్ద నుండావెళ్ళి తమ బోదాచేత మిమ్మును కువరపరచి మీ మనస్సులను చెరుపుచున్నారని వింటిమి. వారికి మేమదికారమిచ్చి యుండలేదు. 25 గనుక మనుష్యులను ఏర్పరచి మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు పేరు కొరకు తమ్మును తాము అప్పగించుకొనిన బర్నబా, పౌలు అను మన ప్రియులతో కుడా 26 మీ యొద్దకు పంపుట యుక్తమని మాకందరికి ఏకాభిప్రాయము కలిగెను. 27 కాగా యూదాను సీను పంపియున్నాము, వారును నోటి మాటతో ఈ సంగతులు మీకు తెలియజేతురు. 28 విగ్రహములకు అర్పించిన వాటిని, రక్తమును, గొంతు పిసికి చంపినదానిని, జారత్వమును వినర్జింపవలెను. 29 ఈ అవశ్యమైన వాటి కంటె ఎక్కువైన బాధమును మీ మీద మోపకూడదని పరిశుద్ధాత్ములకు మాకును తోచెను. వీటికి దూరముగా ఉండుటకు జాగ్రత్తపడతిరా అది మీకు మేము. మీకు క్షేమము కలుగునుగాక. 30 అంతట వారు సొవు వుచ్చుకొని అంతియొకయకు వచ్చి శిష్యులను సమకూర్చి ఆ ప్రతిక యిచ్చిరి. 31 వారు దానిని చదువుకొని అందుహున ఆదరణ పొంది సంతోషించిరి. 32 మరియు యూదాయు సీయు కుడా ప్రవక్తలై యుండునందున పెక్కు మాటలతో సహోదరులను ఆదరించి స్థిరపరచిరి 33 వారు అక్కడ కొంత కాలము గడచి సహోదరుల యొద్ద నుండా 34 తమ్మును పంపిన వారి యొద్దకు వెళ్లుటకు సమాదానముతో సొవు వుచ్చుకొనిరి. 35 అయితే పౌలును బర్నబాయు అంతియొకయలో నిలిచి ఇంక అనేకూతో కుడా ప్రభువు వాక్యము బోధించుచు, ప్రకటించుచునుండుతి.

పౌలు బర్నబాయి వేరగుట

36 కొన్ని దినములైన తరువాత - ఏ ఏ పట్టణములలో ప్రభువు వాక్యము ప్రచురపరచితిమో ఆయా ప్రతి పట్టణములో ఉన్న సహోదరుల యొద్దకు తిరిగి వెళ్లి వారే లాగున్నారో మనము చూతమని పౌలు బర్నబాతో ననెను. 37 అప్పుడు మార్కు అను మారుపేరు గూ యోహానును వెంటబెట్టుకొని పోవుటకు బర్నబా ఇష్టపడెను. 38 అయితే పౌలు పంఫూలియలో పని కొరకు తమతో కుడ రాక తమ్మును విడచిన వానిని వెంటబెట్టుకొని పోవుట యుక్తము కాదని తుచెను. 39 వారిలో తీవ్రమైన వాదము కలిగినందున వారు ఒకనిని ఒకడు విడచి వేరైపోయిరి. బర్నబా మార్కును వెంటబెట్టుకొని ఓడ ఎక్కి కుప్రకు వెళ్లెను. 40 పౌలు సీను ఏర్పరచుకొని, సహోదరులచేత ప్రభువు కృపకు అప్పగించబడనవచ్చు బయలుదేరి, 41 సంఘమును స్థిరపరచుచు సిరియ కిలికియ దేశముల ద్వారా సంచారము చేయుచుండెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 16వ అధ్యాయము

తిమోతి ాస్త్రలో పౌలును కలిసికొనుట

పౌలు దెర్బేకును ాస్త్రకును వచ్చెను. అక్కడ తిమోతి అను ఒక శిష్యుడుండెను. అతడు విశ్వసించిన ఒక యూదురాలి కుమారుడు. అతని తండ్రాగ్రీసు దేశస్థుడు. 2 అతడు ాస్త్రలోను ఈకొనియలోను ఉన్న సహోదరులు హున మంచి పేరు పొందిన వాడు. 3 అతడు తనతో కూడ బయలుదేరి రావలెనని పౌలు కోరి అతని తండ్రాగ్రీసు దేశస్థుడు అని ఆ ప్రదేశములోని యూదులందరికి తెలియును గనుక వారిని బట్టి అతని తీసుకొని సున్నతి చేయించెను. 4 వారు ఆయా పట్టణములు ద్వారా వెళ్లుచు, యెరూషలేములోనున్న అపొస్తలులును పెద్దలును నిర్ణయించిన విదూను గైకొనుటకు వాటిని వారికి అప్పగించిరి. 5 కనుక సంఘములు విశ్వాసమందు స్థిరపడఱనుదినము లెక్కకు విస్తరించుచుండెను.

ఆసియలో పౌలు ప్రయాణము

6 ఆసియలో వాక్యము చెప్పకూడదని పరిశుద్ధాత్మ వారిని ఆటంకపరచినందున వారు ప్రుగియ గుతీయ ప్రదేశము ద్వారా వెళ్లిరి. ముసియ దగ్గరకు వచ్చి బితునియకు వెళ్లుటకు ప్రయత్నము చేసిరి, గాని 7 యేసు యొక్క ఆత్మ వారిని వెళ్లనీయలేదు. 8 అంతట వారు ముసియను దాటిపోయి త్రోయకు వచ్చిరి. 9 అప్పుడు మాసిదోనియ దేశస్థుడొకడు నిలిచి నీవు మాసిదోనియకు వచ్చి మాకు సహాయము చేయుమని తనను వేడుకొనుచున్నట్లు రాత్రివేళ పౌలునకు దర్శనము కలిగెను. 10 అతనికి ఆ దర్శనము కలిగినప్పుడు వారికి సువార్త ప్రకటించుటకు దేవుడు మమ్మును పిలిచియున్నాడని మేము నిశ్చయించుకొని వెంటనే మాసిదోనియకు బయలుదేరుటకు యత్నము చేసితిమి.

పౌలు మాసిదోనియకు వెళ్లుట - ఫిలిప్పీలో

11 కాబట్టి మేము త్రోయను విడలి ఓడ యెక్కి తిన్నగా సమొత్రాకేకును, మరునాడు నెయపొలికిని, అక్కడ నుండఱిలిప్పీకిని వచ్చితిమి. 12 మాసిదోనియ దేశములో ఆ ప్రాంతమునకు అది ముఖ్య పట్టణమును, రోమీయూ ప్రవాసస్థానమునై యున్నది. మేము కొన్నిదినములు ఆ పట్టణములో ఉంటిమి. 13 విశ్రాంతి దినమున గవిని దాటి నదీతీరమున ప్రార్థన జరుగుననుకొని అక్కడకు వచ్చి కుర్చుండఱుకూడఱుచున్న స్త్రీతో మాటలాడుచుంటిమి. 14 అప్పుడు ాదియ అను దైవబ్రతి గు ఒక స్త్రీ వినుచుండెను. ఆమె ఊదా రంగు పొడలి అమ్ము తుయతైర పట్టణస్థురాలు. ప్రభువు ఆమె హృదయమును తెరచెను గనుక పౌలు చెప్పిన మాటలయందు ాక్ష్యముంచెను. 15 ఆమెయు ఆమె యింటివారును బాప్తిస్మము పొందినప్పుడు ఆమె నేను ప్రభువు నందు విశ్వాసముగు దానినని మీరు ఎంచితే నా యింటికి వచ్చియుండుడని వేడుకొని మమ్మును బావంతము చేసెను. 16 మేము ప్రార్థనాస్థుమునకు వెళ్లుచుండగా పుతోను అను దయ్యము పట్టినదై, సోదె చెప్పుట చేత తన యజమానుకు బహు లాభము సంపాదించుచున్న యొక చిన్నది మాకు ఎదురుగా వచ్చెను. 17 ఆమె పౌలును మమ్మును వెంబడఱిచి ఈ మనుష్యులు సర్వోన్నతుడైన దేవుని దాసులు. వీరు మీకు రక్షణ మార్గము ప్రచురించువారై యున్నారని కేకలు వేసి చెప్పెను. 18 ఆమె ఈలాగు అనేక దినములు చేయుచుండెను. గనుక పౌలు వ్యాకూపఱుదానివైపు తిరిగి నీవు ఈమెను వదలి పొమ్మని యేసుక్రీస్తు నామమున ఆజ్ఞాపించుచున్నానని ఆ దయ్యముతో చెప్పెను. వెంటనే అది ఆమెను వదలి పోయెను.

పౌలు సీలు చెరసాళులో వేయబడుట

19 ఆమె యజమానులు తమ లాభసాధకులను పోయెనని చూచి పౌలును సీలును పట్టుకొని గ్రామపు చావడలోనికి అదికారూ యొద్దకు ఈడ్చుకొని పోయిరి. 20 అంతట న్యాయాధిభతుయొద్దకు వారిని తీసుకొని వచ్చి - ఈ మనుష్యులు యూదులైయుండ్లు 21 రోమీయులమైన మనము అంగీకరించుటకైనను చేయుట కైనను కూడని ఆచారములు ప్రకటించుచు మన పట్టణము గలిబిలి చేయుచున్నారని చెప్పిరి. 22 అప్పుడు జనసమూహము వారి మీదికి దొమ్మిగా వచ్చెను. న్యాయాధిభతులును వారి వస్త్రములాగివేసి వారిని బెత్తముతో కొట్టవలెనని ఆజ్ఞాపించిరి. 23 వారు చాలు దెబ్బలు కొట్టి వారిని చెరసాళులో వేసి బీద్రముగా కనిపెట్టవలెనని చెరసాళు నాయకుని కాజ్ఞాపించిరి. 24 అతడు అట్టి ఆజ్ఞను పొంది వారిని లోపలి చెరసాళులోనికి త్రోసి వారి కాళ్లకు బొండ్ వేసి బిగించెను. 25 అయితే మధ్య రాత్రి వేళ పౌలును సీయు దేవునికి ప్రార్థించుచు కీర్తనలు పాడుచుండఱి ఖైదీలు వినుచుండఱి. 26 అప్పుడు అకస్మాత్తుగా మహా భూకంపము కలిగెను. చెరసాళు పునాదులు అదిరెను. వెంటనే తులుపున్నియు తెరచుకొనెను. అందరి బందకుములు ఊడెను. 27 అంతలో చెరసాళు నాయకుడు మోసుకొని చెరసాళు తులుపున్నియు తెరచి యుండుట చూచి ఖైదీలు పొయిరనుకొని, కత్తి దూసి తన్ను తాను చంపుకొనబోయెను. 28 అప్పుడు పౌలు-నీవు ఏ హానియు చేసుకొనవద్దు. మేమందరము ఇక్కడనే యున్నామని బిగ్గరగా చెప్పెను. 29 అతడు దీపము తెమ్మని చెప్పి, లోపలికి వచ్చి వణకుచు పౌలుకును సీలుకును సాగింపడలు 30 వారిని మోపలికి తీసుకొని వచ్చి - అయ్యలారా, రక్షణ పొందుటకు నేనేమి చేయవలెను? 31 అందుకు వారు - ప్రభువైన యేసు నందు విశ్వాసముంచుము. అప్పుడు నీవు నీ ఇంటి వారును రక్షింపబడుదురని చెప్పి, 32 అతనికిని అతని ఇంట నున్న వారి కందరికిని దేవుని వాక్యము బోధించిరి. 33 రాత్రి ఆ ఘడణులోనే అతడు వారిని తీసుకొని వచ్చి వారి గాయములు కడసెను. వెంటనే అతడును అతని ఇంటివారందరును బాప్తిస్మము పొందిరి. 34 మరియు అతడు వారిని ఇంటికి తోడుకొని వచ్చి బోజనము పెట్టి దేవుని యందు విశ్వాసముంచిన వాడై తన ఇంటి వారందరితో కూడ ఆనందించెను. 35 ఉదయమైనప్పుడు న్యాయాధిభతులు - ఆ మనుష్యులును విడుదలు చేయుమని చెప్పుటకు బంటులును పంపిరి. 36 చెరసాళు నాయకుడీ మాటలు పౌలునకు తెలిపి మిమ్మును విడుదలుచేయుమని న్యాయాధిభతులు వర్తమానము పంపియున్నారు గనుక మీరిప్పుడు బయలు దేరి సుఖముగా పొందని చెప్పెను. | 37 అయితే పౌలు - వారు న్యాయము విచారింపకయే రోమీయులమైన మమ్మును బహిరంగముగా కొట్టించి చెరసాళులో వేయించి ఇప్పుడు మమ్మును రహస్యముగా వెళ్లగొట్టుదురా ? మేము ఒప్పము, వారే వచ్చి మమ్మును మోపలికి తీసుకొన పోహాయునని చెప్పెను. 38 ఆ బంటులు ఈ మాటలు న్యాయాధిభతులకు తెలుపగా, వీరు రోమీయుని వారు విని బీద్రపడవచ్చి, 39 వారిని బతిమాలు కొని మోపలికి తీసుకొని పోయి - పట్టణము విడలి పొందని వారిని వేడుకొనిరి. 40 వారు చెరసాళులో నుండామోపలికి వచ్చి యాదియ యింటికి వెళ్లిరి. అక్కడ సహోదరులును చూచి ఆదరించి బయలుదేరిపోయిరి.

అపొస్తలులు కార్వములు 17వ అధ్యాయము

థెస్సలోనీకలో

వారు అంఫిపొలి, అపొల్లోనియ పట్టణములు మీదుగా వెళ్లి థెస్సలోనీకకు వచ్చిరి. అక్కడ యూదులు సమాజ మందిరముకంటి యుండెను. 2 కనుక పౌలు తన వాడుక చొప్పున సమాజపు వారి యొద్దకు వెళ్లి, 3 క్రీస్తు శ్రమ పడఱుత్తులో నుండఱేచుట ఆవశ్యకమనియు, నేను మీకు ప్రచురము చేయు యేసే క్రీస్తు యున్నాడనియు లేఖనములో నుండఱుద్భుతమునెత్తి విప్పిచెప్పుచు వారితో మూడు వారములు అనగా మూడు విశ్రాంతి దినములు తర్పించుచుండెను. 4 వారిలో కొందరును బక్తిపరుగు గ్రీసు దేశస్థులలో చఱుమందియు ప్రముఖులును ఘనత గు స్త్రీలోలో అనేకూలును ఒప్పుకొని పౌలుతోను సీఱుతోను కలిసికొనిరి. 5 అయితే యూదులు మత్సరపడఱుపని పఱుటలు లేక తిరుగు కొందరు దుష్టులును వెంట పెట్టుకొని గుంపు గూర్చి పట్టణమొల్లె ఆల్లరి చేయుచు, యఱుతోను యింటి మీద పడఱువారిని జనులు సభఱుయెదుటికి తీసుకొని వచ్చుటకు యత్నము చేసిరి. 6 అయితే వారు కనబడనందున యఱుతోనును, కొందరు సహోదరులును ఆ పట్టణపు అదికఱురులు యొద్దకు ఱుద్దుకొనిపోయి - బూలోకమును తుక్రిందు చేసిన వీరు ఇక్కడకీ కుడ వచ్చియున్నారు యఱుతోను వీరిని చేర్చుకొనియున్నాడు. 7 వీరందరు యేసు అను వేరొక రాజున్నాడని చెప్పి, కైసరు చట్టముకు విరోధఱుగా నడచు కొనువారు అని కేకలు వేసిరి. 8 ఱు మాటలు వినుచున్న జనసమఱుహమును, పట్టణపు అదికఱురులును కువరపరచిరి. 9 వారు యఱుతోను నొద్దను, మిగిలిన వారి వద్దను జఱుమీను తీసుకొని వారిని విడుదఱు చేసిరి. 10 వెంటనే సహోదరులు రాత్రివేళ పౌలును సీఱును బెరకు పంపించిరి. వారు వచ్చి యూదులు సమాజమందిరములో ప్రవేశించిరి. 11 వీరు థెస్సలోనీకలో ఉన్న వారికంటె ఘనులైయుండఱి గనుక ఆసక్తితో వఱుక్యమును అంగీకరించి, పౌలును సీఱుయును చెప్పిన సంగతులు ఆలాగున్నవో లేవో అని ప్రతి దినమును లేఖనములు పరిశోదిఱుచుచు వచ్చిరి. 12 అందుచేత వారిలో అనేకూలును, ఘనతగు గ్రీసు దేశస్థులైన స్త్రీలలోను పురుషులలోను చఱుమంది విశ్వసించిరి. 13 అయితే బెరలోకుడ పౌలు దేవుని వఱుక్యము ప్రచురించుచున్నాడని థెస్సలోనీకలో ఉండు యూదులు తెలిసికొని అక్కడకీని వచ్చి జనసమఱుహమును రేపి కువరపరచిరి. 14 వెంటనే సహోదరులు పౌలును సముద్రము వరకు వెళ్లుమని పంపిరి అయితే సీఱుయు తిమోతియు అక్కడనే నిలిచిపోయిరి. 15 పౌలును సఱుగనంప వెళ్లినవారు అతనిని ఏథెస్సు పట్టణము వరకు తోడుకొని వచ్చి, సీఱుయు తిమోతియు సఱుభ్యఱుమైనంత శీఘ్రముగా అతని యొద్దకు రావలెనని ఆజ్ఞపొంది బయలుదేరి పోయిరి.

ఏథెస్సులో

16 పౌలు ఏథెస్సులో వారి కొరకు కనిపెట్టుకొనియుండగా, ఆ పట్టణము విగ్రహములతో నిండఱుండుట చఱుచినందున అతని ఆత్మ పరితఱుపము పట్ట లేక పోయెను. 17 కఱుబట్టి సమాజ మందిరములో యూదులతోను, బక్తిపరులైన వారితోను ప్రతి దినమున సంత వీదఱులో తన్ను కులుసుకొను వారితో తర్పములాడుచుండెను. 18 ఎపికురీయులలోను స్తోయికులలోను ఉన్న కొందరు జ్ఞఱుసఱుతనితో వఱుదించిరి. కొందరు ఱు వదరుబోతు చెప్పునది ఏమిటని చెప్పుకొనిరి. అతడు యేసును గూర్చియు, పునరుత్థఱునమును గూర్చియు ప్రకఱుంచెను గనుక మరికొందరు - వీడు అన్యదేవతులును అనగా దయ్యములును

ప్రచురించుచున్నాడని చెప్పుకొనిరి. 19 అంతటవారు అతని వెంట బెట్టుకొని అరేయొపగు అను సభాయొద్దకు తీసుకొని పోయి - నీవు చేయుచున్న ఈ నూతన బోధాబట్టిదో మేము తెలుసుకొనవచ్చునా? 20 కొన్ని క్రొత్త సంగతులు మా చెవికి వినిపించుచున్నావు గనుక వీటి బాధమేమో మేము తెలిసికొన గోరుచున్నామని చెప్పిరి. 21 ఏధెన్ను వారందరును, అక్కడ నివసించు పరదేశులును ఏదో యొక క్రొత్త సంగతి చెప్పుట యందును వినుటయందును మాత్రమే తమ కాము గడుపుచుండెడబారు.

అరేయొపగు సభలో పౌలు మాటలాడుట

22. పౌలు అరేయొపగు మధ్య నిలిచి చెప్పినదేమనగా, ఏధెన్ను వారలారా, మీరు సమస్త విషయములలో అతి దేవతాభక్తి గువారై యున్నట్లు నాకు కనబడుచున్నది. 23 నేను సంచరించుచు మీ దేవతా ప్రతిమాను చూచుచుండగా, ఒక బలిపీఠము నాకు కనబడెను. - దాని మీద- తెలియబడని దేవునికి అని వ్రాయబడఱున్నది. కాబట్టి మీరు తెలియక దేని యందు భక్తి కలిగి యున్నారో దానినే నేను మీకు ప్రచుర పరచుచున్నాను. 24 జగత్తును అందలి సమస్తమును, నిర్మించిన దేవుడు తానే ఆకాశమునకును భూమికిని ప్రభువైయున్నందువలన హస్తకృతములైన ఆయములలో నివసింపడు. 25 ఆయన అందరికిని జీవమును ఊపిరిని సమస్తమును దయచేయువాడు గనుక తనకు ఏదైనను కొదువ యున్నట్లు మనుష్యులు చేతులలో సేవింపబడువాడు కాడు. 26 మరియు యావద్భూమి మీద కాపురముండుటకు ఆయన యొకని నుండాప్రతి జాతి మనుష్యులును సృష్టించి, వారు ఒకవేళ దేవునిని తడవులాడుకనుగొందురేమోయని తన్ను వెదకు నిమిత్తము నిర్ణయ కామును, వారి నివాస స్థలము యొక్క పొలిమేరలను ఏర్పరచెను. 27 ఆయన మనలో ఎవరికిని దూరముగా ఉండువాడు కాడు. 28 మనమాయన యందు బ్రతుకు చున్నాము, చలించు చున్నాము, ఉనికి కలిగియున్నాము. అటువలె మన మాయన సంతానమని మీ కవీశ్వరులలో కొందరును చెప్పుచున్నారు. 29 కాబట్టి మనము దేవుని సంతానమై యుండామనుష్యులు చమత్కార కృపలు హున మాచబడఱు బంగారమునైనను వెండ్రైనను రాతివైనను దేవత్వము పోలియున్నదని తూంపకూడదు. 30 ఆ అజ్ఞాన కాములును దేవుడు చూచి చూడనట్లుగా నుండెను. ఇప్పుడైతే అంతటను అందరును మారుమనస్సు పొందవలెనని మనుష్యులకు ఆజ్ఞాపించుచున్నాడు. 31 ఎందుకనగా, తాను నియమించిన మనుష్యుని చేత నీతిని అనుసరించి భూలోకమునకు తీర్పు తీర్చబోయెడాయొక దినమును నిర్ణయించి యున్నాడు. మృత్యులలో నుండాతయనను లేపి యుండునందున దీని నమ్ముటకు అందరికిని ఆదాహము కుగజేసి యున్నాడు.

32 మృత్యు పునరుత్థానము గురించి వారు వినినప్పుడు, కొందరు అపహాస్యము చేసిరి, మరికొందరు - దీని గూర్చి నీవు చెప్పునది మరి ఇంకొకసాటి విందుమని చెప్పిరి. 33 అలాగుండగా పౌలు వారి మధ్య నుండా వెళ్లిపోయెను. 34 అయితే కొందరు మనుష్యులు అతనిని హత్తుకొని విశ్వసించిరి. వారిలో అరేయొపగీతుడైన దియొనూసియు, దమరి అను ఒక స్త్రీయు, వీరితో కూడ మరికొందరును యుండఱి.

అపొస్తలులు కార్తములు 18వ అధ్యాయము

కొరింథులో

అటు తర్వాత పౌలు ఏథెన్ను నుండాబయలు దేరి కొరింథునకు వచ్చి పొంతు వంశీయుడైన అకూ అను యొక యూదుని అతని బాప్తయైన ప్రిస్కిలును కనుగొని వారి యొద్దకు వెళ్లెను 2 యూదూుందరు రోమా విదాళి వెళ్లిపోవలెనని క్లౌదియ చక్రవర్తి ఆజ్ఞాపించినందున వారు ఇటలీ నుండాకొత్తగా వచ్చినవారు. 3 వారు వృత్తికి దేరాలు కుట్టువారు. పౌలు అదే వృత్తి కువాడు గనుక వారితో కాపురముండెను. వారు కలిసి పని చేయుచుండె. 4 అతడు ప్రతి విశ్రాంతిదినమున సమాజమందిరములో తర్కించుచు, యూదూును గ్రీసు దేశస్థూును ఒప్పించుచు నుండెను. 5 సీయు తిమోతియు మాసిదోనియ నుండావచ్చినప్పుడు పౌలు వాక్యము బోధించుటయందు ఆతురత గూవాడై యేసే క్రీస్తుని యూదూుకు దృఢముగా సాక్ష్యమిచ్చుచుండెను. 6 వారు ఎదురాడామాషించినప్పుడు, అతడు తన వస్త్రములు దూపుకొని, మీ రక్తము మీ తూ మీదనే యుండును. మీ నాశనమునకు మీరే ఉత్తరవాదూు. నేను నిర్దోషిని ఇక మీదట అన్యజనూుయొద్దకు పోవుదునని వారితో చెప్పి, 7 అక్కడ నుండావెళ్లి దేవుని యందు బ్రతి గూ తీతుయు యూస్తు అను ఒకని యింటికి వచ్చెను. అతని యిల్లు సమాజ మందిరమును ఆనుకొని యుండెను. 8 ఆ సమాజ మందిరపు అధికారియైన క్రీస్తు తన యింటి వారందరితో కూడ ప్రబూునందు విశ్వాస ముంచెను. మరియు కొరింథీయూులో అనేకూు విని విశ్వసించి బాప్తిస్మము పొందిరి. 9 రాత్రివేళ దర్శనమందు ప్రబూు - "నీవు బ్రతుపడక మాటలాడుము, మౌనముగా నుండకుము, 10 నేను నీకు తోడైయున్నాను. నీకు హాని చేయుటకు నీ మీదికి ఎవడును రాడు ఈ పట్టణములో నాకు బహుజన మున్నది" అని పౌలుతో చెప్పగా, 11 అతడు వారి మధ్య దేవుని వాక్యము బోధించుచు ఒక సంవత్సరము మీద ఆరు నెలూు అక్కడ నివసించెను.

గల్లియోను పౌలు

12 గల్లియోను అకయకు అదిభుతిగా ఉన్నప్పుడు యూదూు ఏకీభవించి పౌలు మీదికి లేచి న్యాయపీఠము యెదుటకు అతనిని తీసుకొని వచ్చి, 13 వీడు దర్మశాస్త్ర మునకు వ్యతిరిక్తముగ దేవుని ఆరాధించుటకు జనూును ప్రేరేపించుచున్నాడని చెప్పిరి. 14 పౌలు నోరు తెరచి మాటలాడు బోవుచుండగా, గల్లియోను - యూదులారా, ఇది యొక అన్యాయము గాని చెడ్డ నేరము గానియైన యెడూు నేను మీ మాట సహనముగా వినుట న్యాయమే. 15 ఇది ఏదో ఒక ఉపదేశమును పేళ్లను మీ దర్మశాస్త్రమును గూర్చిన వాదమైతే మీరే దాని చూచుకొనుడూు ఈలాటి సంగతూును గూర్చి విమర్శ చేయుటకు నాకు మనస్సు లేదని యూదూుతో చెప్పి, 16 వారిని న్యాయ పీఠము యెదుట నుండా తోలివేసెను. 17 అప్పుడందరు సమాజమందిరపు అధికారియైన సోస్టెనేసును పట్టుకొని న్యాయపీఠము యెదుట కొట్టసాగిరి. అయితే గల్లియోను వీటిలో ఏ సంగతిని గూర్చియు ాక్ష్మపెట్టలేదు.

పౌలు సిరియకు తిరిగి వచ్చుట

18 పౌలు యింకను బహు దినముక్కడ యుండఱ తరువాత సహోదరూు యొద్ద సొవు పుచ్చుకొని, తనకు మ్రొక్కుబడాయున్నదున కింక్రేయలో తూవెంట్రికూు కత్తిరించుకొని ఓడ యెక్కి సిరియకు బయూు దేరెను. ప్రిస్కిలు అకూు అను వారు అతనితో కూడ వెళ్లిరి. 19 వారు ఎఫెసుకు వచ్చినప్పుడు అతడు

వారినక్కడ విడచి పెట్టి, తాను మాత్రము సమాజ మందిరములో ప్రవేశించి యూదూతో తర్కించుచుండెను. 20 వారంకను కొంతకాము ఉండుమని అతని వేడుకొనగా, 21 అతడు ఒప్పక - దేవుని చిత్తమైతే మీయొద్దకు తిరిగి వత్తునని చెప్పి వారి యొద్ద సొవు పుచ్చుకొని ఓడ యెక్కి ఎఫెసునుండాఖయూదేరెను. 22 తరువాత కైసరయ రేవులో దిగి యెరూషలేమునకు వెళ్లి సంఘపువారిని కుశుమదాని అంతియొకయకు వచ్చెను. 23 అక్కడ కొంత కాముండఱ తరువాత బయూ దేరి, వరుసగా గూతీయ ప్రాంతమందును, ప్రుగియ యందును సంచరించుచు శిష్యునందరిని స్థిరపరచెను.

ఎఫెసులోని అపొల్లో

24 అలెక్సంద్రియ వాడైన అపొల్లో అను నొక యూదుడు ఎఫెసునకు వచ్చెను. అతడు విద్వాంసుడును లేఖనమూయందు ప్రవీణుడునై యుండెను. 25 అతడు ప్రబుభు మార్గము విషయమై ఉపదేశము పొంది, తన ఆత్మ యందు తీవ్ర పడాయోహోసు బాప్తిస్మము మాత్రమే తెలిసికొనిన వాడైనను, యేసుని గూర్చిన సంగతూలు వివరముగా చెప్పి, బోదితాచుచు సమాజమందిరములో దైత్యముగా మాటలాడనారంభించెను. 26 ప్రిస్కిల్లా అకూయు విని అతని చేర్చుకొని దేవుని మార్గము మరి పూర్తిగా అతనికి విశదపరచిరి. 27 తరువాత అతడు అకయకు పొదూచుకొన్నప్పుడు, అతనిని చేర్చుకొనవలెనని సహోదరూను ప్రోత్సాహ పరచుచు అక్కడూశిష్యులకు వ్రాసిరి. అతడక్కడకీ వచ్చి కృప చేత విశ్వసించిన వారికి చూ సహాయము చేసెను. 28 యేసే క్రీస్తుని లేఖనమూ ద్వారా అతడు దృష్టాంత పరచి యూదూ వాదమును బహిరంగముగాను, గట్టిగాను ఖండతాచుచు వచ్చెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 19వ అధ్యాయము

ఎఫెసులో బాప్తిస్మమిచ్చు యోహాను శిష్యులు

అపొల్లో కొరింథులో నున్నప్పుడు జరిగిన దేమనగా, పౌలుపై ప్రదేశములో సంచరించి ఎఫెసునకు వచ్చి, కొందరు శిష్యులును చూచి - మీరు విశ్వసించినప్పుడు పరిశుద్ధాత్ముని పొందితిరా ? అని వారినడుగగా, 2 వారు - పరిశుద్ధాత్ముడున్నాడన్న సంగతియే మేము వినలేదని చెప్పిరి. 3 అప్పుడతడు - ఆలాగైతే మీరు దేనిని బట్టి బాప్తిస్మము పొందితిరని అడుగగా, వారు - యోహాను బాప్తిస్మమును బట్టియే అని చెప్పిరి. 4 అందుకు పౌలు - యోహాను తన వెనుక వచ్చు వాని యందు అనగా యేసునందు విశ్వాసముంచవలెనని ప్రజాతో చెప్పుచు, మారుమనస్సు విషయమైన బాప్తిస్మమిచ్చెనని చెప్పెను. 5 వారు ఆ మాటలు విని ప్రబుఖైన యేసు నామము నందు బాప్తిస్మము పొందిరి. 6 తరువాత పౌలు వారి మీద చేతులుంచగా పరిశుద్ధాత్ముని పొందికి వచ్చెను. అప్పుడు వారు బాఖుతో మాటలాడుచు ప్రవచించుటకు మొదలు పెట్టిరి. 7 వారందరు ఇంచుమించు పన్నెండుగురు పురుషులు.

పౌలు ఎఫెసులో నుండుట

8 తర్వాత అతడు సమాజమందిరములోనికి వెళ్లి ప్రసంగించుచు, దేవుని రాజ్యమును గూర్చి తర్కించుచు, ఒప్పించుచు, దైత్యముగా మాటలాడుచు మూడు నెలలు గడచెను. 9 అయితే కొందరు కఠిన పరచ బడఱ వారై, యొప్పుకొనక జనసమూహము యెదుట ఈ మార్గమును దూషించుచున్నందున అతడు వారిని విడచి, శిష్యులును ప్రత్యేకపరచుకొని ప్రతిదినము తురన్ను అను ఒకని పాతశాలలో తర్కించుచు వచ్చెను. 10 రెండేండ్ల వరకు ఈలాగు జరిగెను. గనుక యూదులేమి గ్రీసు దేశస్థులేమి ఆసియలో కాపురమున్న వారందరును ప్రబుఖ వాక్యము వినిరి. 11 మరియు దేవుడు పౌలు చేత విశేషమైన అద్భుతములు చేయించెను. 12 అతని శరీరమునకు తగిలిన చేతి గుడ్డలైనను నడకట్లయినను రోగిలు యొద్దకు తెచ్చినప్పుడు రోగిమూలు వారిని విడచెను, దయ్యములు కుడ వదలిపోయెను. 13 అప్పుడు దేశ సంచారులును మాంత్రికూలునైన కొందరు యూదులు - పౌలు ప్రకటించు యేసు తోడు, మిమ్మును ఉచ్చాటన చేయుచున్నాను అను మాట చెప్పి దయ్యములు పట్టిన వారి మీద ప్రబుఖైన యేసు నామమును ఉచ్చరించుటకు పూనుకొనిరి. 14 యూదుడైన స్కెవయను ఒక ప్రదాఖ యాజకుని కుమారులు ఏడుగురు ఆలాగు చేయుచుండఱి. 15 అందుకు ఆ దయ్యము నేను యేసును గురైరుగుదును, పౌలును కుడ యెరుగుదును, గాని మీరెవరని అడుగగా-16 ఆ దయ్యము పట్టినవాడు యెగిరి, వారి మీదపడాఖారి ఇద్దరిని లొంగదీసి గెలిచెను అందుచేత వారు దిగంబరులై గాయము తగిలి ఆ యింట నుండాఖాతిపోయిరి. 17 ఈ సంగతి ఎఫెసులో కాపురమున్న సమస్తమైన యూదులకును, గ్రీసు దేశస్థులకును తెలియవచ్చి నప్పుడు వారికందరికి బతుము కలిగెను గనుక ప్రబుఖైన యేసు నామము ఘనపరచబడెను. 18 విశ్వసించినవారు అనేకూలు వచ్చి తాము చేసిన వాటిని తెలియజేసి ఒప్పుకొనిరి. 19 మరియు మాంత్రిక విద్య నభ్యసించిన వారనేకూలు తమ పుస్తకములు తెచ్చి, అందరి యెదుట వాటిని కాల్చి వేసిరి. | వారు లెక్క చూడగా, వాటి వెలు యేబది వెలు వెండాఖాకలాయెను. 20 ఇంత ప్రబాఖముతో ప్రబుఖ వాక్యము ప్రబాఖమై వ్యాపించెను.

పౌలు ఏర్పాట్లు

21 ఈలాగు జరిగిన తరువాత పౌలు మాసిదోనియ అకయ దేశమున మార్గమున వచ్చి యెరూషలేమునకు వెళ్లవలెనని మనస్సులో నుద్దేశించి - నేనక్కడకి వెళ్లిన తరువాత రోమా కుడ చూడవలెననుకొనెను. 22 అప్పుడు తనకు పరిచర్య చేయువారిలో తిమోతి ఎరస్తు అనువారి ఇద్దరిని మాసిదోనియకు పంపి తాను ఆసియలో కొంత కాలము నిలిచియుండెను. 23 ఆ కాలముందు క్రీస్తు మార్గమును గూర్చి చాలా అల్లరి కలిగెను. 24 ఏలాగనగా - దేమేత్రి అను ఒక కంసాళి అరైమిదేవికి వెండా గుళ్లను చేయించుటహున ఆ పని వారికి మిగూ లాభము కలిగించుచుండెను. 25 అతడు వారిని అట్టి పని చేయు ఇతరులను జమ గూర్చి -- అయ్యలారా, ఈ పని హున మనకు జీవనము బహు భాగుగా జరుగుచున్నదని మీకు తెలియును. 26 అయితే చేతూతో చేయబడఱవి దేవతలు కావని ఈ పౌలు చెప్పి, ఎఫెసులో మాత్రము కాదు, దాదాపు ఆసియ యందంతట బహు జనమును ఒప్పించి, త్రిప్పియున్న సంగతి మీరు చూచియు వినియు ఉన్నారు, 27 మరియు ఈ మన వృత్తియందు ాక్ష్యము తప్పి పోవుటయే గాక మహాదేవియైన అరైమి దేవి యొక్క గుడుకూడ తృణీకరింపబడఱ ఆసియ యందంతటను బహులోకముందును పూజింపబడు చున్న ఈమె యొక్క గొప్ప తనము తొంగిపోవునని భయము తోచుచున్నదని వారితో చెప్పెను. 28 వారు విని రౌద్రముతో నిండాఱ వారై, - ఎఫెసియులు అరైమి దేవి మహాదేవియని కేకలు వేసిరి. 29 పట్టణము బహు గలిబిలిగా నుండెను. మరియు వారు పౌలుతో ప్రయాణమై వచ్చిన మాసిదోనియ వారైన గాయియును, అరిస్తొయ్యును పట్టుకొని దొమ్మిగా నాటకశాలలో చొరబడఱి. 30 పౌలు జనులు సభాయొద్దకు వెళ్లదూచెను గాని శిష్యులు వెళ్ల నీయలేదు. 31 మరియు ఆసియ దేశాధికారులలో కొందరు అతనికి స్నేహితులై యుండాఅతని యొద్దకు వర్తమానము పంపి, నీవు నాటకశాలలోనికి వెళ్లవద్దని అతని వేడుకొనిరి. 32 ఆ సభాగలిబిలిగా నుండెను గనుక కొందరీలాగున కొందరాలాగున కేకలు వేసిరి. తామెందు నిమిత్తము కూడుకొనిరో చాలామందికి తెలియలేదు. 33 అప్పుడు యూదులు అలెక్సాండ్రును ముందుకు త్రోయగా కొందరు సమూహములో నుండాఅతనిని యెదుటికి తెచ్చిరి. అలెక్సాండ్రు సైగచేసి జనముతో సమాదాఱము చెప్పుకొనవలెనని యుండెను. 34 అయితే అతడు యూదుడని వారు తెలిసికొనినప్పుడు అందరును ఏక శబ్దముతో రెండు గంటలు సేపు ఎఫెసియులు అరైమిదేవి మహాదేవి అని కేకలు వేసిరి. 35 అంతట కరణము సమూహమును సముదాయించి, - ఎఫెసియులారా, ఎఫెసియులు పట్టణము అరైమి మహా దేవికిని, ద్యుపతి యొద్దనుండా పడఱ మూర్తికిని పాఱకురాలై యున్నదని తెలియనివాడెవడు? 36 ఈ సంగతూలు నిరాక్షేపమైనవి గనుక మీరు శాంతము కలిగి ఏదియు ఆతురత పడఱచేయకుండుట అవశ్యకము. 37 మీరు ఈ మనుష్యులను తీసుకొని వచ్చితిరి. వీరు గుడాదోచినవారు కారు, మన దేవతను దూషింపనూ లేదు. 38 దేమేత్రికిని అతనితో కూడనున్న కంసాళులకును ఎవని మీదనైనను వ్యవహారమేమైన యున్న యెడు న్యాయసభలు జరుగుచున్నవి, అదిభతులున్నారు గనుక వారు ఒకరితో నొకరు వ్యాజ్యమాడవచ్చును. 39 అయితే మీరు ఇతర సంగతూలు గూర్చి ఏమైనను విచారణ చేయవలెనని యుంటే అది క్రమమైన సభలో పరిష్కారమగును. 40 మనము ఈ గలిబిలిని గూర్చి చెప్పదగిన కారణమేమియు లేనందున నేడు జరిగిన అల్లరిని గూర్చి మనము విచారణలోనికి తెచ్చెదరేమోయని భయముగుచున్నది. ఇట్లు గుంపు కుడాఱందుకు తగిన కారణము చెప్పజూమని వారితో అనెను. 41 అతడీలాగు చెప్పి సభలు ముగించెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 20వ అధ్యాయము

పౌలు మాసిదోనియ, గ్రీసు, త్రోయాకు వెళ్లుట

ఆ అల్లరి అణిగిన తరువాత పౌలు శిష్యులును తన యొద్దకు పిలిపించి హెచ్చరించిన మీదట వారి యొద్ద సొంపు పుచ్చుకొని మాసిదోనియకు వెళ్లుటకు బయలు దేరెను. 2 ఆ ప్రదేశముయందు సంచరించి పెక్కు మాటాతో వారిని హెచ్చరించి గ్రీసునకు వచ్చెను. 3 అతడు అక్కడ మూడు నెలలు గడచి ఓడ ఎక్కి సిరియకు వెళ్లవలెనని యుండగా అతని విషయమై యూదులు కుట్ర చేయుచున్నందున మాసిదోనియ మీదుగా తిరిగి రావలెనని నిశ్చయించుకొనెను. 4 మరియు పుత్రు కుమారుడును బెరయ పట్టణస్థుడైన సోపత్రును థెస్సలోనీకయులో అరిస్తర్కును, సెకెండును, దెర్బ్నోపట్టణస్థుడైన గాయియును, తిమోతియును, ఆసియ దేశస్థులైన తుకికు, త్రోఫిమును అతనితో కూడ వచ్చిరి. 5 వీరు ముందుగా వెళ్లి త్రోయలో మా కొరకు కనిపెట్టుకొని యుండుతి. 6 పులియని రొట్టెని దినములైన తరువాత మేము ఓడ యెక్కి ఫిలిప్పి విడచి, అయిదు దినములో త్రోయకు వచ్చి, అక్కడ వారి యొద్ద ఏడు దినములు గడచితిమి.

ఐతుకు అను యవనస్థుడు

7 ఆదివారమున మేము రొట్టె విరుచుటకు కూడఱుప్పుడు, పౌలు మరునాడు వెళ్లవైయుండునని వారితో ప్రసంగించుచు అర్ధరాత్రి వరకు విస్తరించి మాటలాడుచుండెను. 8 మేము కూడయున్న మేడ గదిలో అనేక దీపములుండెను. 9 అప్పుడు ఐతుకు అను నొక యావనస్థుడు కిటికీలో కూర్చుండుగాడనిద్ర పోయి, పౌలు చాలసేపు ప్రసంగించుచుండగా నిద్రాబాధము హున జోగి, మూడవ అంతస్తునుండుక్రింద పడూ చనిపోయినవాడై ఎత్తబడెను. 10 అంతట పౌలు క్రిందికి వెళ్లి అతని మీద పడూకొగలించుకొని - మీరు తొందరపడకుండు అతని ప్రాణమతనిలో ఉన్నదని వారితో చెప్పెను. 11 అతడు మరూ పైకి వచ్చి రొట్టె విరిచి పుచ్చుకొని, తెల్లవారు వరకు విస్తారముగా సంబాషించి బయలుదేరెను. 12 వారు బ్రతికిన ఆ చిన్నవానిని తీసుకొని వచ్చినప్పుడు వారికి విశేషమైన ఆదరణ కలిగెను.

మిలేతుకు ప్రయాణము

13 మేము ముందుగా ఓడ ఎక్కి అస్సులో పౌలును ఎక్కించు కొనవలెనని అక్కడఱి వెళ్లితిమి. తాను కాలినడకను వెళ్లవలెనని అతడా ప్రకారముగా మాకు నియమించియుండెను. 14 అస్సులో అతడు మాతో కలిసినప్పుడు మేమతని ఎక్కించుకొని మిలేతునేకు వచ్చితిమి. 15 అక్కడఱుండుబెళ్లి మరునాడు కీయోసునకు ఎదురుగా వచ్చితిమి. మరునాడు సమోసునకు చేరి ఆ మరునాడు మిలేతుకు వచ్చితిమి. 16 సాభ్యమైతే పెంతుకొస్తు దినమున యెరూషలేములో ఉండవలెనని పౌలు త్వరపడుచుండెను గనుక అతడు ఆసియలో కాహరణము చేయకుండ ఎఫెసును దాటిపోవలెనని నిశ్చయించుకొనియుండెను.

మిలేతులో ఎఫెసు పెద్దాతో మాటలాడుట

17 అతడు మిలేతు నుండుఎఫెసుకు వర్తమానము పంపి సంఘపు పెద్దాను పిలిపించెను. వారు తనయొద్దకు వచ్చినప్పుడు అతడు వారితో ఇట్లనెను - 18 నేను ఆసియలో కాపెట్టిన దినము నుండు ఎల్లకాలము మీ మధ్య ఏలాగు నడచుకొంటినో మీరే ఎరుగుదురు. 19 యూదులు కుట్రలు హున నాకు శోధణు సంబంధించినను, కన్నీళ్లు విడుచుచు పూర్ణమైన వినయబాధముతో నేనేలాగు ప్రభువును సేవించు

చుంటినో మీకే తెలియును. 20 మరియు ప్రయోజన కరమైనదేదియు దాచుకొనక బహిరంగముగాను, ఇంటింటను మీకు తెలియజేయుచు బోధించుచు, దేవుని యెదుట మారుమనస్సు పొంది, మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నందు విశ్వాస ముంచవలెనని 21 యూదులకును గ్రీసు దేశస్థులకును ఏలాగు సాక్ష్యమిచ్చుచుంటినో ఇదంతయు మీకు తెలియును. 22 ఇదిగో నేనిప్పుడు ఆత్మ యందు బందితాపబడఁగవలెనని యెరుష లేమునకు వెళ్లుచున్నాను, అక్కడ నాకేమేమి సంభవించునో తెలియదు గాని 23 బందఁకుములును శ్రమమును నాకొరకు కాచుకొని యున్నవని పరిశుద్ధాత్మ ప్రతి పట్టణములోను నాకు సాక్ష్యమిచ్చుచున్నాడని తెలియును. 24 అయితే దేవుని కృపా సువార్తను గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చుటయందు నా పరుగును, నేను ప్రభువైన యేసు హున పొందిన పరిచర్యను తుదముట్టించవలెనని నా ప్రాణమును నాకెంత మాత్రమును ప్రియమైనదిగా ఎంచుకొనుట లేదు. 25 ఇదిగో దేవుని రాజ్యమును గూర్చి ప్రకటించుచు నేను మీ మధ్యను సంచరించుచుంటిని మీలో ఎవరును ఇక మీదట నా ముఖము చూడరని నాకిప్పుడు తెలియును. 26 కాబట్టి మీలో ఎవరి నాశనము విషయమైనను నేను దోషిని కానని నేడు మిమ్మును సాక్ష్యము పెట్టుచున్నాను. 27 దేవుని సంకల్పమంతయు మీకు తెలుపకుండ నేనేమియు దాచుకొనలేదు. 28 దేవుడు తన స్వరక్తిమిచ్చి సంపాదించిన తన సంఘమును కాయుటకు పరిశుద్ధాత్మ మిమ్మును దేనియందు అధ్యక్షులును ఉంచెనో ఆ యావత్తు మందను గూర్చియు, మీ మట్టుకు మిమ్మును గూర్చియు, జాగ్రత్తగా ఉండుడూ 29 నేను వెళ్ళిపోయిన తరువాత క్రూరమైన తోడేళ్లు మీలో ప్రవేశించునని నాకు తెలియును, వారు మందను కనికరింపరు. 30 మరియు శిష్యులును తమ వెంట ఈడ్చుకొని పోవలెనని వంకరమాటలు హుకు మనుష్టులు మీలోనే బయాలు దేరుదురు. 31 కావున నేను మూడు సంవత్సరములు రాత్రింబగళ్లు కన్నీళ్లు విడుచుచు ప్రతి మనుష్యునికి మానక బుద్ధి చెప్పితినిని మీరు జ్ఞాపకము చేసుకొని మోకువగా ఉండుడూ 32 ఇప్పుడు దేవునికిని, ఆయన కృపా వాక్యమునకును మిమ్మును అప్పగించుచున్నాను. ఆయన మీకు క్షేమాభివృద్ధి కలుగజేయుటకును పరిశుద్ధ పరచబడఁగవారందరిలో స్వాస్థ్యమునుగ్రహించుటకును శక్తిమంతుడు. 33 ఎవని వెండ్రొనను బంగారమైనను వస్త్రములనైనను నేను ఆశింపలేదు. 34 నా అవసరము నిమిత్తమును నాతో ఉన్నవారి నిమిత్తమును, ఈ నా చేతులు కష్టపడఁగవని మీకే తెలియును. 35 మీరును ఈలాగు ప్రయాసపడఁ బాహీనును సంరక్షింపవలెననియు - **“పుచ్చుకొనుట కంటే యిచ్చుట దణ్యము”** అని ప్రభువైన యేసు చెప్పిన మాటలు జ్ఞాపకము చేసుకొనవలెననియు, అన్ని విషయములలో మీకు మాదిరి చూపితినిని చెప్పెను. 36 అతడీలాగు చెప్పి మోకాళ్లని వారందరితో ప్రార్థన చేసెను. 37 అప్పుడు వారందరు చాలా ఏడ్వారు. మీరు ఇక మీదట నా ముఖము చూడరని అతడు చెప్పిన మాటకు విశేషముగా దుఃఖించుచు, 38 పౌలు మెడ మీద పడాతనిని ముద్దుపెట్టుకొని, వారు ఓడ వరకు అతనిని సోగనంపిరి.

అపొస్తలులు కార్తములు 21వ అధ్యాయము

మిలేతు నుండూతురుకు

మేము వారిని విడలిపెట్టి ఓడ ఎక్కి తిన్నగా వెళ్లి కోసుకును, మరునాడు రొడుకును, అక్కడనుండా పతరకును వచ్చితిమి 2 అప్పుడు ఫేసీకేకు వెళ్ళబోవుచున్న ఒక ఓడను చూచి దానిని ఎక్కి బయూదేరితిమి. 3 కుప్రకు ఎదురుగా వచ్చి దానిని ఎడమ తట్టున విడలి, సిరియ వైపుగా వెళ్ళి, తూరులో దిగితిమి. అక్కడ ఓడ సరుకు దిగుమతి చేయహుసియుండెను. 4 మేమక్కడ ఉన్న శిష్యులును కనుగొని ఏడు దినముక్కడ నుంటిమి. వారు - నీవు యెరూషలేములో కాలు పెట్టవద్దని ఆత్మ ద్వారా పౌలుతో చెప్పిరి. 5 ఆ దినములు గడచిన తరువాత ప్రయాణమై పోవుచుండగా, బాథ్యూతోను, హిల్లూతోను వారందరు మమ్మును పట్టణము పౌపలి వరకు సాగనంపవచ్చిరి. వారును మేమును సముద్రతీరమున మోకాళ్లూని ప్రార్థన చేసి ఒకరియొద్ద నొకరము సొంపు వుచ్చుకొంటిమి. 6 అంతట మేము ఓడ ఎక్కితిమి, వారు తమ తమ ఇండ్లకు తిరిగి వెళ్లిరి. 7 మేము తూరునుండూదేసిన ప్రయాణమును ముగించి, తొలెమాయికి వచ్చి, సహోదరులును కుశుమడాని వారి యొద్ద ఒక దినముంటిమి.

కైసరయకు

8 మరునాడు మేము బయూదేరి కైసరయకు వచ్చి, ఏడుగురిలో నొకడును సువార్తికుడునైన ఫిలిప్పు ఇంట ప్రవేశించి అతని యొద్ద ఉంటిమి. 9 కన్యకలుగా నున్న నూగురు కుమార్తెలుతనికుండలి, వారు ప్రవచించువారు. 10 మేమనేక దినములుక్కడ ఉండగా, అగబు అను ఒక ప్రవక్త యూదయనుండాచుచ్చెను. 11 అతడు మా యొద్దకు వచ్చి పౌలు నడకట్టు తీసుకొని, తన చేతులును కాళ్లను కట్టుకొని - యెరూషలేములోని యూదులు ఈ నడకట్టుగూ మనుష్యుని ఈలాగు బందిఱచి, అన్యజనులు చేతికి అప్పగింతురని పరిశుద్ధాత్మ చెప్పుచున్నాడనెను. 12 ఈ మాట వినినప్పుడు మేమును అక్కడవారును - యెరూషలేమునకు వెళ్లవద్దని అతని బతిమాలుకొంటిమి గాని, 13 పౌలు - ఇదెందుకు? మీరు ఏడ్చు నా గుండె బద్దలు చేసెదరే? నేనైతే ప్రభువైన యేసు నామము నిమిత్తము యెరూషలేములో బందిఱపబడుటకును మాత్రమే గాక చనిపోవుటకును సిద్ధముగా ఉన్నానని చెప్పెను. 14 అతడు ఒప్పుకొననందున మేము - ప్రభువు చిత్తము జరుగును గాక అని ఊరకుంటిమి.

యెరూషలేమునకు

15 ఆ దినములైన తరువాత మాకు కాహుసిన సామాగ్రి తీసుకొని యెరూషలేమునకు ఎక్కిపోతిమి. 16 మరియు కైసరయనుండాకొందరు శిష్యులు, మొదటనుండాశిష్యుడుగా నుండాకుప్రీయుడైన మ్నాసోను ఇంట మేము దిగవలెనను ఉద్దేశ్యముతో అతనిని వెంటబెట్టుకొని మాతో కుడ వచ్చిరి. 17 మేము యెరూషలేమునకు వచ్చినప్పుడు సహోదరులు మమ్మును సంతోషముతో చేర్చుకొనిరి. 18 మరునాడు పెద్దాందరు అక్కడతీ వచ్చియుండగా, పౌలు మాతో కుడ యాకోబునొద్దకు వచ్చెను.

యూదా క్రైస్తవులును సమాదాశు పరచుట

19 అతడు వారికి కుశుమడాని, తన పరిచర్య హున దేవుడు అన్యజనులో జరిగించిన వాటిని వివరముగా తెలియజెప్పెను. 20 వారు విని, దేవుని మహిమ పరిచి అతని చూచి - సహోదరుడా,

యూదులలో విశ్వాసులైన వారు ఎన్ని వేలమంది యున్నారో చూచుచున్నావు గదా? వారందరును దత్తుశాస్త్రమునందు ఆసక్తి గువారు. 21 అన్యజనులలో ఉన్న యూదులు తమ పిల్లలకు సున్నతి చేయకుడదనియు, మన ఆచారములు చొప్పున నడువకుడదనియు నీవు చెప్పట హున వారందరు మోషేను విడలిపెట్టవలెనని నీవు బోధించుచున్నట్లు వీరు నిన్ను గూర్చి వర్తమానము వినియున్నారు. 22 కావున మనమేమి చేయుదము? నీవు వచ్చిన సంగతి వారు తప్పక విందురు. 23 కాబట్టి మేము నీకు చెప్పినట్లు చేయుము. మ్రొక్కుబడాయున్న నూగురు మనుష్యులు మా యొద్దనున్నారు. 24 నీవు వారిని వెంటబెట్టుకొని పోయి వారితో కుడ శుద్ధిచేసుకొని వారు తూ క్షౌరము చేయించుకొనుటకు వారి కయ్యెడతగులుబడాయి పెట్టుకొనుము. అప్పుడు నిన్ను గూర్చి వారు వినిన వర్తమానము నిజము కాదనియు, నీవును దత్తుశాస్త్రము గైకొని యథావిధిగా నడచుకొనుచున్నావనియు తెలిసికొందురు. 25 అయితే విశ్వసించిన అన్యజనులను గూర్చి - వారు విగ్రహములు కర్పించిన వాటి రక్తమును గొంతు పిసికి చంపిన దానిని, జారత్వమును మానమాసి నదని నిర్ణయించి వారికి వ్రాసియున్నామని చెప్పిరి. 26 అంతట పౌలు మరునాడు ఆ మనుష్యులను వెంటబెట్టుకొని పోయి, వారితో కుడ శుద్ధి చేసుకొని, దేవాలయములో ప్రవేశించి, వారిలో ప్రతి వానికొరకు కానుక అర్పించువరకు శుద్ధి దినములు నెరవేర్చుదమని తెలిపెను.

యెరూషలేములో ఆలారి - పౌలును పట్టుకొనుట

27 ఏడు దినములు కావచ్చినప్పుడు ఆసియనుండావచ్చిన యూదులు దేవాలయములో అతని చూచి, సమూహమంతటిని కూవరపరచి అతనిని బావంత ముగా పట్టుకొని 28 - ఇశ్రాయేలీయులారా, సహాయము చేయరండా ప్రజులకును దత్తు శాస్త్రమునకును ఈ స్థామునకు విరోధముగా అందరికిని అంతటను బోధించుచున్నవాడు వీడే. మరియు వీడు గ్రీసు దేశస్థులను దేవాలయములోనికి తీసుకొని వచ్చి ఈ పరిశుద్ధ స్థామును అపవిత్రపరచియున్నాడని కేకలు వేసిరి. 29 హియనగా ఎఫెసీయుడైన త్రోఫిమును, అతనితో కుడ పట్టణములో అంతకు ముందు వారు చూచియున్నందున పౌలు దేవాలయములోనికి అతనికి తీసుకొని వచ్చెనని ఊహించిరి. 30 పట్టణమంతయు గలిబిలిగా నుండెను. జనులు గుంపులు గుంపులుగా పరుగెత్తుకొని వచ్చి, పౌలును పట్టుకొని దేవాలయములోనుండా అతనిని మౌపలికి ఈడ్చి వెంటనే తూవులు మూయబడెను. 31 వారతని చంపవలెనని యత్నించుచుండగా యెరూషలేమంతయు గలిబిలిగానున్నదని పట్టుపు పైఅదికారికి వర్తమానము వచ్చెను. 32 వెంటనే అతడు సైనికులను శతాదిభతులను వెంట బెట్టుకొని వారి యొద్దకు పరుగెత్తి వచ్చెను వారు పై అదికారిని, సైనికులను, రాణువ వారిని చూచి పౌలును కొట్టుట మానిరి. 33 పైఅదికారి దగ్గరకు వచ్చి అతని పట్టుకొని, రెండు సంకెళ్లతో బందించమని ఆజ్ఞాపించి, - ఇతడెవడు? ఏమి చేసెనని అడుగగా, 34 సమూహములో కొందరీలాగు కొందరాలాగు కేకలు వేయుచున్నప్పుడు, ఆలారి చేత అతడు నిజము తెలిసికొనలేక కోటలోనికి అతని తీసుకొని పొమ్మని ఆజ్ఞాపించెను. 35 పౌలు మెట్ల మీదికి వచ్చినప్పుడు జనులు గుంపు గూడాబావంతము చేయుచున్నందున సైనికులు అతని మోసికొని పోహుసి వచ్చెను. 36 హియనగా - వానిని చంపుమని జన సమూహము కేకలు వేయుచు వెంబడతచెను. 37 వారు పౌలును కోటలోనికి తీసుకొని పోవనై యుండగా అతడు పై అదికారిని చూచి నేను నీతోనొక మాట చెప్పవచ్చునా? అని అడగెను. | అందుకతడు - గ్రీకు బాష నీకు తెలియునా? 38 ఈ దినములకు మునుపు రాజద్రోహమునకు రేపి, నరహంతకులైన నూగువేల మంది మనుష్యులను

అరణ్యమునకు వెంటబెట్టు కొనిపోయిన ఐగుప్తీయుడవు నీవు కావా? అని అడగెను. 39 అందుకు పౌలు -
నేను కిలికియలోని తార్సువాడనైన యూదుడను ఆ గొప్ప పట్టణపు పౌరుడను. జనూతో మాటలాడుటకు
నాకు సౌవిమ్మని వేడుకొనుచున్నానని చెప్పెను. 40 అతడు సౌవిచ్చిన తరువాత పౌలు మెట్ల మీద నిలువబడఱ
జనూకు చేసైగ చేసెను. వారు నిశ్శబ్దముగా ఉన్నప్పుడు అతడు హెబ్రీ బాషలో ఇట్లనెను -

అపొస్తలులు కార్త్యములు 22వ అధ్యాయము

పౌలు యూదులకు ప్రసంగించుట

సహోదరులారా, తండ్రులారా, నేనిప్పుడు మీ యెదుట చెప్పు సమాదానము ఆంకించుడు 2 అతడు హెబ్రీ బాషలో మాటలాడుట వారు విని ఎక్కువ నిశ్చయముగా నుండతి. అప్పుడతడు ఈలాగు చెప్పసాగెను. 3 నేను కిలికియలోని తార్సులో పుట్టిన యూదుడను. అయితే ఈ పట్టణములో గమలీయోలు పాపముయొద్ద పెరిగి, మన పితరూ దత్తుశాస్త్రసంబంధముగు నిష్ఠయందు శిక్షితుడనై, మీరందరు నేడు ఉన్న ప్రకారము దేవుని గూర్చి ఆసక్తుడనై యుండు 4 ఈ మార్గములో ఉన్న పురుషులను స్త్రీలను బందితాచి చెరసాలలో వేయించుచు మరణమువరకు హింసించి తిని. 5 ఇందును గూర్చి ప్రదాహ యాజకులును, పెద్దలందరును నాకు సొక్కులైయున్నారు. నేను వారి హున సహోదరుల యొద్దకు పత్రికలు తీసుకొని దమస్కులోని వారిని కుడ బందితాచి దండఱచుటకై యెరూషలేమునకు తేవలెనని అక్కడకి వెళ్లితిని. 6 నేను ప్రయాణము చేయుచు దమస్కునకు సమీపించినప్పుడు, మద్యాహ్నకాలముందు ఆకాశమునుండొగొప్ప వెలుగు అకస్మాత్తుగా నా చుట్టు ప్రకాశించెను. 7 నేను నేమీద పడా- “సౌలా, సౌలా, నీవెందుకు నన్ను హింసించు చున్నావు” అని నాతో నొక స్వరము హుకుట వింటిని. 8 అందుకు నేను - ప్రభూవా, నీవెవరవని అడగినప్పుడు ఆయన - నేను నీవు హింసించుచున్న నజరేయుడనగు యేసును” అని నాతో చెప్పెను. 9 నాతో కుడ ఉన్నవారు ఆ వెలుగును చూచిరి గాని నాతో మాటలాడఱ వాని స్వరమును వారు వినలేదు. 10 అప్పుడు నేను - ప్రభూవా, నేనేమి చేయవలెనని అడుగగా, ప్రభూవు- “నీవు లేచి దమస్కులోనిని వెళ్లుము, అక్కడ నీవు చేయుటకు నియమింపబడఱవన్నియు నీకు చెప్పబడును” అని నాతో అనెను. 11 ఆ వెలుగు యొక్క ప్రభావము హున నేను చూడలేక పోయినందున నాతో కుడ ఉన్నవారు నన్ను నడకొంపగా దమస్కులోనికి వచ్చితిమి. 12 అంతట దత్తుశాస్త్రముచొప్పున బక్షిపరుడును, అక్కడ కాపురమున్న యూదులందరిచేత మంచిపేరు పొందినవాడైన అననీయ అనువాడొకడు నా యొద్దకు వచ్చి నిలిచి - 13 సౌలా, సహోదరుడా, దృష్టి పొందుమని నాతో చెప్పగా, ఆ ఘడఱులోనే నేను దృష్టిపొంది అతని చూచితిని. 14 అప్పుడతడు - మన పితరూ దేవుడు తన చిత్తమును తెలిసికొనుటకును, ఆ నీతిమంతుని చూచుటకును, ఆయన నోటి మాట వినుటకును నిన్ను నియమించి యున్నాడు. 15 నీవు కన్నవాటిని గూర్చియు విన్నవాటిని గూర్చియు సకూ మనుష్యుల యెదుట ఆయనకు సొక్కివైయుండువు. 16 గనుక నీవు తడవు చేయుట ఎందుకు? లేచి ఆయన నామమును బట్టి ప్రార్థన చేసి బాప్తిస్మము పొంది నీ పాపములను కడఱి వేసుకొనుమని చెప్పెను. 17 అంతట నేను యెరూషలేమునకు తిరిగి వచ్చి దేవాలయములో ప్రార్థన చేయుచుండగా పరవశుడనై ప్రభూవును చూచితిని. 18 అప్పుడాయన - “నీవు త్వరపడా యెరూషలేము విడఱి శీఘ్రముగా వెళ్లుము. నన్ను గూర్చి నీవిచ్చు సొక్కుము వారంగీకరింపరు” అని నాతో చెప్పెను. 19 అందుకు నేను - ప్రభూవా, ప్రతి సమాజమందిరములోను నీయందు విశ్వాసముంచువారిని నేను చెరసాలలో వేయుచు కొట్టుచు ఉంటినని వారికి బాగుగా తెలియును. 20 మరియు నీ సొక్కియైన సైఫను రక్తము చిందింపబడఱప్పుడు నేను కుడ దగ్గర నిలిచి అందుకు సమ్మతించి అతని చంపిన వారి వస్త్రములకు కావలియుంటినని చెప్పితిని. 21 అందుకు ఆయన - “వెళ్లుము, నేను దూరముగా అన్యజనులయొద్దకు నిన్ను పంపుదును” అని నాతో చెప్పెను.

పౌలు రోమా పౌరసత్వము పొందినట్లు చెప్పుకొనుట

22 ఈ మాట వరకు అతడు చెప్పినది వారు ఆకించుచుండతి. అప్పుడు ఇటువంటి వాడు బ్రతుకతగడు. బూమి మీద ఉండకుండ చంపివేయుడని కేకలు వేసిరి. 23 వారు కేకలు వేయుచు తమపై బట్టలు విదూర్చుకొని ఆకాశము తట్టు దుమ్మెత్తి పోయుచుండగా, 24 వారతనికి విరోధముగా ఈలాగు కేకలు వేసిన హేతువేమో తెలిసికొనుటకై, సహస్రాధిభుతి కొరడాతో అతని కొట్టి, విమర్శింపవలెనని చెప్పి, కోటలోనికి తీసుకొని పొందని ఆజ్ఞాపించెను. 25 వారు పౌలును వారూతో కట్టుచున్నప్పుడు అతడు తన దగ్గర నిలిచియున్న శతాధిభుతిని చూచి - శిక్ష విధింపకయే రోమీయుడైన మనుష్యుని కొరడాతో కొట్టుటకు మీకు అధికారమున్నదా? అని అడగెను. 26 శతాధిభుతి ఆ మాట విని సహస్రాధిభుతి యొద్దకు వచ్చి - నీవేమి చేయబోవుచున్నావు ? ఈ మనుష్యుడు రోమీయుడు సుమీ అనెను. 27 అప్పుడు సహస్రాధిభుతి వచ్చి అతనిని చూచి - నీవు రోమీయుడవా? అది నాతో చెప్పుమనగా- 28 అతడు - అవునని చెప్పెను. సహస్రాధిభుతి - నేను బహు ద్రవ్యమిచ్చి ఈ పౌరసత్వము సంపాదించుకొంటిననెను అందుకు పౌలు - నేనైతే పుట్టుకతోనే రోమీయుడననెను. 29 కాబట్టి అతని విమర్శింపబోయినవారు వెంటనే అతనిని విడలి పెట్టిరి. మరియు అతడు రోమీయుడని తెలిసికొనినప్పుడు అతని బంధించినందుకు సహస్రాధిభుతి కూడ భయపడెను.

పౌలు మహాసభాయెదుట సమాదానము చెప్పుట

30 మరునాడు, యూదులు అతని మీద మోపిన నేరమేమో తాను నిశ్చయముగా తెలిసికొన గోరి, సహస్రాధిభుతి అతని వదిలించి, ప్రదాభయాజకూలును మహాసభావారందరును కూడూరావలెనని ఆజ్ఞాపించి, పౌలును తీసుకొని వచ్చి వారి యెదుట సొువబెట్టెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 23వ అధ్యాయము

పొలుకు విరోధముగా యూదులు పన్నిన కుట్ర

పొలు మహాసభాపాలని తేరి చూచి - సహోదరులారా, నేను నేటి వరకు కేహము మంచి మనస్సాక్షి గువాడనై దేవుని యెదుట నడచుకొనుచుంటినని చెప్పెను. 2 అందుకు ప్రదాహ యాజకుడైన అననీయ - అతని నోటి మీద కొట్టుడని దగ్గర నిలిచియున్న వారికి ఆజ్ఞాపించగా, 3 పొలు అతని చూచి - సున్నము కొట్టిన గోడా, దేవుడు నిన్ను కొట్టును. నీవు దత్తుశాస్త్రము చొప్పున నన్ను విమర్శింప కుర్చుండు. దత్తుశాస్త్రమునకు విరోధముగా నన్ను కొట్టను ఆజ్ఞాపించుచున్నావా? అనెను. 4 దగ్గర నిలిచియున్న వారు - నీవు దేవుని ప్రదాహ యాజకుని దూషించెదవా? అని అడగిరి. 5 అందుకు పొలు - సహోదరులారా, ఇతడు ప్రదాహ యాజకుడని నాకు తెలియలేదు - నీ ప్రజా అధికారిని నిందింపవద్దు అని వ్రాయబడుచున్నదనెను.

6 వారిలో ఒక బాగము సద్దాకయ్యులును, మరియొక బాగము పరిసయ్యులై యున్నట్లు పొలు గ్రహించి - సహోదరులారా, నేను పరిసయ్యుడను, పరిసయ్యు సంతతి వాడను మనకున్న నిరీక్షణను గూర్చియు, మృతూ పునరుత్థానమును గూర్చియు నేను విమర్శింపబడుచున్నానని సభలో బిగ్గరగా చెప్పెను. 7 అతడాలాగు చెప్పినప్పుడు పరిసయ్యుకును సద్దాకయ్యుకును కుహము పుట్టినందున, ఆ సమూహము రెండు పక్షములాయెను. 8 సద్దాకయ్యులు పునరుత్థానము లేదనియు, దేవదూత యైనను ఆత్మయైనను లేదనియు చెప్పుదురు గాని, పరిసయ్యులు రెండును కుహవి ఒప్పుకొందురు. 9 అప్పుడు పెద్ద గొల్లు పుట్టెను పరిసయ్యులు పక్షముగానున్న శాస్త్రులలో కొందరు లేచి- ఈ మనుష్యుని యందు ఏ దోషమును మాకు కనబడలేదు ఒక ఆత్మయైనను దేవదూతయైనను అతనితో మాటలాడుయుంటే మాటలాడుయుండవచ్చునని చెప్పుచు తగవులాడెరి. 10 కుహ మెక్కువైనప్పుడు వారు పొలును చీల్చివేయుదు రేమోయని సహస్రాధిభుతి భయపడెను- మీరు వెళ్లి వారి మధ్య నుండుఅతనిని బావంతముగా పట్టుకొని కోటలోనికి తీసుకొని రండని సైనికూకు ఆజ్ఞాపించెను. 11 ఆ రాత్రి ప్రభువు అతని యొద్ద నిుంచుండా - "దైత్యముగా ఉండుము, యెరూషలేములో నన్ను గూర్చి నీవేలాగు సాక్ష్యమిచ్చితివో ఆలాగున రోమాలో కూడా సాక్ష్యమిచ్చుమాని యున్నది" అని చెప్పెను.

12 ఉదయమైనప్పుడు యూదులు కట్టుకట్టి, తాము పొలును చంపువరకు అన్న పాపములు పుచ్చుకొనమని ఒట్టు పెట్టుకొనిరి. 13 ఈ కుట్రలో చేరిన వారు నూవది మంది కంటె ఎక్కువ. 14 వారు ప్రదాహ యాజకులు యొద్దకును పెద్ద యొద్దకును వచ్చి - మేము పొలును చంపువరకు ఏమియు రుచి చూడమని గట్టిగా ఒట్టు పెట్టుకొని యున్నాము. 15 కాబట్టి మీరు మహాసభతో కలిసి అతనిని గూర్చి మరి పూర్తిగా విచారించి తెలిసికొన బోవునట్లు అతనిని మీ యొద్దకు తీసుకొని రమ్మని సహస్రాధిభుతితో మనవి చేయుండు అతడు దగ్గరకు రాకమునుపే మేమతని చంపుటకు సిద్ధపడాయున్నామని చెప్పిరి. 16 అయితే పొలు మేనల్లుడు వారు పొంచి యున్నారని విని వచ్చి కోటలో ప్రవేశించి పొలుకు ఆ సంగతి తెల్పెను. 17 అప్పుడు పొలు శతాధిభుతులలో నొకనిని తన యొద్దకు పిలిచి - ఈ చిన్నవానిని సహస్రాధిభుతి యొద్దకు తోడుకొని పొమ్ము, ఇతడు అతనితో ఒక మాట చెప్పుకొనవలెనని యున్నాడనెను. 18 శతాధిభుతి సహస్రాధిభుతి యొద్దకు అతని తోడుకొని పోయి, - ఖైదీయైనన పొలు నన్ను పిలిచి, నీతోఒక మాట చెప్పుకొనవలెనని యున్న ఈ

పడుచువానిని నీ యొద్దకు తీసుకొని పొమ్మని నన్ను అడగెనని చెప్పెను. 19 సహస్ర్రాధిభుతి అతని చెయ్యి పట్టుకొని అవతూకు తీసుకొని పోయి - నీవు నాతో చెప్పుకొనవలెనని యున్నదేమని ఒంటరిగా అడగెను. 20 అందుకతడు - నీవు పొయిన గూర్చి సంపూర్ణంగా విచారింపబోవునట్లు అతనిని రేపు మహాసభయొద్దకు తీసుకొని రావలెనని నిన్ను వేడుకొనుటకు యూదూలు కట్టుకట్టి యున్నారు. 21 వారి మాటకు నీవు సమ్మతింపవద్దు వారిలో నూవది మంది కంటె ఎక్కువమంది మనుష్యులు అతని కొరకు పొంచియున్నారు. వారు అతని చంపువరకు అన్నపాకుములు పుచ్చుకొనమని ఒట్టు పెట్టుకొని యున్నారు ఇప్పుడు నీ యొద్ద మాట తీసుకొనవలెనని కనిపెట్టుకొని సిద్ధముగా ఉన్నారని చెప్పెను. 22 అందుకు సహస్ర్రాధిభుతి - నీవు ఈ సంగతి నాకు తెలిపితివని ఎవనితోను చెప్పవద్దని ఆజ్ఞాపించి ఆ పడుచువానిని పంపివేసెను. 23 తరువాత అతడు శతాధిభుతులలో ఇద్దరిని తన యొద్దకు పిలిచి - కైసరయ వరకు వెళ్లుటకు ఇన్నూరుమంది సైనికులును దెబ్బది మంది గుఱ్ఱపు రౌతులును ఇన్నూరు మంది ఈటౌ వారిని రాత్రి తొమ్మిది గంటాకు సిద్ధపరచి, 24 పొయిన ఎక్కించి అదిభుతియైన ఫేలిక్కు నొద్దకు భ్రమముగా తీసుకొని పోవుటకు గుఱ్ఱములును సిద్ధపరచుడని చెప్పెను.

పొయి కైసరయకు పంపబడుట

25 మరియు ఈ ప్రకారముగా ఒక పత్రిక వ్రాసెను- 26 మహా ఘనత వహించిన అదిభుతియైన ఫేలిక్కుకు క్లౌదియ యూసియ వందనములు - 27 యూదూలు ఈ మనుష్యుని పట్టుకొని చంపబోయినప్పుడు, అతడు రోమీయుడని నేను విని, సైనికూతోవచ్చి అతనిని తప్పించితిని. 28 వారు అతనిని మీద మోపిన నేరమేమో తెలిసికొన గోరి నేను వారి మహాసభయొద్దకు అతనిని తీసుకొని వచ్చితిని. 29 వారు తమ దశ్శుశాస్త్రవాదములు గూర్చి అతని మీద నేరము మోపిరే గాని మరణమునకైనను, బందకుముకైనను తగిన నేరము అతనియందేమియు కనుపరచ లేదు. 30 అయితే వారు ఈ మనుష్యుని మీద కుట్ర చేయవైయున్నారని నాకు తెలియ వచ్చినందున, వెంటనే అతని నీ యొద్దకు పంపించితిని. నేరము మోపిన వారు కూడ అతని మీద చెప్పవలెనని యున్న సంగతి నీ యెదుట చెప్పుకొన నాజ్ఞాపించితిని. కాబట్టి అతడు వారికి ఆజ్ఞాపించిన ప్రకారము సైనికూలు పొయిన రాత్రివేళ అంతిపత్రికి తీసుకొనిపోయిరి. 31 మరునాడు వారతనితో కూడ రౌతులును పంపి తాము కోటకు తిరిగి వచ్చిరి. 32 వారు కైసరయకు వచ్చి అదిభుతికి ఆ పత్రిక అప్పగించి పొయిన కూడ అతని యెదుట సొబెట్టిరి. 33 అదిభుతి ఆ పత్రిక చదివినప్పుడు - ఇతడు ఏ ప్రదేశపు వాడని అడగి, అతడు కిలికియ వాడని తెలిసికొని - 34 నీ మీద నేరము మోపువారు కూడ వచ్చినప్పుడు నీ సంగతి పూర్ణముగా విచారించునని చెప్పి, 35 హేరోదు అదితార మందిరములో అతనిని కావలియందుంచవలెనని ఆజ్ఞాపించెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 24వ అధ్యాయము

పౌలు గవర్నరు ఫేలిక్సు యెదుట తీర్పు పొందుట

అయిదు దినములైన తరువాత ప్రదాభ యాజకుడైన అననీయయు, కొందరు పెద్దలును, తెర్తూలు అను ఒక న్యాయవాదియు కైసరయకు వచ్చి, పౌలు మీద తెచ్చిన ఫిర్యాదు అదిభుతికి తెలియజేసిరి. 2 పౌలు రప్పింపబడఁగఁబుడు తెర్తూలు అతని మీద నేరము మోపనారంభించి ఇట్లనెను - 3 మహా ఘనత వహించిన ఫేలిక్సా, మేము తమ హున ఎంతో నెమ్మది అనుభవించుచున్నామనియు, ఈ దేశమునకు సంబంధించిన అనేక కీడులు తమ పరామర్శచేత దిద్దుబాటవు చున్నవనియు ఒప్పుకొని, మేము సకలు విదఁకులును సకూన్ఠుములోను పూర్ణకృతజ్ఞతతో అంగీకరించుచున్నాము. 4 నేను తమకు ఎక్కువ ఆయాసము కలుగజేయకుండ మేము క్లుప్తముగా చెప్పుకొను దానిని తమరు ఎప్పటివలె శాంతముగా వినవలెనని వేడుకొనుచున్నాను. 5 ఈ మనుష్యుడు పీడవంటి వాడును, బూలోకమందున్న సకలుమైన యూదులును కుహమునకు రేపు వాడును, నజరేయుు మత బోధముకు నాయకుడనై యున్నట్లు మేము కనుగొంటిమి. 6 మరియు ఇతడు దేవాయమును అపవిత్రము చేయుటకు యత్నపడెను గనుక మేము అతని పట్టుకొంటిమి. 7 తమరు విమర్శించిన యెడూ మేము ఇతని మీద మోపుచున్న నేరమున్నియు తమకే తెలియవచ్చునని చెప్పెను. 8 యూదులుందుకు సమ్మతించి ఈ మాటలు నిజమే అని చెప్పిరి. 9 అప్పుడు అదిభుతి - మాటలాడుమని పౌలునకు సైగ చేయగా, అత డాల్లనెను - తమరు బహు సంవత్సరములు నుండా ఈ జనమునకు న్యాయాదిభుతులై యున్నారని యెరిగి నేను దైత్యముతో సమాదాభము చెప్పుకొనుచున్నాను.

10 యెరూషలేములో ఆరాదిభుతుకు నేను వెళ్లిన నాట నుండాపన్నెండు దినములు మాత్రమే అయినదని తమరు విచారించి తెలిసికొనవచ్చును. 11 దేవాయము లోనేమి, సమాజ మందిరములో నేమి, పట్టణములోనేమి, నేను ఎవనితోను తర్కించుటయైనను, జనులును గుమి గూర్చుటయైనను వారు చూడలేదు. 12 మరియు ఇప్పుడు వారు నా మీద మోపు నేరములును తమకు ఋజువు పరచలేరు. 13 దత్తుశాస్త్రమందును, ప్రవక్తలు గ్రంథములు యందును వ్రాయబడఁతున్నవన్నియు నమ్మి, నీతిమంతులకును అనీతిమంతులకును పునరుత్థానము కలుగబోవుచున్నదని 14 వీరు నిరీక్షించుచున్నట్లు నేను కూడ దేవునియుండు నిరీక్షణ యుంచి, 15 వారు మత బోధమని పేరు పెట్టు ఈ మార్గము చొప్పున నా పితరూ దేవునిని సేవించుచున్నానని తమరి యెదుట ఒప్పుకొనుచున్నాను. 16 ఈ విదఁకున నేనును, దేవుని యెడూను మనుష్యులు యెడూను ప్లాప్పుడు నా మనస్సొక్కి నిర్దోషమైనదిగా ఉండునట్లు అభ్యాసము చేసుకొనుచున్నాను. 17 కొన్ని సంవత్సరములైన తరువాత నేను నా స్వజనులకు దానద్రవ్యమును కానుకలును అప్పగించుటకు వచ్చితిని. 18 నేను శుద్ధి చేసికొనిన వాడనై ఈలాగు అప్పగించుచుండగా, వారు దేవాయములో నన్ను చూచిరి. నేను గుంపు కుర్చియుండలేదు, నా హున ఆల్లరి కాలేదు. ఆసియ నుండా వచ్చిన కొందరు యూదులు ఉండలి 19 నా మీద వారికేమైన యున్న యెడూ వారే తమరి సన్నిధికి వచ్చి నా మీద నేరము మోపహుసి యుండెను. 20 లేదా, నేను మహాసభయెదుట నిలిచియున్నప్పుడు, మృతూ పునరుత్థానమును గూర్చి నేడు వారి యెదుట విమర్శింపబడుచున్నానని 21 వారి మధ్య సొువబడఁనేను

బిగ్గరగా చెప్పిన ఈ యొక్క మాట విషయమై తప్ప నాయండు మరి ఏ నేరమైనను వీరు కనుగొనియుంటే వీరైనా చెప్పవచ్చుననెను.

ఫేలిక్కు విమర్శ సొంపు చేయుట

22 ఫేలిక్కు ఈ మార్గమును గూర్చి బాగుగా యెరిగిన వాడై - సహస్ర్రాజుకు యైన యూసియ వచ్చినప్పుడు మీ సంగతి నేను విచారించి తెలిసికొనందునని చెప్పి విమర్శ సొంపుచేసెను. 23 మరియు అతని విడగా కావలిలో నుంచి, అతనికి పరిచారము చేయుటకు అతని స్వజనులో ఎవరిని ఆటంక పరచకూడదని శతాదిభుతికి ఆజ్ఞాపించెను. 24 కొన్ని దినములైన తరువాత ఫేలిక్కు యూదురాలైన ద్రుస్లి అను తన బాధ్యతో కూడ వచ్చి, పౌసును పిలిపించి, క్రీస్తు యేసునందలి విశ్వాసమును గూర్చి అతడు బోధింపగా వినెను. 25 అప్పుడతడు నీతిని గూర్చియు, ఆశాని గ్రహమును గూర్చియు, రాబోవు విమర్శను గూర్చియు ప్రసంగించుచుండగా ఫేలిక్కు మిగుల భయపడెను - ఇప్పటికి వెళ్లుము, నాకు సమయమైన నిన్ను హింసనంపింతునని చెప్పెను. 26 తరువాత పౌసు హున తనకు ద్రవ్యము దొరకునని ఆశించి, మాటిమాటికి అతనిని పిలిపించి అతనితో సంభాషణ చేయుచుండెను. 27 రెండు సంవత్సరములైన తరువాత ఫేలిక్కుకు ప్రతిగా పోర్కియు ఫేస్తు వచ్చెను. అప్పుడు ఫేలిక్కు యూదుల చేత మంచివాడనిపించుకొనవలెనని కోరి, పౌసును బండకములోనే విడచిపెట్టి పోయెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 25వ అధ్యాయము

పౌలు ఫేస్తు యెదుట తీర్పు పొందుట

ఫేస్తు ఆ దేశాధికారమునకు వచ్చిన మూడు దినములు కైసరయనుండా యెరూషలేమునకు వెళ్లెను. 2 అప్పుడు ప్రదాభ యాజకులును, యూదులలో ముఖ్యులును పౌలు మీద తాము తెచ్చిన ఫిర్యాదుసంగతి అతనికి తెలియజేసిరి. 3 మరియు త్రోవలో అతనిని చంపుటకు పొంచి యుండా- మీరు దయచేసి అతనిని యెరూషలేమునకు పిలువనంపించుడని అతనిని గూర్చి ఫేస్తునొద్ద మనవి జేసిరి. 4 అందుకు ఫేస్తు - పౌలు కైసరయలో కావలిలో ఉన్నాడు, నేను శీఘ్రముగా అక్కడకు వెళ్లబోవుచున్నాను. 5 గనుక మీలో సమర్థులైన వారు నాతో కూడ వచ్చి ఆ మనుష్యుని యందు తప్పిదమేదైన యుంటే అతనిమీద మోపవచ్చునని ఉత్తరమిచ్చెను. 6 అతడు వారియొద్ద ఎనిమిది, పది దినములు గడచి కైసరయకు వెళ్లి మరునాడు న్యాయపీఠము మీద కూర్చుండా పౌలును తీసుకొని రమ్మని ఆజ్ఞాపించెను. 7 పౌలు వచ్చినప్పుడు యెరూషలేము నుండావచ్చిన యూదులు అతని చుట్టూ నిలిచి బాబమైన నేరమునేకములు మోపిరి, గాని వాటిని రుజువు చేయలేక పోయిరి. 8 అందుకు పౌలు - యూదుల దళుశాస్త్రమును గూర్చి గాని దేవాయమును గూర్చి గాని, కైసరును గూర్చి గాని నేనెన్నడును ఎంత మాత్రమును తప్పిదము చేయలేదని సమాదాభము చెప్పెను. 9 అయితే ఫేస్తు యూదులు చేత మంచి వాడనిపించుకొన వలెనని - యెరూషలేమునకు వచ్చి, అక్కడ నా యెదుట ఈ సంగతులును గూర్చి విమర్శింపబడుట నీ కిష్టమా? అని పౌలు నడసెను. 10 అందుకు పౌలు - కైసరు న్యాయపీఠము యెదుట నిువబడాయున్నాను నేను విమర్శింపబడహుసిన స్థామిదే. యూదులకు నేను అన్యాయ మేమియు చేయలేదని తమరికి బాగుగా తెలియును. 11 నేను న్యాయము తప్పి మరణమునకు తగిన దేదైనను చేసినయెడల మరణమునకు వెనుతీయను వీరు నా మీద మోపుచున్న నేరములలో ఏదియు నిజము కానియెడల నన్ను వారికి అప్పగించుటకు ఎవరి తరము కాదు కైసరు ఎదుటనే చెప్పుకొందుననెను. 12 అప్పుడు ఫేస్తు తన సభా వారితో ఆలోచన చేసిన తరువాత - కైసరు యెదుట చెప్పుకొందునంటివే, కైసరు వద్దకే పోవుదువని ఉత్తరమిచ్చెను.

అగ్రిప్ప - బెర్నికే

13 కొన్ని దినములైన తరువాత రాజైన అగ్రిప్పయు, బెర్నికేయు ఫేస్తు దర్శనము చేసుకొనుటకు కైసరయకు వచ్చిరి. 14 వారక్కడ అనేక దినములుండగా, ఫేస్తు పౌలు సంగతి రాజునకు తెలియజెప్పెను ఏమనగా - ఫేలిక్కు విడలిపెట్టి పోయిన యొక ఖైదీ యున్నాడు. 15 నేను యెరూషలేములో ఉన్నప్పుడు ప్రదాభయాజకులును యూదుల పెద్దలును అతని మీద తెచ్చిన ఫిర్యాదు తెలిపి అతనికి శిక్ష విధింపవలెనని వేడుకొనిరి. 16 అందుకు నేను - నేరము మోపబడవలదు నేరము మోపిన వారికి ముఖముఖిగా వచ్చి తన మీద మోపబడవలదు నేరమును గూర్చి సమాదాభము చెప్పుకొనుటకు అవకాశమియ్యక మునుపు ఏ మనుష్యుని నైనను అప్పగించుట రోమీయుల ఆచారము కాదని ఉత్తరమిచ్చితిని. 17 కాబట్టి వారిక్కడ కూడావచ్చినప్పుడు నేను ఆంశ్యమేమియు చేయక మరునాడు న్యాయపీఠము మీద కూర్చుండా ఆ మనుష్యుని తీసుకొని రమ్మని ఆజ్ఞాపించితిని. 18 నేరము మోపిన వారు నిలిచినప్పుడు, నేననుకొనిన నేరములలో ఒకటియైనను అతని మీద మోపిన వారు కారు. 19 అయితే తమ మాత్రమును గూర్చియు, చనిపోయిన యేసు అను ఒకని గూర్చియు

ఇతనితో వారికి కొన్ని వివాదములున్నట్లు కనబడెను. 20 ఆ యేసు బ్రతికి యున్నాడని పౌలు చెప్పెను. నేనట్టి
 వాదము విషయమై ఏలాగున విచారించవలెనో ఏమియు తోచక, యెరూషలేమునకు వెళ్లి అక్కడ వీటిని
 గూర్చి విమర్శింపబడుటకు అతని కిష్టమవునేమోయని అడగితిని. 21 అయితే పౌలు, చక్రవర్తి విమర్శకు తన్ను
 నిలిపి యుంచవలెనని చెప్పికొనినందున నేనతనిని కైసరు నొద్దకు పంపించువరకు నిలిపి ఉంచవలెనని
 ఆజ్ఞాపించితి ననెను. 22 అందుకు అగ్రిప్ప - ఆ మనుష్యుడు చెప్పుకొనునది నేనును వినగోరుచున్నానని
 ఫేస్తుతో ననగా, అతడు - రేపు వినవచ్చునని చెప్పెను. 23 కాబట్టి మరునాడు అగ్రిప్పయు బెర్నికేయు మిక్కిలి
 ఆడంబరముతో వచ్చి, సహస్రాధిభుతూతోను పట్టణమందలి ప్రముఖులతోను అదితార మందిరములో
 ప్రవేశించిన తరువాత ఫేస్తు ఆజ్ఞనీయగా పౌలు తేబడెను. 24 అప్పుడు ఫేస్తు - అగ్రిప్ప రాజా, ఇక్కడ
 మాతోఉన్న సమస్తజనులారా, మీరు ఈ మనుష్యుని చూచుచున్నారు. యెరూషలేములోను, ఇక్కడను
 యూదులందరు - వీడు ఇక బ్రతుక తగడని కేకలు వేయుచు అతని మీద నాతో మనవి చేసుకొనిరి. 25
 ఇతడు మరణమునకు తగినదేమియు చేయలేదని నేను గ్రహించి ఇతడు చక్రవర్తి యెదుట
 చెప్పుకొందుననిఅనినందున ఇతనిని పంప నిశ్చయించి యున్నాను. 26 ఇతని గూర్చి మన యేలిన
 వారి పేర వ్రాయుటకు నాకు నిశ్చయమైనదియు ఏమియు కనబడనందున విచారణయైన తరువాత
 వ్రాయుటకు ఏమైనను నాకు దొరకవచ్చునని మీ అందరి ఎదుటికిని, అగ్రిప్ప రాజా, ముఖ్యముగా మీ
 యెదుటికిని ఇతని రప్పించి యున్నాను. 27 ఖైదీ మీద మోపబడఱ నేరమును వివరింపకుండ అతని
 పంపుట యుక్తము కాదని నాకు తోచుచున్నదని చెప్పెను.

అపొస్తలులు కార్యములు 26వ అధ్యాయము

పౌలు అగ్రిప్ప యెదుట మాట్లాడుట

అగ్రిప్ప పౌలును చూచి - నీ పక్షమున చెప్పుకొనుటకు నీకు సౌవినదనెను. అప్పుడు పౌలు చేయి చాచి ఈలాగు సమాదానము చెప్పసాగెను - 2 అగ్రిప్ప రాజా, తమరు యూదులలో నుండు సమస్తమైన ఆచారమును, వివాదమును విశేషముగా నెరిగినవారు గనుక, 3 యూదులు నా మీద మోపిన నేరమున్నిటిని గూర్చి నేడు తమరి యెదుట సమాదానము చెప్పుకొన బోవుచున్నందుకు నేను దఱుడనని అనుకొనుచున్నాను. తాల్మితో నా మనవి వినవలెనని వేడుకొనుచున్నాను. 4 మొదటి నుండాయెరూషలేములో నా జనము మధ్యకు బ్యాము నుండానేను బ్రతికిన బ్రతుకు ఏలాటిదో యూదులందరు ఎరుగుదురు. 5 వారు మొదటి నుండానన్ను ఎరిగిన వారు గనుక సాక్ష్యమిచ్చుటకు వారి కిష్టమైతే నేను మన మతములోని బహునిష్ట గు తెగను అనుసరించి, పరిసయ్యుడనుగా ప్రవర్తించినట్లు చెప్పగూరు. 6 ఇప్పుడైతే దేవుడు మన పితరులకు చేసిన వాగ్దానము విషయమైన నిరీక్షణను గూర్చి నేను విమర్శింపబడుటకు నిలిచియున్నాను. 7 మన పన్నెండు గోత్రమువారు ఎడతెగక దివారాత్రులు దేవుని సేవించుచు ఆ వాగ్దానము పొందుదుమని నిరీక్షించుచున్నారు. 8 రాజా, ఈ నిరీక్షణ విషయమే యూదులు నా మీద నేరము మోపియున్నారు. 8 దేవుడు మృత్యువును లేపు నను సంగతి నమ్మతగనిదని మీరేం ఎంచుచున్నారు? 9 నజరేయుడైన యేసు నామమునకు విరోధముగా అనేక కార్యములు చేయవలెనని నేననుకొంటిని. 10 యెరూషలేములో నేనాలాగు చేసితిని. నేను ప్రదానయాజకూ హున అధికారము పొంది, పరిశుద్ధులను అనేకూను చెరసాఖులో వేసి, వారిని చంపినప్పుడు సమ్మతించితిని. 11 అనేక పర్యాయములు, సమాజమందిరమున్నిటిలో వారిని దండఱచి వారు దేవదూషణ చేయునట్లు బావంత పెట్ట చూచితిని. మరియు వారి మీద మిక్కిలి క్రోధము గువాడనై ఇతర పట్టణములకును వెళ్లి వారిని హింసించుచుంటిని.

12 అందునిమిత్తము నేను ప్రదానయాజకూ చేత అధికారమును ఆజ్ఞయు పొంది దమస్కునకు రోవుచుండగా, 13 రాజా, మద్యాహ్నమందు నా చుట్టును, నాతో కూడ వచ్చిన వారి చుట్టును ఆకాశము నుండా సూర్యతేజస్సు కంటె మిక్కిలి ప్రకాశమానమైన ఒక వెలుగు త్రోవలో ప్రకాశించుట చూచితిని. 14 మేమందరమును నేం పడఱప్పుడు - "సౌలా, సౌలా, నన్నెందుకు హింసించుచున్నావు ? మునిక్కోలుకు యెదురు తన్నుట నీకు కష్టము" అని హెబ్రీ భాషలో ఒక స్వరము నాతో హుకుట వింటిని. 15 అప్పుడు నేను - ప్రభూవా, నీవెవరవని ని అడుగగా ప్రభూవు - "నేను నీవు హింసించుచున్న యేసును, 16 నీవు నన్ను చూచి యున్న సంగతిని గూర్చియు నేను నీకు కనబడబోవు సంగతిని గూర్చియు నిన్ను పరిచారకుని గాను సాక్షిని గాను నియమించుటకై కనబడాయున్నాను. 17 నీవు లేచి నీ పాపములు మోపి నిలువుము నేను ఈ ప్రజుహునను అన్యజనులు హునను హాని కుగకుండ నిన్ను కాపాడెదను 18 వారు చీకటిలో నుండా వెలుగులోనికిని, సాతాను అధికారము నుండా దేవుని వైపుకును తిరిగి, నా యందలి విశ్వాసముచేత పాపక్షమాపణను, పరిశుద్ధ పరచబడఱ వారిలో స్వాస్థ్యమును పొందునట్లు వారి కన్నులు తెరచుటకై నేను నిన్ను వారి యొద్దకు పంపెదను" అని చెప్పెను. 19 కాబట్టి అగ్రిప్ప రాజా, ఆకాశము నుండా కలిగిన ఆ దర్శనమునకు నేను అవిదేయుడను కాక, 20 మొదట దమస్కులోని వారికిని, యెరూష లేములోను యూదయ

దేశమంతటను, తరువాత అన్యజనూకును, వారు మారు మనస్సు పొంది దేవుని తట్టు తిరిగి మారుమనస్సునకు తగిన క్రియాలు చేయవలెనని ప్రకటించుచుంటిని. 21 ఈ హేతువు చేత యూదులు దేవాయములో నన్ను పట్టుకొని చంపుటకు ప్రయత్నము చేసిరి. 22 అయినను నేను దేవుని హుననైన సహాయము పొంది నేటి వరకు నిలిచియుంటిని - క్రీస్తు శ్రమపడఱుతూ పునరుత్థానము పొందువారిలో మొదటి వాడగుట చేత ఈ ప్రజాకును అన్యజను ాకును మొగు ప్రచురింపబోవునని 23 ప్రవక్తలును మోషేయు ముందుగా చెప్పినవి కాక మరి ఏమియు చెప్పక, అబ్బూకును ఘనూకును సాక్ష్యమిచ్చుచుంటిని.

24 అతడు ఈలాగు సమాధానము చెప్పుకొనుచుండగా, ఫేస్తు - పౌలా, నీవు వెఱ్ఱివాడవు, అతి విద్య మాన నీకు వెఱ్ఱి పట్టినదని గొప్ప శబ్దముతో చెప్పెను. 25 అందుకు పౌలు ఇట్లనెను - మహా ఘనత వహించిన ఫేస్తూ, నేను వెఱ్ఱివాడను కాను గాని, సత్యమును స్వస్థబుద్ధియు గు మాటానే చెప్పుచున్నాను. 26 రాజు ఈ సంగతులెరుగును గనుక అతని యెదుట నేను దైత్యముగా మాటలాడుచున్నాను. వాటిలో ఒకటియు అతనికి మరుగై యుండలేదని రూఢా నమ్ముచున్నాను. ఇది యొక మూసు జరిగిన కార్యము కాదు. 27 అగ్రిప్ప రాజా, తమరు ప్రవక్తలును నమ్ముచున్నారా ? నమ్ముచున్నారని నేనెరుగుదును. 28 అందుకు అగ్రిప్ప - ఇంత సూభముగా నన్ను క్రైస్తవుని చేయజూచుచున్నావే అని పౌలుతో చెప్పెను. 29 అందుకు పౌలు - సూభముగానో దుర్లభముగానో, తమరు మాత్రము కాదు, నేడు నా మాట వినువారందరును ఈ బందకములు తప్ప, నా వలె నుండునట్లు దేవుడనుగ్రహించు గాక అనెను. 30 అంతట రాజును అదిభతియు బెర్సికేయు వారితో కుడ కుర్చుండఱు వారును లేచి అవతూకు పోయి, 31 ఈ మనుష్యుడు మరణమునకైనను, బందకమునకైనను తగిన దేమియు చేయలేదని తమలో తాము మాటలాడుకొనిరి. 32 అందుకు అగ్రిప్ప - ఈ మనుష్యుడు కైనరు యెదుట చెప్పుకొందునని అనని యెడూ ఇతనిని విడుదూ చేయవచ్చునని ఫేస్తుతో చెప్పెను.

అపొస్తలులు కార్తములు 27వ అధ్యాయము

పౌలు రోమాకు ప్రయాణము - క్రేతుకు వెళ్లుట

మేము ఓడ యెక్కి ఇటలీ వెళ్లవలెనని నిర్ణయమైనప్పుడు, వారు పౌలును మరి కొందరు ఖైదీనులు జైగుస్తు పటాములో శతాదిభుతియైన యూలి అను వానికి అప్పగించిరి. 2 ఆసియ దరి వెంబడానున్న పట్టణముకు ప్రయాణము చేయబోవు అద్రముత్తియ పట్టణపు ఓడ నెక్కి మేము బయూదేరితిమి మాసిదోనీయుడును థెస్సలోనీక పట్టణస్థుడైన అరిస్తాత్ము మాతో కూడ నుండెను. 3 మరునాడు సీదోనుకు వచ్చితిమి. అప్పుడు యూలి, పౌలు మీద దయగా నుండాఅతడు తన స్నేహితులు యొద్దకు వెళ్లి పరామరిక పొందుటకు అతనికి సౌవిచ్చెను. 4 అక్కడ నుండాబయూ దేరిన తరువాత ఎదురుగాలి కొట్టుచున్నందున, కుప్ర చాటున ఓడ నడపించితిమి. 5 మరియు కిలికియకును పంఫూలియకును ఎదురుగా ఉన్న సముద్రము దాటి యుక్కియలో నున్న మూరకు చేరితిమి. 6 అక్కడ శతాదిభుతి ఇటలీ వెళ్లనైయున్న అలెక్సాండ్రీయ పట్టణపు ఓడ కనుగొని అందులో మమ్మును ఎక్కించెను. 7 అనేక దినములు మోలగా నడచి, ఎంతో కష్టపడాక్షీదుకు యెదురుగా వచ్చినప్పుడు గాలి మమ్మును పోనియ్య కున్నందున, క్రేతు చాటున సలోమీనే దరిని ఓడ నడపించితిమి. 8 బహు కష్టపడాదాని దాటి, మంచి రేవులు అను ఒక స్థలమునకు చేరితిమి. దాని దగ్గర యున్న పట్టణముండెను.

మిలేతుకు - తుఫాను

9 చాకూమునైన తరువాత ఉపవాస దినము కూడ అప్పటికి గతించినందున ప్రయాణము చేయుట అపొఖుకరమైయుండెను. 10 అప్పుడు పౌలు - అయ్యలారా, ఈ ప్రయాణముమాన సరకూకును ఓడకును మాత్రమే గాక మన ప్రాణముకు కూడ హానియు బహునష్టమును కలుగునట్లు నాకు తోచుచున్నదని చెప్పి వారిని హెచ్చరించెను. 11 అయినను శతాదిభుతి పౌలు చెప్పినది నమ్మక నావికుడును ఓడ యజమానుడును చెప్పినదే నమ్మెను. 12 మరియు శీతకాము గడుపుటకు ఆ రేవు అనుకూలమైనది కానందున అక్కడ నుండా బయూదేరి ఒకవేళ శక్యమైతే ఫీనిక్సునకు చేరి అక్కడ శీతకాము గడపవలెనని ఎక్కువ మంది ఆలోచన చెప్పిరి. అది నైముతి వాయవ్య దిక్కుగా తట్టున ఉన్న క్రేతు రేవై యున్నది. 13 మరియు దక్షిణపు గాలి మోలగా విసరుచుండగా వారు తమ ఆలోచన సమకూడదని తుంచుకొని గర్రెత్తి క్రేతు దరిని ఓడ నడపించిరి. 14 కొంచెము సేపైన తరువాత ఊరకులోను అను పెనుగాలి క్రేతు మీద నుండావిసరెను. 15 దానిలో ఓడ చిక్కుకొని గాలికి ఎదురు నడువలేక పోయినందున ఎదురు నడపించుట మాని గాలికి కొట్టుకొని పోతిమి. 16 తరువాత కొద్ద అనబడఱ యొక చిన్న ద్వీపము చాటున దాని నడపింపగా పడవను బ్రతుపరచుకొనుట బహు కష్ట తరమాయెను. 17 దానిని పైకెత్తి కట్టిన తరువాత త్రాళ్లు మొదలైనవి తీసుకొని ఓడ చుట్టు బిగించి కట్టిరి. మరియు సూర్యుని ఇసుక తిప్పమీద పడుదుమేమోయని భయపడా ఓడ చాహు దింపి వేసి కొట్టుకొని పోయిరి. 18 మిక్కిలి పెద్దగాలి కొట్టుచున్నందున మరునాడు సరకూలు పాతవేయ సాగిరి. 19 మూడవ దినమందు తమ చేతులారా ఓడ సాముగ్రి పాతవేసిరి. 20 కొన్ని దినములు సూర్యుడైనను నక్షత్రములైనను కనబడక పెద్ద గాలి మా మీద కొట్టినందున ప్రాణముతో తప్పించుకొందుమని ఆశ బొత్తిగ పోయెను. 21 వారు బహుకాము బోజనము లేక యున్నందున పౌలు వారి మధ్యను నిలిచి - అయ్యలారా, మీరు నా మాట విని క్రేతు నుండాబయూదేరకయే యుండమాసినది. అప్పుడీ హానియు నష్టమును కలిగి యుండెడఱి కాదు.

22 ఇప్పుడైనను దైత్యము తెచ్చుకొనుడని మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాను ఓడకే గాని మీలో ఎవరి ప్రాణమునకును హాని కలుగదు. 23 నేను ఎవని వాడనో, ఎవనిని సేవించుచున్నానో, ఆ దేవుని దూత గడచిన రాత్రి నా యొద్ద నిలిచి - పౌలా, భతుపడకుము. 24 నీవు కైసరు యెదుట నిలువహాసి యున్నది ఇదిగో నీతో కూడ ఓడలో ప్రయాణమై పోవుచున్న వారందరిని దేవుడు నీకు అనుగ్రహించి యున్నాడని నాతో చెప్పెను. 25 కాబట్టి అయ్యలారా, దైత్యము తెచ్చుకొనుడా నాతో దూత చెప్పిన ప్రకారము జరుగునని నేను దేవుని నమ్ముచున్నాను. 26 అయినను మనము కొట్టుకొని పోయి ఏదైన ఒక ద్వీపము మీద పడహాసి యుండునని చెప్పెను. 27 పదునూగువ రాత్రి వచ్చినప్పుడు మేము అద్రియ సముద్రములో ఇటు అటు కొట్టుకొనిపోవుచుండగా అర్ధరాత్రివేళ ఓడవారు ఏదో ఒక దేశము దగ్గర పడుచున్నదని ఊహించి 28 బుడుదు వేసి చూచి ఇరువది బారు లోతని తెలిసికొనిరి. ఇంకను కొంత దూరము వెళ్లిన తరువాత, మరూ బుడుదు వేసి చూచి పదునైదు బారు లోతని తెలిసికొనిరి. 29 అప్పుడు రాత్రి తిప్పు గు చోట్ల పడుదుమేమోయని భతుపడ్డా వారు ఓడ అమరములో నుండునూగు గుంగరూు వేసి ఎప్పుడు తెల్లవారునాయని కాచుకొని యుండతి. 30 అయితే ఓడవారు ఓడ విడచి పొలిపోవలెనని చూచి తాము అనివిలో నుండుగుంగరూు వేయబోవునట్లుగా సముద్రములో పడవ దింపి వేసిరి. 31 అందుకు పౌలు వీరు ఓడలో నుంటేనే గాని మీరు తప్పించుకొనలేరని శతాదిభుతితోను సైనికూతోను చెప్పెను. 32 వెంటనే సైనికూు పడవ త్రాళ్లు కోసి దాని కొట్టుకొని పోనిచ్చిరి. 33 తెల్లవారుచుండగా పౌలు - పదునూగు దినము నుండుమీరేమియు పుచ్చుకొనక ఉపవాసముతో కనిపెట్టుకొని యున్నారు గనుక ఆహారము పుచ్చుకొనుడని మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాను 34 ఇది మీ ప్రాణరక్షణకు సహాయమగును. మీలో ఎవని తు నుండుము ఒక వెంట్రుకయైనను నశింపదని చెప్పుచు, ఆహారము పుచ్చుకొనుడని అందరిని బతిమాలెను. 35 ఈ మాటలు చెప్పి, యొక రొట్టె పట్టుకొని అందరి యెదుట దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతూు చెల్లించి దానిని విరిచి తినసాగెను. 36 అప్పుడందరు దైత్యము తెచ్చుకొని ఆహారము పుచ్చుకొనిరి. 37 ఓడలో ఉన్న మేమందరము రెండు వందూ దెబ్బది ఆరుగురము. 38 వారు తిని తృప్తి పొందిన తరువాత, గోదూమును సముద్రములో పోబోసి ఓడ తేలిక చేసిరి.

39 ఉదయమైనప్పుడు అది ఏ దేశమో వారు గుర్తు పట్టలేదు గాని దరి గు యొక సముద్రపు పాఠును జూచి, సాహ్యమైన యెడూ అందులోనికి ఓడను త్రోయవలెనని ఆలోచించిరి. 40 గనుక గుంగరూు త్రాళ్లు కోసి, వాటిని సముద్రములో విడచిపెట్టి చుక్కానూు కట్లు విప్పి ముందటి తెర చాప గాలి కెత్తి సరిగా దరికి నడపించిరి గాని 41 రెండు సముద్రము ప్రవాహములు కలిసిన స్థూమందు చిక్కుకొని ఓడను మెట్ట పట్టించిరి. అందుహాన అనివి కూరుకొని పోయి కదూక యుండెను. అమరము ఆ దెబ్బకు బ్రద్దలై పోసాగెను. 42 ఖైదీలో ఎవడును ఈడుకొని పొలిపోకుండునట్లు వారిని చంపవలెనని సైనికూకు ఆలోచన పుట్టెను గాని 43 శతాదిభుతి పౌలును రక్షింపనుద్దేశించి వారి ఆలోచన కొనసాగనియ్యక, మొదట ఈదగువారు సముద్రములో దుమికి దరికి పోవలెననియు, 44 కడమ వారిలో కొందరు హుకూ మీదను, కొందరు ఓడ చెక్కూ మీదను పోవలెననియు ఆజ్ఞాపించెను. ఈలాగు అందరును తప్పించుకొని దరిచేరిరి.

అపొస్తలులు కార్తములు 28వ అధ్యాయము

పౌలు మెలెతలో

మేము తప్పించుకొనిన తరువాత ఆ ద్వీపము మెలితే అని తెలిసి కొంటిమి. 2 అనాగరికూగు ఆ ద్వీపవాసులు మాకు చేసిన ఉపచారమింతంత కాదు. హాయిగా అప్పుడు వర్షము కురియుచు చలిగా ఉన్నందున వారు నిప్పు రాజబెట్టి మమ్మును అందరిని చేర్చుకొనిరి. 3 అప్పుడు పౌలు మోపెడు పుల్లలేరి నిప్పులు మీద వేయగా ఒక సర్పము కాకకు బయటకు వచ్చి అతని చెయ్యి పట్టెను. 4 ఆ ద్వీపవాసులు ఆ జంతువతని చేతిని వ్రేలాడుట చూచినప్పుడు - నిశ్చయముగా ఈ మనుష్యుడు నరహంతకుడు ఇతడు సముద్రము నుండా తప్పించుకొనినను న్యాయమాతనిని బ్రతుకనీయదని తమలో తాము చెప్పుకొనిరి. 5 అతడైతే ఆ విషజంతువును అగ్నిలో జాడతాచి వేసి, ఏ హానియు పొందలేదు. 6 వారతని శరీరము వాచునో లేక అతడు ఆకస్మాత్తుగా పడచచ్చునో అని కనిపెట్టుచుండతి. చాలాసేపు కనిపెట్టుచుండఁగ తర్వాత అతనికి ఏ హానియు కలుగకుండుట చూచి ఆ అబోఫ్రాయుము మాని - ఇతడొక దేవత అని చెప్పుకొనసాగిరి. 7 పొప్లి అను నొకడు ఆ ద్వీపమునకు ముఖ్యుడు. అతనికి ఆ ప్రాంతములో భూములుండెను. అతడు మమ్మును చేర్చుకొని మూడు దినములు స్నేహబాధముతో అతిథ్య మిచ్చెను. 8 అప్పుడు పొప్లియొక్క తండ్రాజ్యవరము చేతను రక్తబేఠిచేతను బాదఁబడుచు పండుకొనియుండెను. పౌలు అతని యొద్దకు వెళ్లి, ప్రార్థన చేసి అతని మీద చేతులుంచి స్వస్థపరచెను. 9 ఇది చూచి ఆ ద్వీపములోనున్న కడమ రోగూలు కూడ వచ్చి స్వస్థత నొందిరి. 10 మరియు వారు అనేక సత్కారముతో మమ్మును మర్యాద చేసి, మేము ఓడ ఎక్కి వెళ్లినప్పుడు మాకు కాహుసిన వస్తువులు తెచ్చి ఓడలో ఉంచిరి.

రోమా ప్రయాణము

11 మూడు నెలలైన తరువాత, ఆ ద్వీపమందు శీతాకాలమంతయు గడఁచిన అశ్వినీ చిహ్నము గూ అలెక్సెండ్రీయ పట్టణపు ఓడ ఎక్కి బయలు దేరి, 12 సురకుసైకి వచ్చి అక్కడ మూడు దినములుంటిమి. 13 అక్కడ నుండాచుట్టు తిరిగి రేగియుకు వచ్చి, ఒక దినమైన తరువాత దక్షిణపు గాలి విసురుట మాన మరునాడు పొతియొలీకి వచ్చితిమి. 14 అక్కడ సహోదరులును మేము చూచినప్పుడు వారు తమ యొద్ద ఏడు దినములుండవలెనని మమ్మును వేడుకొనిరి. ఆ మీదట రోమాకు వచ్చితిమి. 15 అక్కడ నుండా సహోదరులు మా సంగతి విని అప్పీయా సంతపేట వరకును, త్రిసత్రము వరకును మమ్మును ఎదుర్కొనుటకు వచ్చిరి. పౌలు వారిని చూచి దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతూలు చెల్లించి దైత్యము తెచ్చుకొనెను. 16 మేము రోమాకు వచ్చినప్పుడు పౌలు తనకు కావలియున్న సైనికూతో కూడ ప్రత్యేకముగా ఉండుటకు సొంపు పొందెను.

పౌలు రోమాలోని యూదులతో మాటలాడుట

17 మూడు దినములైన తరువాత అతడు యూదులలో ముఖ్యులైన వారిని తన యొద్దకు పిలిపించెను. వారు కూడఁబచ్చినప్పుడు, అతడు - సహోదరులారా, నేను మన ప్రజుకైనను పితరులు ఆచారముకైనను ప్రతికూలమైనదేదియు చేయక పోయినను, యెరూషలేములో నుండా రోమీయులు చేతికి నేను ఖైదీగా అప్పగించ బడతిని. 18 వీరు నన్ను విమర్శచేసి నా యందు మరణమునకు తగిన హేతువేదియు

లేసందున నన్ను విడుదలు చేయగోరి గాని, 19 యూదూలు అడ్డము చెప్పినందున నేను కైసరు యెదుట చెప్పుకొందుననహుసి వచ్చెను. అయినను ఇందుహున నా స్వజనులు మీద నేరమేమియు మోపవలెనని నా అబ్జిఫ్రాయము కాదు 20 ఈ హేతువు చేతనే మిమ్మును చూచి మాటలాడవలెనని పిలిపించితిని ఇశ్రాయేలు యొక్క నిరీక్షణ కోసము ఈ గొలుసుతో కట్టబడఱున్నానని వారితో చెప్పెను. 21 అందుకు వారు, యూదయనుండానిన్ను గూర్చి పత్రికలు మాకు రాలేదు ఇక్కడఱి వచ్చిన సహోదరులలో ఒక్కడైనను నిన్ను గూర్చి చెడుసంగతి ఏదియు మాకు తెలియ పరచను లేదు. మరియు ఎవరును చెప్పుకొనను లేదు. 22 అయినను ఈ విషయమై నీ అబ్జిఫ్రాయము నీ హున వినగోరుచున్నాము. ఈ మతబేఱమును గూర్చి అంతట ఆక్షేపణ చేయుచున్నారు. ఇంతమట్టుకు మాకు తెలియుననిరి. 23 అతనికి ఒక దినము నియమించి అతని బసలోనికి అతని యొద్దకు అనేకూలు వచ్చిరి. ఉదయము నుండాసొఱుంకూము వరకు అతడు దేవుని రాజ్యమును గూర్చి పూర్తిగా సొక్ష్మమిచ్చుచు, మోషే దఱుశాస్త్రములో నుండాఱు, ప్రవక్తలలో నుండాఱు సంగతులెత్తి యేసును గూర్చి వివరముగా బోదొఱుచుచు, వారిని ఒప్పించుచుండెను. 24 అతడు చెప్పిన సంగతులు కొందరు నమ్మిరి, కొందరు నమ్మక పోయిరి. 25 వారిలో బేఱాబ్జిఫ్రాయములు కలిగినందున పొలు వారితో ఒకమాట చెప్పిన తరువాత వారు వెళ్లిపోయిరి. అదేదనగా - 26 మీరు వినుట మట్టుకు విందురు గాని గ్రహింపనే గ్రహింపరు చూచుట మట్టుకు చూతురు గాని కాననే కానరని ఈ ప్రజలు యొద్దకు వెళ్లి చెప్పుము. 27 “ఈ ప్రజలు కన్నులార చూచి, చెవులార విని, మనస్సొర్రా గ్రహించి, నావైపు తిరిగి నా హున స్వస్థతపొంద కుండుటన్న వారి హృదయము క్రొవ్వియున్నది. వారు చెవులతో మందముగా విని, కన్నూలు మూసికొని యున్నారు” అని పరిశుద్ధాత్మ యెషయా ప్రవక్త ద్వారా మీ పితరులతో చెప్పిన మాట సరియే. 28 కాబట్టి దేవుని హునవైన ఈ రక్షణ అన్యజనులు యొద్దకు పంపబడఱున్నదని మీరు తెలిసికొందురు గాక, 29 వారు దాని విందురు. అతడీ సంగతులు చెప్పిన తరువాత యూదూలు తమలో తాము చూ తర్పించుకొని వెళ్లిపోయిరి.

ముగింపు

30 పొలు రెండు సంవత్సరములు పూర్తిగా తన అద్దె ఇంట కాపురముండా తన యొద్దకు వచ్చువారందరిని సపొలు న్మానించి 31 ఏ అటంకము లేక పూర్ణదైత్యముతో దేవుని రాజ్యమును గూర్చి ప్రకటించుచు, ప్రబువైన యేసుక్రీస్తును గూర్చిన సంగతులు బోదొఱుచుచు ఉండెను.

అపొస్తలుడైన పౌలు

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక

పత్రికను గూర్చి.....

ఈ పత్రిక అపొస్తలుడైన పౌలు రోమా సంఘమును ఉద్దేశించి వ్రాయబడగలదన్న విషయము సర్వాంగీకారమైనది. ఇతని మొదటి పేరు పౌలు. బెన్యామీను గోత్రీకుడు. తార్సస్ పట్టణము అతని జన్మస్థలము. అతని బంధువులు యూదా మతాభిమానులును, పరిసయ్యులునై యున్నారని అ.కా 23:6లో మనము చూడవచ్చును. ఇతనికి రోమా పట్టణపు పౌరసత్వము కూడా కలిగి అ.కా 22:25-28లో మనకు తెలియుచున్నది. ఇతడు యౌవన కాలములో ఎక్కువ కాలము యెరూషలేములోనే గడపి గమలీయోను పరిసయ్యుని వద్ద సకల విద్యనభ్యసించెను. క్రీస్తు బహుమీద జీవించియున్న దినములో ఇతడు ఎన్నడును క్రీస్తును చూచివుండలేదు. అపొస్తలులు కార్యములు 7వ అధ్యాయంలో హతసాక్షియైన సైఫసు చావుకు పౌలు (పౌలు) సమ్మతించినట్లు చూస్తాము. కానీ పౌలు రక్షింపబడగల తరువాత అతడు విశేషమైన దైవ ప్రత్యక్షతలు పొంది, తరములోను, యుగయుగములోను మరుగు చేయబడగల ఎన్నో మర్మ సహితమైన పరలోక ప్రత్యక్షతలు పొందియుండెను. సాంప్రదాత్మిక క్రీస్తు సంఘమునకు పునాదులు వేసిన వారిలో పౌలు అతి ముఖ్యుడు.

ఈ పత్రికలో అపొస్తలుత్వమును గూర్చి విభూషణముగా వ్రాయబడగలిగింది. క్రొత్త నిబంధన గ్రంథములోని పత్రికాన్నిటిలో రోమా పత్రిక అత్యంత ప్రధానమైనదని బైబిల్ పండితులు నిశ్చితాభిప్రాయం. రోమా రాజ్యమందు క్రీస్తు రక్షణ సువార్త విస్తరణకు తాను అనుభవ పూర్వకముగా తెలిసికొనిన సత్యమును రోమీయులకు బోధించి, వారు యేసునందు దృఢావిశ్వాసము కలిగి, పరిశుద్ధ దేవునికి అనుకూలమైన సజీవ యాగముగా తమ శరీరమును సమర్పించుకోవలెనని వారిని హెచ్చరించెను.

ఈ పత్రికను రోమాలోని యూదులు, అన్యజనులును ఉద్దేశించి క్రీ.శ. 55-59 మధ్య కాలములో కొరింథీ నుండాయెరూషలేమునకు వెళ్ళక ముందు కొరింథీ పట్టణమునుండాయెరూషలేమునకు వ్రాసినది.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక - అనుక్రమణిక

అధ్యాయ వచ	పాఠ్య సాధానము
1:1-7	శుభాశీర్వాదములు
1:8-15	రోమాను దర్శించవలెనని పౌలు కోరిక
1:16,17	సువార్త యొక్క స్వభావము
1:18-32	అన్యులు యొక్క బ్రతిహిత
2:1-16	యూదులు కూడ పాపమునకు లోనైనవారే
2:17-29	శరీరమందు బాహ్యమైన సున్నతి సున్నతి కాదు
3:1-8	యూదులు అడ్డగింపుకు పౌలు జవాబు
3:9-18	దేవుని యెదుట సాంప్రదాత్మికమైన అపజయము
3:19,20	దత్తాత్రేయము హున పాపమునగా ఎట్టిదో తెలియబడుచున్నది
3:21-31	క్రీస్తునందలి విశ్వాసముద్వారా కలుగు నీతి

4:1-12	అబ్రాహామును గూర్చిన సాధ్యశ్యము
4:13-22	వారసుడగునను వాగ్ధానము నీతి మూముగానే కలిగెను
4:23-25	ఆయన మన అపరాధము నిమిత్తము అప్పగింపబడెను
5:1-5	విశ్వాస ఫలితము
5:6-11	క్రీస్తు మరణమునందు చూపబడఱ దేవుని ప్రేమ
5:12-14	ఆదాము ద్వారా మరణము - క్రీస్తు ద్వారా జీవము
5:15-19	తీర్పు అపరాధము మూముగా వచ్చి శిక్షావిదితి కారణమాయెను
5:20,21	నీతిద్వారా కృప అపరిమితముగా విస్తరించెను
6:1,2	క్రీస్తు తోడాఖ్యము - పాపమునకు విరోధము
6:3-10	చనిపోయినవాడు పాప విముక్తుడని తీర్పు పొందియున్నాడు
6:11-15	క్రీస్తుయేసు నందు సజీవులు
6:16-20	దాసత్వము నుండామొక సాధ్యశ్యము
6:21-23	పాపముహున వచ్చు జీతము మరణము
7:1-6	వివాహము నుండాసాధ్యశ్యము
7:7-13	దశ్యశాస్త్రము - పాపము
7:14-25	మనుష్యుని రెండు స్వభావములు
8:1-9	ఆత్మానుసాహమైన జీవము
8:10-17	దేవుని కుమారుడు
8:18-25	ప్రత్యక్షము కాబోవు మహిమ
8:26,27	ఆ ఆత్మతానే మన పక్షముగా విజ్ఞాపన చేయుచున్నాడు
8:28-31	దేవుడు మన పక్షముననుండగా మనకు విరోధియెవడు?
8:32-39	దేవుని ప్రేమ
9:1-5	ఇశ్రాయేలీయులు విశ్వాసమును గూర్చి పౌలు విచారము
9:6-13	దేవుని వాగ్ధానములు నిరర్థకము కాలేదు
9:14-18	దేవుడు అన్యాయస్థుడు కాడు
9:19-24	దేవుడు సర్వాదికారి
9:25-29	నా ప్రజలు కాని వారిని నా ప్రజలుని పేరు పెట్టుదును
9:30-33	ఇశ్రాయేలీయులు అపజయమునకు కారణము
10:1-4	ఇశ్రాయేలీయులు రక్షణ పొందవలెనని నా హృదయాబిలాష
10:5-11	అందరి కొరకైన క్రొత్త నీతి మార్గము
10:12-17	రక్షింపబడుటకు యూదుడని, గ్రీసు దేశస్థుడని భేతము లేదు
10:18-21	వెదకని వారికి దొరికితిని విచారింపని వారికి ప్రత్యక్షమైతిని
11:1-10	ఇశ్రాయేలీయులు బొత్తిగా విసర్జింపబడలేదు

11:11-21	అంటుకట్టబడఱ కొమ్మను గూర్చిన సాభ్యశ్యము
11:22-32	అందరియెడఱ కరుణ చూపవలెనని దేవుని నిత్య సంకల్పము
11:33-36	దేవుని బుద్ధి జ్ఞానముఱ బాహుళ్యము ఎంతో గంభీరము
12:1,2	నూతన జీవము
12:3-8	కృపాభరముఱను సరిగఱ వఱడుకొనుట
12:9-16	క్రైస్తవ జీవిత చట్టముఱ
12:17-21	కీడుహఱన జయింపబడక-మేఱు చేత కీడును జయించుము
13:1-7	అధికఱరఱకు లోబడఱఱుండుట
13:8-10	సహోదర ప్రేమ
13:11-14	క్రీస్తు దినము సమీపించుట
14:1-13	విశ్వాసము విషయము బఱహీనుడైన వఱనిని చేర్చుకొనుట
14:14-23	సహజముగఱ ఏదియు నిషిద్ధము కఱదని నేను నమ్ముచున్నఱను
15:1-7	బఱవంతఱు బఱహీనుఱ యెడఱ నడచుకొను విధము
15:8-13	సమస్త అన్యజనులఱరఱ, ప్రబుభును స్తుతించుడఱ
15:14-21	మోమఱటము లేక వ్రఱసినందుకు పొఱు క్షమఱపణ
15:22-29	పొఱు సఱంత ఏర్పఱట్లు
15:30-33	మీరు నఱ కొరకు ప్రఱర్థనఱయందు కఱసి పోరఱడవలెను
16:1-16	వ్యక్తిగత శుభముఱ
16:17-20	బేఱముఱను ఆటంకముఱను కఱుగజేయువఱరిని కనిపెట్టియుండుట
16:21-24	మన ప్రబుభైన యేసుక్రీస్తు కృప మీకు తోడైయుండును గఱక
16:25-27	దైవస్తుతి

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 1వ అధ్యాయము

శుభవచనములు

యేసుక్రీస్తు దాసుడును, అపొస్తలుడుగా ఉండుటకు హిలువబడఱ వాడును 2 దేవుని సువార్త నిమిత్తము ప్రత్యేకింపబడఱవడైన పౌలు రోమాలో నున్న దేవుని ప్రియులందరికి, అనగా పరిశుద్ధులుగా ఉండుటకు హిలువబడఱ వారికందరికిని శుభముని చెప్పి వ్రాయునది. 3 మన తండ్రులైన దేవుని నుండఱు, ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు, కృపాసమాదాభములు మీకు కలుగును గాక. 4 దేవుడు తన కుమారుడును, మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు విషయమైన ఆ సువార్తను పరిశుద్ధ లేఖనముయందు తన ప్రవక్తల ద్వారా ముందు వాగ్దానము చేసెను. 5 యేసుక్రీస్తు శరీరమును బట్టి దావీదు సంతానముగాను, మృత్యులో నుండఱా పునరుత్థానుడైనందున పరిశుద్ధమైన ఆత్మను బట్టి దేవుని కుమారుడుగాను ప్రభాభముతో నిరూపింపబడెను. 6 ఈయన నామము నిమిత్తము సమస్త జనులు విశ్వాసమునకు విదేయులుగునట్లు, ఈయన ద్వారా మేము కృపను అపొస్తలుత్వమును పొందితిమి. 7 మీరును వారిలో ఉన్నవారై, యేసుక్రీస్తు వారుగా ఉండుటకు హిలువ బడఱున్నారు.

రోమాను దర్శించవలెనని పౌలు కోరిక

8 మీ విశ్వాసము సర్వలోకమునకు ప్రచురణ చేయబడుచుండుటను బట్టి, మొదట మీయందరి నిమిత్తము యేసుక్రీస్తు ద్వారా నా దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించుచున్నాను. 9 ఇప్పుడేలాగైనను ఆటంకము లేకుండా మీయొద్దకు వచ్చుటకు దేవుని చిత్తము హున నాకు మీ కలుగునేమో అని, 10 నా ప్రార్థనయందు ప్లాప్పుడు ఆయనను బతిమాలు కొనుచు, మిమ్మును గూర్చి యెడతెగక జ్ఞాపకము చేసుకొను చున్నాను. ఇందుకు ఆయన కుమారుని సువార్త విషయమై నేను నా ఆత్మయందు సేవించుచున్న దేవుడే నాకు సొక్కి. 11 మీరు స్థిరపడవలెనని అనగా మీకును నాకును కలిగిన విశ్వాసము చేత అనగా మనము ఒకరి విశ్వాసము చేత ఒకరము ఆదరణ పొందవలెనని, 12 ఆత్మ సంబంధమైన కృపా వరమేదైనను మీకిచ్చుటకు మిమ్మును చూడవలెనని మిగూ అపేక్షించుచున్నాను. 13 సహోదరులారా, నేను ఇతరులైన అన్యజనులలో, ఘము పొందినట్లు మీలో కూడా ఘమేదైనను పొందవలెనని అనేక పర్యాయములు మీ యొద్దకు రానుద్దేశించితిని. కాని ఇదివరకు ఆటంకపరచబడఱిని, ఇది మీకు తెలియకుండుట నా కిష్టము లేదు. 14 గ్రీసు దేశస్థులకును, గ్రీసు దేశస్థులు కాని వారికిని, జ్ఞానులకును, మూడఱుకును నేను ఋణస్థుడను. 15 కాగా నాహుననైనంత మట్టుకు రోమాలోని మీకును సువార్త ప్రకటించుటకు సిద్ధముగా ఉన్నాను.

సువార్త యొక్క స్వభావము

16 సువార్తను గూర్చి నేను సిగ్గు పడువాడను కాను. ఏయనగా నమ్ము ప్రతివానికి, మొదట యూదునికి గ్రీసు దేశస్థునికి కూడ రక్షణ కలుగజేయుటకు అది దేవుని శక్తియై యున్నది. 17 ఎందుకనిన - నీతిమంతుడు విశ్వాసములుముగా జీవించునని వ్రాయబడఱ ప్రకారము, విశ్వాస ములుముగా అంతకంతకు విశ్వాసము కలుగునట్లు, దేవుని నీతి దానియందు బయూపరచబడుచున్నది.

అస్మృత యొక్క బక్తి హీనత

18 దుర్నితీ చేత సత్యమును అడ్డగించు మనుష్యుల యొక్క సమస్త బక్తిహీనత మీదను, దుర్నితీ మీదను, దేవుని కోపము పరలోకము నుండుబయలుపరచబడుచున్నది. 19 ఎందుకనగా, దేవుని గూర్చి తెలియశక్యమైనదేదో అది వారి మధ్య విశదమైయున్నది దేవుడు అది వారికి విశదపరచెను. 20 ఆయన అదృశ్యక్షణములు - అనగా ఆయన నిత్యశక్తియు, దేవత్వమును, జగదుత్పత్తి మొదలుకొని సృష్టింపబడఁ వస్తువును ఆలోచించుట మాన తేటపడుచున్నది గనుక వారు నిరుత్తరులై యున్నారు. 21 మరియు వారు దేవుని నెరిగియు, ఆయనను దేవునిగా మహిమ పరచలేదు, కృతజ్ఞతాస్తుతూలు చెల్లించను లేదు, కాని తమ వాదములు యందు వ్యర్థులైరి. 22 వారి అవివేక హృదయము అందఁకార మయమాయెను తాము జ్ఞానూమని చెప్పుకొనుచు బుద్ధిహీనులైరి. 23 వారు అక్షయుడగు దేవుని మహిమను క్షయమగు మనుష్యుల యొక్కయు, పక్షుల యొక్కయు, చతుష్పాద జంతువుల యొక్కయు, పురుగుల యొక్కయు, ప్రతిమా స్వరూపముగా మార్చిరి. 24 ఈ హేతువు చేత, వారు తమ హృదయములు దురాశుననుసరించి తమ శరీరమును పరస్పరము అవమాన పరచుకొనునట్లు దేవుడు వారిని అపవిత్రతకు అప్పగించెను. 25 అట్టివారు దేవుని సత్యమును అసత్యమునకు మార్చి, సృష్టికర్తకు ప్రతిగా సృష్టమును పూజించి సేవించిరి. యుగమువరకు ఆయన స్తోత్రార్పణై యున్నాడు ఆమేన్! 26 అందుమాన దేవుడు తుచ్చమైన అబిలాషుకు వారిని అప్పగించెను. వారి స్త్రీలు సైతము స్వాభావికమైనచూ దర్శమును విడిచి స్వాభావిక విరుద్ధమైన దర్శమును అనుసరించిరి. 27 అటువలె పురుషులు కూడ స్త్రీ యొక్క స్వాభావికమైన దర్శమును విడిచి, పురుషులతో పురుషులు అవాచ్యమైనది చేయుచు తమ తప్పిదమునకు తగిన ప్రతిఘటమును పొందుచు ఒకరి యెడల నొకరు కామతప్పులైరి. 28 మరియు వారు తమ మనస్సులో దేవునికి చోటియ్య నొకపోయిరి గనుక చేయరాని కార్యములు చేయుటకు దేవుడు బ్రహ్మమనస్సుకు వారి నప్పగించెను. 29 అట్టివారు సమస్తమైన దుర్నితీ చేతను, దుష్టత్వము చేతను, లోభము చేతను, ఈర్ష్యచేతను నిండుకొని, మత్సరము, నరహత్య, కూహము, కపటము, వైరమును వాటితో నిండుకొని, 30 కొండెగాండ్రును, అపవాదకూలును, దేవద్వేషులును, హింసకూలును, అహంకారులును, బింకములాడువారును, చెడ్డవాటిని కల్పించువారును, తలదండ్రుకు అవిదేయులును, అవివేకూలును, 31 మాట తప్పువారును, అనురాగ రహితులును, నిర్దయులు వైరి. 32 ఇట్టి కార్యములును అభ్యసించువారు మరణమునకు తగినవారు, అను దేవుని న్యాయవిధిని వారు బాగుగా యెరిగియుండఁతులు వాటిని చేయుచున్నారు. ఇది మాత్రమే గాక వాటిని అభ్యసించు వారితో సంతోషముగా సమ్మతించుచున్నారు.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 2వ అధ్యాయము

యూదులు కూడ పాపమునకు లోనైన వారే

కాబట్టి తీర్పు తీర్పు మనుష్యుడా, నీవెవడవైనను సరే నిరుత్తురుడవై యున్నావు. దేని విషయములో ఎదుటి వానికి తీర్పు తీర్చుచున్నావో దాని విషయములో నీవే నేరస్థుడవని తీర్పు తీర్చుకొనుచున్నావు హియనగా తీర్పుతీర్పు నీవును అట్టి కార్యమునే చేయుచున్నావు కావా ? 2 అట్టి కార్యములు చేయువారి మీద దేవుని తీర్పు సత్యమును అనుసరించినదే అని యెరుగుదుము. 3 అట్టి కార్యములు చేయువారికి తీర్పు తీర్చుచు వాటినే చేయుచున్న మనుష్యుడా, నీవు దేవుని తీర్పు తప్పించుకొందువని అనుకొందువా? 4 లేదా, దేవుని అనుగ్రహము మారుమనస్సు పొందుటకు నిన్ను ప్రేరేపించుచున్నదని ఎరుగక ఆయన అనుగ్రహహైశ్వర్యమును సహనమును, దీర్ఘశాంతమును, తృణీకరించుదువా? 5 నీ కారిత్యమును, మార్పుపొందని నీ హృదయమును అనుసరించి ఉగ్రతదినమందు అనగా దేవుని న్యాయమైన తీర్పు బయలుపరచబడు దినమందు నీకు నీవే ఉగ్రతను సమకూర్చు కొనుచున్నావు. 6 ఆయన ప్రతివానికి వాని వాని క్రియా చొప్పున ప్రతి ఫలమిచ్చును. 7 సత్త్రియులు ఓపికగ చేయుచు, మహిమను, ఘనతను అక్షయతను వెదకువారికి నిత్యజీవమునిచ్చును. 8 అయితే బేదఱులు పుట్టించి సత్యమునకు లోబడక, దుర్మీతికి లోబడు వారి మీదికి దేవుని ఉగ్రతయు, రౌద్రమును వచ్చును. 9 దుష్కార్యము చేయు ప్రతి మనుష్యుని ఆత్మకు మొదట యూదునికి గ్రీసు దేశస్థునికి కూడ శ్రమయు వేదనయు కుగును. 10 సత్త్రియ చేయు ప్రతి వానికి మొదట యూదునికి, గ్రీసు దేశస్థునికి కూడ మహిమయు, ఘనతయు సమాదానమును కుగును. 11 దేవునికి పక్షపాతము లేదు. దత్మశాస్త్రము లేక పాపము చేసిన వారందరు దత్మశాస్త్రము లేకయే నశించెదరు. 12 దత్మశాస్త్రము కలిగినవారై పాపము చేసిన వారందరు, దత్మశాస్త్రానుసారముగా తీర్పు నొందుదురు. 13 దత్మశాస్త్రము వినవారు, దేవుని దృష్టికి నీతిమంతాలు కారు గాని, దత్మశాస్త్రము ననుసరించి ప్రవర్తించువారే నీతిమంతాలుగా ఎంచబడుదురు. 14 దత్మశాస్త్రము లేని అన్యజనులు స్వాభావికముగా దత్మశాస్త్రమునకు సంబంధమైన క్రియాలు చేసిన యెడల వారు దత్మశాస్త్రము లేని వారైనను, తమకు తామే దత్మ శాస్త్రమైనట్లున్నారు. 15 అట్టివారి మనస్సొకటి కూడ సొక్కుమిచ్చుచుండగను, వారి తుంపులు ఒకదాని మీద ఒకటి తప్పు మోపుచు, లేక తప్పులేదని చెప్పుచుండగను, దత్మశాస్త్ర సాధము తమ హృదయముయందు వ్రాయబడనట్లు చూపుచున్నారు. 16 దేవుడు నా సువార్త ప్రకారము యేసుక్రీస్తు ద్వారా మనుష్యుల రహస్యమును విమర్శించు దినమందు ఈలాగు జరుగును.

17 నీవు యూదుడవని పేరు పెట్టుకొని దత్మశాస్త్రమును ఆశ్రయించి దేవుని యందు అతిశయించుచున్నావు కావా? 18 ఆయన చిత్తమెరిగి దత్మశాస్త్రమందు ఉపదేశము పొందినవాడవై, శ్రేష్ఠమైన వాటిని మెచ్చుకొనుచున్నావు కావా? 19 జ్ఞాన సత్య స్వరూపమైన దత్మశాస్త్రము గు వాడవైయుండా- నేను గ్రుడ్డువారికి త్రోవ చూపువాడను, 20 చీకటిలో నుండు వారికి వెలుగును, బుద్ధిహీనులకు శిక్షకుడును, బాలురకు ఉపాధ్యాయుడవై యున్నానని, నీ యంతట నీవే దైత్యము వహించు కొనుచున్నావు కావా? 21 ఎదుటి వానికి బోధించు నీవు నీకు నీవే బోధించుకొనవా? దొంగువద్దని ప్రకటించు నీవు దొంగిలిదెవా? 22 వ్యభిచరింపవద్దని చెప్పు నీవు వ్యభిచరించెదవా? విగ్రహమును అసహించుకొను నీవు గుళ్ళను దోచెదవా ? 23 దత్మశాస్త్రమందు అతిశయించు నీవు దత్మశాస్త్రము మీరుట మాన దేవుని అవమాన పరచెదవా? 24

వ్రాయబడకు ప్రకారము మిమ్మును బట్టియే గదా దేవుని నామము అన్యజనూ మధ్యమ దూషింపబడుచున్నది?
 25 నీవు దత్తుశాస్త్రము ననుసరించి ప్రవర్తించువాడవైతివా, సున్నతి ప్రయోజనకరమగునుగాని దత్తుశాస్త్రమును
 అతిక్రమించువాడవైతివా, నీ సున్నతి సున్నతి కాకపోవును. 26. కాబట్టి సున్నతి లేనివాడు దత్తుశాస్త్రపు
 నీతివిధానమును గైకొనినయెడల అతడు సున్నతి లేని వాడైయుండఁతు సున్నతి గువాడుగా ఎంచబడును గదా?
 27. మరియు స్వభావమును బట్టి సున్నతి లేనివాడు దత్తుశాస్త్రమును నెరవేర్చిన యెడల, అక్షరమును
 సున్నతియు గువాడవై, దత్తుశాస్త్రము నతిక్రమించు నీకు తీర్పు తీర్చడా? 28. బాహ్యమునకు యూదుడైన
 వాడు యూదుడు కాడు శరీరమందు బాహ్యమైన సున్నతి సున్నతి కాదు 29. అయితే అంతరంగమందు
 యూదుడైన వాడే యూదుడు. మరియు సున్నతి హృదయ సంబంధమైనదై, ఆత్మ యందు జరుగునదే గాని
 అక్షరము హున కలుగునది కాదు. అట్టి వానికి మెప్పు మనుష్యులు హున కలుగదు దేవుని హుననే కలుగును.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 3వ అధ్యాయము

యూదుల అడ్డగింపులకు పోలు జవాబు

అట్లయితే యూదునికి కలిగిన గొప్ప తననేమి? సున్నతి హున ప్రయోజన మేమి? 2 ప్రతి విషయమందును అదికామే. మొదటిది - దేవోక్తులు యూదుల పరము చేయబడెను. 3 కొందరు అవిశ్వాసులైన నేమి? వారు అవిశ్వాసులైనందున దేవుడు నమ్మతగినవాడు కాకపోవునా? అట్లనరాదు, 4 నీ మాటలలో నీవు నీతి మంతుడవుగా తీర్చబడునట్లును నీవు వాజ్యమాడునప్పుడు గొలుచునట్లును అని వ్రాయబడన ప్రకారము, ప్రతి మనుష్యుడును అబద్ధికుడగును గాని దేవుడు సత్యవంతుడు కాకతీరడు. 5 మన దుర్మితి దేవుని నీతికి ప్రసిద్ధి కలుగజేసిన యెడల ఏమందుము? ఉగ్రతను చూపించు దేవుడు అన్యాయస్థుడగునా? నేను మనుష్యురీతిగా మాటలాడుచున్నాను. 6 అట్లనరాదు, అట్లయిన యెడల దేవుడు లోకమునకు ఎట్లు తీర్పు తీర్చును? 7 దేవునికి మహిమ కలుగునట్లు నా అసత్యము హున దేవుని సత్యము ప్రబలిన యెడల నేనికను పాపినైనట్లు తీర్పు పొందనే? 8 మేము కలుగుటకు కీడు చేయుదమని మేము చెప్పుచున్నామని కొందరు మమ్మును దూషించి చెప్పు ప్రకారము మేమెందుకు చెప్పరాదు? అట్టివారికి కలుగు శిక్షావిధాన్యాయమే.

దేవుని యెదుట సాత్వత్రికమైన అపజయము

- 9 ఆలాగైన ఏమందుము ? మేము వారి కంటె శ్రేష్టుమా ? తక్కువ వారమా? ఎంత మాత్రమును కాము. యూదులేమిగ్రీసు దేశస్థులేమి అందరును పాపమునకు లోనై యున్నారని ఇంతకు ముందు దోషాఠోపణ చేసియున్నాము.
- 10 ఇందును గూర్చి వ్రాయబడనదేమనగా -
- 11 నీతిమంతుడు లేడు, ఒక్కడును లేడు
గ్రహించువాడెవడును లేడు
దేవుని వెదకువాడెవడును లేడు.
- 12 అందరును త్రోవ తప్పి ఏకముగా పనికిమాలినవారైరి.
మేము చేయువాడు లేడు, ఒక్కడైనను లేడు.
- 13 వారి గొంతుక తెరచిన సమాధిలు
తమ నాలుకతో మోసము చేయుదురు
వారి పెదవులు క్రింద సర్పవిషమున్నది.
- 14 వారి నోటి నిండ శపించుటయు పగయు ఉన్నవి.
- 15 రక్తము చిందించుటకు వారి పాపములు పరుగెత్తుచున్నవి.
- 16 నాశనమును కష్టమును వారి మార్గములలో ఉన్నవి.
- 17 శాంతి మార్గము వారెరుగరు.
- 18 వారి కన్నులు యెదుట దేవుని బాణము లేదు.

19 ప్రతినోరు మూయబడునట్లును, సర్వలోకము దేవుని శిక్షకు పాత్రమగునట్లును దత్తుశాస్త్రము చెప్పుచున్న వాటినన్నిటిని దత్తుశాస్త్రమునకు లోనైన వారితో చెప్పుచున్నదని యెరుగుదుము. 20 హియనగా, దత్తుశాస్త్ర సంబంధమైన క్రియా మూముగా, ఏ మనుష్యుడును ఆయన దృష్టికి నీతిమంతుడని తీర్చబడదు దత్తుశాస్త్రము హున పాపమనగా ఎట్టిదో తెలియబడుచున్నది.

క్రీస్తునందలి విశ్వాసముద్వారా కుగునీతి

21 ఇట్లుండగా దత్తుశాస్త్రమునకు వేరుగా దేవుని నీతి బయూ పడుచున్నది దానికి దత్తుశాస్త్రమును ప్రవక్తూను సాక్ష్యమిచ్చుచున్నారు. 22 అది యేసుక్రీస్తునందలి విశ్వాసముమైనదై, నమ్మువారందరికి కుగు దేవుని నీతియైయున్నది. 23 ఏ బేదమును లేదు అందరును పాపము చేసి దేవుడు అనుగ్రహించు మహిమను పొందలేకపోవుచున్నారు. 24 కాబట్టి నమ్మువారు ఆయన కృపచేతనే, క్రీస్తు యేసునందలి విమోచనముద్వారా ఉచితముగా నీతిమంతుని తీర్చబడుచున్నారు. 25 పూర్వము చేయబడన పాపమును దేవుడు తన ఓరిమిహున ఉపేక్షించినందున ఆయన తన నీతిని కనపరచవలెనని 26 క్రీస్తుయేసు రక్తమునందలి విశ్వాసము ద్వారా ఆయనను కరుణాదాహముగా బయూపరచెను. దేవుడట్టి కామందు తన నీతిని కనపరచు నిమిత్తము, తాను నీతిమంతుడును యేసునందు విశ్వాసము గువానిని నీతిమంతునిగా తీర్చువాడనై యుండుటకు ఆయన ఆలాగు చేసెను. 27 కాబట్టి అతిశయ కారణమెక్కడ? అది కొట్టివేయబడెను. ఎట్టి న్యాయమును బట్టి అది కొట్టివేయబడెను? క్రియాన్యాయమును బట్టియా? కాదు. విశ్వాస న్యాయమును బట్టియే. 28 కాగా దత్తుశాస్త్ర సంబంధమైన క్రియూ లేకుండా విశ్వాసము హుననే మనుష్యూు నీతిమంతుగా తీర్చబడుచున్నారని ఎంచుచున్నాము. 29 దేవుడు యూదుకు మాత్రమే దేవుడా? అన్యజనుకు దేవుడు కాడా? అవును. అన్యజనుకును దేవుడే. 30 దేవుడు ఒక్కడే గనుక, ఆయన సున్నతి గువారిని విశ్వాసముముగాను, సున్నతి లేనివారిని విశ్వాసము ద్వారాను నీతిమంతునుగా తీర్చును. 31 విశ్వాసము ద్వారా దత్తుశాస్త్రమును నిర్ణయము చేయుచున్నామా? అట్లనరాదు. దత్తుశాస్త్రమును స్థిరపరచుచున్నాము.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 4వ అధ్యాయము

అబ్రాహామును గూర్చిన సాక్ష్యము

కాబట్టి శరీరము విషయమై మన మూపురుషుడగు అబ్రాహామున కేమీ దొరికెనని అందుము. 2 అబ్రాహాము క్రియా మూముగ నీతిమంతుడని తీర్చబడఁ యెడఱు అతనికి అతిశయ కారణము కుగును గాని, అది దేవుని యెదుట కుగుదు. 3 లేఖనమేమి చెప్పుచున్నది? అబ్రాహాము దేవుని నమ్మెను, అది అతనికి నీతిగా ఎంచబడెను. 4 పనిచేయువానికి జీతము ఋణమే గాని దానమని ఎంచబడదు. 5 పనిచేయక, బ్రతిపీనుని నీతిమంతునిగా తీర్చువానియందు విశ్వాసముంచువానికి వాని విశ్వాసము నీతిగా ఎంచబడుచున్నది. 6 ఆ ప్రకారమే క్రియలు లేకుండా దేవుడెవనిని నీతిమంతుడుగా ఎంచునో ఆ మనుష్యుడు దశ్యుడని దావీదు కూడ చెప్పుచున్నాడు. 7 ఏలాగనగా- తన అతిక్రమముకు పరిహారము నొందినవాడు, తన పాపమునకు ప్రాయశ్చిత్తము నొందినవాడు దశ్యుడు 8 ప్రబావు చేత నిర్దోషియని ఎంచబడఁవాడు దశ్యుడు. 9 ఈ దశ్యవచనము సున్నతి గువారిని గూర్చి చెప్పబడఁదా? సున్నతి లేని వారిని గూర్చి కూడ చెప్పబడఁదా? అబ్రాహాము యొక్క విశ్వాసమతనికి నీతియని ఎంచబడెనను చున్నాము కదా? 10 మంచిది అది ఏ స్థితియందు ఎంచబడెను? సున్నతి గలిగి యుండఁప్పుడా? సున్నతి లేనప్పుడా? సున్నతి గలిగి యుండఁప్పుడు గాదు, సున్నతి లేనప్పుడే. 11 మరియు సున్నతి లేనివారైనను నమ్మిన వారికందరికి అతడు తండ్రాయగుటహాస వారికి నీతి అరోపించుటకై అతడు సున్నతి పొందకమునుపు తనకు కలిగిన విశ్వాసము హాసనైన నీతికి ముద్రగా, సున్నతి అను గురుతు పొందెను. 12 మరియు సున్నతి గువారికిని తండ్రాయగుటకు, అనగా సున్నతి మాత్రము పొందినవారు గాక మన తండ్రయైన అబ్రాహాము సున్నతి పొందకమునుపు అతనికి కలిగిన విశ్వాసముయొక్క అడుగు జాడును బట్టి నడుచుకొనిన వారికి తండ్రయ అగుటకు, అతడు ఆ గురుతు పొందెను.

13 అతడు లోకమునకు వారసుడగునను వాగ్దానము అబ్రాహామునకైనను అతని సంతానమునకైనను దత్తుశాస్త్ర మూముగా కుగులేదు గాని విశ్వాసముహాసనైన నీతి మూముగానే కలిగెను. 14 దత్తుశాస్త్ర సంబంధము వారసులైన యెడఱు విశ్వాసము వ్యర్థమగును, వాగ్దానమును నిరర్థకమగును. 15 హీయనగా, దత్తు శాస్త్రము ఉగ్రతను పుట్టించును. దత్తుశాస్త్రము లేనియెడఱు అతిక్రమమును లేకపోవును, 16 ఈ హేతువు చేతను ఆ వాగ్దానము యావత్సంతతికి, అనగా దత్తుశాస్త్రము కువారికి మాత్రము కాక అబ్రాహామునకున్నట్టి విశ్వాసము గువారికి కూడ దృఢము కావలెనని కృప ననుసరించినదై యుండునట్లు, అది విశ్వాసముమైనదాయెను. 17 తాను విశ్వసించిన దేవుని యెదుట అనగా మృత్యును సజీవులుగా చేయువాడును, లేనివాటిని ఉన్నట్లుగానే హిచువాడునైన దేవుని యెదుట అతడు మనకందరికి తండ్రయై యున్నాడు. ఇందును గూర్చి - నిన్ను అనేక జనముకు తండ్రయిగా నియమించితిని అని వ్రాయబడఁయున్నది. 18 నీ సంతానము ఈలాగు ఉండునని చెప్పినదానిని బట్టి తానేక జనముకు తండ్రయగునట్లు నిరీక్షణకు ఆదాహము లేనప్పుడు అతడు నిరీక్షణ కలిగి నమ్మెను. 19 మరియు అతడు విశ్వాసమునందు బాహీనుడు గాక రమారమి నూరేండ్ల వయసు గువాడై యుండఱు అప్పటికి తన శరీరము మృతత్యుమైనట్లును, శారా గర్భమును మృతత్యుమైనట్లును ఆలోచించెను గాని, 20 అవిశ్వాసము హాస దేవుని వాగ్దానమును గూర్చి

సందేహింపక, 21 దేవుని మహిమ పరచి, ఆయన వాగ్దానము చేసిన దానిని నెరవేర్చుటకు సమర్థుడని రూఢా విశ్వసించి, విశ్వాసము హున బాము పొందెను. 22 అందుచేత అది అతనికి నీతిగా ఎంచబడెను. 23 అది అతనికి ఎంచబడెనని అతని నిమిత్తము మాత్రమే కాదు గాని, 24 మన ప్రభువైన యేసును మృత్యులో నుండా లేపిన వానియందు విశ్వాసముంచిన మనకును ఎంచబడునని మన నిమిత్తము కూడ వ్రాయబడెను. 25 ఆయన మన అపరాధము నిమిత్తము అప్పగింపబడ్డ మనము నీతిమంతముగా తీర్చబడుటకై లేపబడెను.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 5వ అధ్యాయము

విశ్వాస ఫలితము

కాబట్టి విశ్వాసమును మనము నీతిమంతులుగా తీర్చబడ్డామన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ద్వారా దేవునితో సమాదాభము కలిగియుండము. 2 మరియు ఆయన ద్వారా మనము విశ్వాసము హున ఈ కృపయందు ప్రవేశముగూవారమై, అందులో నిలిచి యుండ్డా దేవుని మహిమను గూర్చిన నిరీక్షణను బట్టి అతిశయపడు చున్నాము. 3 అంతేకాదు - శ్రమ ఓర్పును, ఓర్పు పరీక్షను, పరీక్ష నిరీక్షణను 4 కుగజేయునని యెరిగి శ్రమాయందును అతిశయపడుదము. 5 ఎందుకనగా, ఈ నిరీక్షణ మనుషు సుగ్గపరచదు. మనకు అనుగ్రహింపబడన పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా దేవుని ప్రేమ మన హృదయములో కుమ్మరింప బడయున్నది.

క్రీస్తు మరణము నందు చూపబడన దేవుని ప్రేమ

6 హియనగా మనమింక బాహినుమై యుండగా, క్రీస్తు యుక్త కామున బ్రతి హిను కొరకు చనిపోయెను. 7 నీతిమంతుని కొరకు సహితము ఒకడు చనిపోవుట అరుదు మంచివానికొరకు ఎవడైన ఒకవేళ చనిపోవ తెగింపవచ్చును. 8 అయితే దేవుడు మనయెడూ తన ప్రేమను వెల్లడపరచుచున్నాడు ఎట్లనగా, మనమింకను పాపములై యుండగానే క్రీస్తు మనకొరకు చనిపోయెను. 9 కాబట్టి ఆయన రక్తము హున ఇప్పుడు నీతిమంతులుముగా తీర్చబడ్డా మరియు నిశ్చయముగా ఆయన ద్వారా ఉగ్రత నుండా రక్షింపబడుదుము. 10 హియనగా, శత్రువుమై యుండగా, ఆయన కుమారుని మరణము ద్వారా మనము దేవునితో సమాదాభ పరచబడన యెడూ సమాదాభపరచబడన వారమై, ఆయన జీవించుట చేత మరి నిశ్చయముగా రక్షింపబడుదుము. 11 అంతేకాదు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ద్వారా మనము దేవుని యందు అతిశయపడుచున్నాము. ఆయన ద్వారానే మనము ఇప్పుడు సమాదాభ స్థితి పొందియున్నాము.

ఆదాము ద్వారా మరణము - క్రీస్తు ద్వారా జీవము

12 ఇట్లుండగా ఒక మనుష్యుని ద్వారా పాపమును, పాపము ద్వారా మరణమును లోకములో ఏలాగు ప్రవేశించెనో, అలాగుననే మనుష్యుందరు పాపము చేసినందున మరణము అందరికిని సంప్రాప్తమాయెను. 13 హియనగా దత్తుశాస్త్రము వచ్చిన దనుక పాపము లోకములో నుండెను గాని దత్తుశాస్త్రము లేనప్పుడు పాపము ఆరోపింపబడదు. 14 అయినను ఆదాము చేసిన అతిక్రమమును బోలి పాపము చేయని వారి మీద కూడ ఆదాము మొదలుకొని మోషే వరకు మరణమేలెను ఆదాము రాబోవువానికి గురుతై యుండెను. 15 అయితే అపరాధము కలిగినట్టు కృపాభరము కుగలేదు. ఎట్లనగా, ఒకని అపరాధము హున అనేకూలు చనిపోయిన యెడూ మరి ఎక్కువగా దేవుని కృపయు, యేసుక్రీస్తును ఒక మనుష్యుని కృపచేతనైన దానమును, అనేకూకు విస్తరించెను. 16 మరియు పాపము చేసిన యొకని హున శిక్షావిధాకలిగినట్టు ఆ దానము కుగలేదు. హియనగా తీర్పు ఒక్క అపరాధముముగా వచ్చినదై శిక్షావిధి కారణమాయెను కృపాభరమైతే అనేకమైన అపరాధములు ముముగా వచ్చినదై మనుష్యులు నీతిమంతులుగా తీర్చబడుటకు కారణమాయెను. 17 మరణము ఒకని అపరాధముమున వచ్చినదై, ఆ ఒకని ద్వారానే యేలిన యెడూ కృపాభాహుళ్యమును, నీతి దానమును పొందువారు జీవము గువారై, మరి నిశ్చయముగా యేసుక్రీస్తును ఒకని ద్వారానే హిదురు. 18 కాబట్టి తీర్పు ఒక్క అపరాధముమున వచ్చినదై, మనుష్యులు కందరికి శిక్షావిధాకలుగుటకు ఏలాగు కారణమాయెనో, అలాగే ఒక్క పుణ్య కార్యము హున కృపాభాసము మనుష్యులకందరికిని జీవప్రదమైన నీతి విధాప బడుటకు కారణమాయెను. 19 హియనగా ఒక మనుష్యుని అవిదేతుత హున అనేకూలు పాపముగా ఏలాగు

చేయబడతిరో, ఆలాగే ఒకని విదేతుత హున అనేకూని నీతిమంతులుగా చేయబడుదురు. 20 మరియు అపరాధము విస్తరించునట్లు, దత్తశాస్త్రము ప్రవేశించెను. 21 అయినను పాపము మరణమును ఆదాభము చేసికొని ఏలాగు ఏలెనో, ఆలాగే నిత్యజీవము కలుగుటకై, నీతి ద్వారా కృపయు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు మూముగా హిని నిమిత్తము పాపమెక్కడ విస్తరించెనో, అక్కడ కృప అపరిమితముగా విస్తరించెను.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 6వ అధ్యాయము

క్రీస్తుతో దానాకృతము - పాపమునకు విరోధము

అలాగైనా ఏమందుము? కృప విస్తరింపవలెనని పాపమందు నిలియుందుమా? 2 అట్లనరాదు పాపము విషయమై చనిపోయిన మనము ఇక మీదట ఏలాగు దానిలో జీవించుదుము ? 3 క్రీస్తుయేసు లోనికి బాప్తిస్మము పొందిన మనమందరము, ఆయన మరణములోనికి బాప్తిస్మము పొందితిమని మీరెరుగరా ? 4 కాబట్టి తండ్రామహిమ హున క్రీస్తు మృత్యులో నుండువలెగాను లేపబడెనో ఆలాగే మనమును నూతన జీవము పొందినవారమై నడచు కొనునట్లు మనము బాప్తిస్మము హున మరణములో పాముపొందుటకై ఆయనతో కూడ పాతిపెట్టబడతిమి. 5 మరియు ఆయన మరణము యొక్క సాభ్యశ్యమందు, ఆయనతో ఐక్యము గువారమైన యెడూ ఆయన పునరుత్థానము యొక్క సాభ్యశ్యమునందును ఆయనతో ఐక్యము గువారమై యుందుము. 6 ఏమనగా మనమికను పాపములకు దాసులు కాకుండునట్లు పాప శరీరము నిరర్థకమగునట్లు మన ప్రాచీన స్వభావము ఆయనతో కూడ సొంప వేయబడెనని యెరుగుదుము 7 చనిపోయినవాడు పాప విముక్తుడని తీర్పు పొందియున్నాడు. 8 మనము క్రీస్తుతో కూడ చనిపోయిన యెడూ మృత్యులో నుండాచేచిన క్రీస్తు ఇకను చనిపోడనియు, 9 మరణమునకు ఇకమీదట ఆయన మీద ప్రభుత్వము లేదనియు యెరిగి, ఆయనతో కూడ జీవించెదమని నమ్ముచున్నాము. 10 హియనగా, ఆయన చనిపోవుట చూడగా పాపము విషయమై ఒక్కసాచే చనిపోయెను గాని, ఆయన జీవించుట చూడగా దేవుని విషయమై జీవించుచున్నాడు.

11 అటువలె మీరును పాపము విషయమై మృత్యులుగాను, దేవుని విషయమై, క్రీస్తుయేసునందు సజీవులుగాను మిమ్మును మీరే ఎంచుకొనుడూ 12 కాబట్టి శరీర దురాశుకు లోబడునట్లుగా, చావునకు లోనైన మీ శరీరమందు పాపమును హినియ్యకుడూ 13 మరియు మీ అవయములును దుర్నీతి సాహసములుగా పాపమునకు అప్పగింపకుడూ అయితే మృత్యులో నుండు సజీవులమనుకొని మిమ్మును మీరే దేవునికి అప్పగించుకొనుడూ మీ అవయవములు నీతి సాహసములుగా దేవునికి అప్పగించుడూ 14 మీరు కృపకే గాని దత్తుశాస్త్రమునకు లోనైనవారు కారు గనుక పాపము మీమీద ప్రభుత్వము చేయదు. 15 అట్లయిన యెడూ కృపకేగాని దత్తు శాస్త్రమునకు లోనైనవారము కామని పాపము చేయుదుమా? అదెన్నటికిని కూడదు.

దాసత్వము నుండాయొక సాభ్యశ్యము

16 లోబడుటకు దేనికి మిమ్మును మీరు దాసులుగా అప్పగించుకొందురో, అది చావు నిమిత్తముగా పాపమునకేగాని, నీతి నిమిత్తముగా విదేయతకే గాని దేనికి మీరు లోబడుదురో దానికే దాసులుగుదురని మీరెరుగరా? 17 మీరు పాపమునకు దాసులై యుంటిరి గాని ఏ ఉపదేశ క్రమమునకు మీరప్పగింపబడతిరో, దానికి హృదయపూర్వకముగా లోబడవలె, 18 పాపమునుండబిమోచింపబడాలనీతికి దాసులైతిరి, ఇందుకు దేవునికి స్తోత్రము. 19 మీ శరీర బాహీనతను బట్టి మనుష్య రీతిగా మాటలాడుచున్నాను ఏమనగా, అక్రమము చేయుటకై అపవిత్రతకును అక్రమమునకును మీ అవయవములు దాసులుగా ఏలాగు అప్పగించితిరో, ఆలాగే పరిశుద్ధత కలుగుటకై ఇప్పుడు మీ అవయవములు నీతికి దాసులుగా అప్పగించుడూ 20 మీరు పాపమునకు దాసులై యున్నప్పుడు నీతి విషయమై నిర్బంధము లేనివారై యుంటిరి. 21 అప్పటి క్రియూ హున మీకేమి ఘము కలిగెను? వాటిని గురించి మీరిప్పుడు సిగ్గుపడుచున్నారు కారా? వాటి

అంతము మరణమే. 22 అయినను ఇప్పుడు పాపము నుండాలిమోచింపబడాలి దేవునికి దాసులైనందున పరిశుద్ధత కలుగుటయే మీకు ఘాము దాని అంతము నిత్యజీవము. 23 ఏయనగా పాపము హాన వచ్చు జీతము మరణము, అయితే దేవుని కృపాభరము మన ప్రజాభైన క్రీస్తుయేసు నందు నిత్యజీవము.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 7వ అధ్యాయము

వివాహము నుండాసాభ్యుత్సవము

సహోదరులారా, మనుష్యుడు బ్రతికినంత కామే దత్తుశాస్త్రము అతని మీద ప్రభుత్వము చేయుచున్నదని మీకు తెలియదా? దత్తుశాస్త్ర మెరిగిన మీతో మాటలాడుచున్నాను. 2 బ్రతు గు స్త్రీ బ్రతు బ్రతికియున్నంత వరకే దత్తుశాస్త్రముహున అతనికి బద్దురాయి గాని, బ్రతు చనిపోయిన యెడల బ్రతు విషయమైన దత్తుశాస్త్రము నుండాఆమె విడుదల పొందును. 3 కాబట్టి బ్రతు బ్రతికియుండగా ఆమె వేరొక పురుషుని చేరిన యెడల వ్యభిచారిణి అనబడును గాని, బ్రతు చనిపోయిన యెడల ఆమె దత్తుశాస్త్రము నుండావిడుదల పొందెను గనుక వేరొక పురుషుని వివాహము చేసుకొనినను వ్యభిచారిణి కాకపోవును. 4 కావున నా సహోదరులారా, మనము దేవునికొరకు భూమును ఫలించునట్లు, మృత్యులో నుండాచేపబడఁగ క్రీస్తు అను వేరొకని చేరుటకై మీరును ఆయన శరీరము ద్వారా, దత్తుశాస్త్రము విషయమై మృతులైతిరి. 5 హియనగా, మనము శరీర సంబంధములై యుండఁగప్పుడు మరణార్థమైన భూములు ఫలించుటకై, దత్తుశాస్త్రము హునైన పాపములను మన అవయవములలో కార్య సాధకములై యుండెను. 6 ఇప్పుడైతే, దేనిచేత నిర్భయముపబడఁగి దాని విషయమై చనిపోయిన వారమై దత్తుశాస్త్రము నుండాబిడుదలపొందితిమి గనుక మనము అక్షరానుసారమైన ప్రాచీన స్థితి గువారము కాక, ఆత్మానుసారమైన నవీన స్థితి గువారమై సేవచేయుచున్నాము. 7 కాబట్టి ఏమందుము ? దత్తుశాస్త్రము పాపమాయెనా ? అట్లనరాదు. దత్తుశాస్త్రము హుననే గాని, పాపమునగా ఎట్టిదో నాకు తెలియక పోవును. అశింపవద్దని దత్తుశాస్త్రము చెప్పని యెడల దురాశ అనగా ఏమిటో నాకు తెలియకపోవును. 8 అయితే పాపము ఆజ్ఞను హేతువు చేసుకొని, సకల విదములైన దురాశును నా యందు పుట్టించెను. దత్తుశాస్త్రము లేనప్పుడు పాపము మృతము. 9 ఒకప్పుడు నేను దత్తుశాస్త్రము లేకుండా జీవించుచుంటిని గాని, ఆజ్ఞ వచ్చినప్పుడు పాపమునకు మరల జీవము వచ్చెను. నేనైతే చనిపోతిని. 10 అప్పుడు జీవార్థమైన ఆజ్ఞ నాకు మరణార్థమైనట్లు కనుపించెను. 11 హియనగా, పాపము ఆజ్ఞను హేతువు చేసుకొని నన్ను మోసపుచ్చి దాని చేత నన్ను చంపెను. 12 కాబట్టి దత్తుశాస్త్రము పరిశుద్ధమైనది, ఆజ్ఞ కుడ పరిశుద్ధ మైనదియు, నీతి గుదియు, ఉత్తమమైనదియునై యున్నది. 13 ఉత్తమమైనది నాకు మరణకరమాయెనా? అట్లనరాదు. అయితే పాపము ఉత్తమమైన దాని మూముగా నాకు మరణము కలుగజేయుచు పాపము పాపమైనట్లు అగుపడు నిమిత్తము అనగా పాపము ఆజ్ఞ మూముగా అత్యధిక పాపముగు నిమిత్తము, అది నాకు మరణకర మాయెను.

మనుష్యుని రెండు స్వభావములు

14 దత్తుశాస్త్రము ఆత్మ స్వబంధమైనదని ఎరుగుదుము. అయితే నేను పాపమునకు అమ్మబడఁగశరీర సంబంధియైయున్నాను. 15 హియనగా, నేను చేయునది నేనెరుగను. నేను చేయ నిశ్చయించునది చేయక, ద్వేషించునదియే చేయుచున్నాను. 16 ఇచ్చఱుంపనిది నేను చేసిన యెడల దత్తుశాస్త్రము శ్రేష్ఠమైనదైనట్లు ఒప్పుకొనుచున్నాను. 17 కావున ఇకను దాని చేయునది నాయందు నివసించు పాపమేగాని, నేను కాదు. 18 నాయందు అనగా నా శరీరమందు మంచిది ఏదియు నివసించదని నేనెరుగుదును. మేలైనది చేయవలెనను కోరిక నాకు కలుగుచున్నది గాని, దానిని చేయుట నాకు కలుగుట లేదు. 19 నేను చేయగోరు మేలు చేయక చేయగోరని కీడు చేయుచున్నాను. 20 నేను కోరని దానిని చేసిన యెడల దానిని చేయునది నా యందు నివసించు పాపమే గాని యికను నేను కాదు. 21 కాబట్టి మేలు చేయగోరు నాకు కీడు చేయుట కలుగుచున్నదను ఒక నియమము నాకు కనబడుచున్నది. 22 అంతరంగ పురుషుని బట్టి దేవుని దత్తుశాస్త్రమునందు నేను ఆనందించుచున్నాను గాని 23 వేరొక నియమము నా అవయవములలో ఉన్నట్లు నాకు కనబడుచున్నది. అది నా మనస్సునందున్న దత్తుశాస్త్రముతో పోరాడుచు, నా అవయవములలో ఉన్న

పాప నియములకు నన్ను చెరపట్టి లోబరచుకొనుచున్నది. 24 అయ్యో, నేనెంత దౌర్భాగుడను? ఇట్టి మరణమునకు లోనగు శరీరమునుండునన్నెవడు విడిచింతును? 25 మన ప్రభుభగవంతుని యేసుక్రీస్తు ద్వారా దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతము చెల్లించుచున్నాను. కాగా మనసు విషయములో నేను దైవనియ మమునకును, శరీర విషయములో పాపనియమమునకును దాసుడనైయున్నాను.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 8వ అధ్యాయము

ఆత్మానుసాహమైన జీవము

కాబట్టి ఇప్పుడు క్రీస్తుయేసు నందున్నవారికి ఏ శిక్షావిధియును లేదు. 2 క్రీస్తుయేసు నందు జీవమునిచ్చు ఆత్మ యొక్క నియమము పాట మరణమును నియమమును నుండును విడచించెను. ఎట్లనగా, దత్తుశాస్త్రము దేనిని చేయ జూకపోయెనో దానిని దేవుడు చేసెను. 3 శరీరము ననుసరింపక ఆత్మ నను సరించిన నడుచుకొను మనయందు దత్తుశాస్త్ర సంబంధమైన నీతివిధానెరవేర్చ బడవలెనని పాట పరిహారము నిమిత్తము, 4 దేవుడు తన సొంత కుమారుని పాట శరీరాకారముతో పంపి, ఆయన శరీరమందు పాటమునకు శిక్ష విధించెను. 5 శరీరానుసాహులు శరీర విషయము మీద మనస్సునుంతురు, ఆత్మానుసాహులు ఆత్మ విషయము మీద మనస్సునుంతురు. శరీరానుసాహమైన మనస్సు మరణము 6 ఆత్మానుసాహమైన మనస్సు జీవమును, సమాదాహమునైయున్నది. 7 హియనగా, శరీరానుసాహమైన మనస్సు దేవునికి విరోధమై యున్నది అది దేవుని దత్తుశాస్త్రమునకు లోబడదు, ఏమాత్రమును లోబడనేరదు. 8 కాగా శరీర స్వభావము గువారు దేవుని సంతోషపరచలేరు. 9 దేవుని ఆత్మ మీలో నివసించి యున్న యెడల మీరు ఆత్మ స్వభావము గువారే గాని శరీర స్వభావము గువారు కారు. ఎవడైనను క్రీస్తు ఆత్మ లేనివాడైతే వాడాయన వాడు కాడు.

10 క్రీస్తు మీలో ఉన్న యెడల మీ శరీరము పాట విషయమై మృతమైనది గాని, మీ ఆత్మ నీతి విషయమై జీవము కలిగియున్నది. 11 మృత్యులో నుండాయేసును లేపిన వాని ఆత్మ మీలో నివసించిన యెడల, మృత్యులో నుండుక్రీస్తుయేసుని లేపినవాడు చావునకు లోనైన మీ శరీరమును కూడ మీలో నివసించుచున్న తన ఆత్మ ద్వారా జీవింపజేయును. 12 కాబట్టి సహోదరులారా, శరీరానుసాహముగా ప్రవర్తించుటకు మనము శరీరమునకు ఋణస్థుము కాము. 13 మీరు శరీరాను సాహముగా ప్రవర్తించిన యెడల చావహుసిన వారై యుందురు గాని, ఆత్మ చేత శారీరక క్రియాను చంపినయెడల జీవించెదరు.

దేవుని కుమారుడు

14 దేవుని ఆత్మ చేత ఎందరు నడచింప బడుదురో వారందరు దేవుని కుమారులై యుందురు. 15 హియనగా మరల బతుకపడుటకు మీరు దాస్యపు ఆత్మను పొంద లేదు గాని, దత్త పుత్రాత్మను పొందితిరి. ఆ ఆత్మ కలిగినవారమై మనము - అబ్బా, తండ్రీ, అని మొర్ర పెట్టుచున్నాము. 16 మనము దేవుని హిలూమని ఆత్మ తానే మన ఆత్మతో కూడ సొక్కుమిచ్చుచున్నాడు. 17 మనము హిలూమైతే వారసూము అనగా, దేవుని వారసూము. క్రీస్తుతో కూడ మహిమ పొందుటకు ఆయనతో శ్రమ పడఱ యెడల, క్రీస్తు తోడారసూము.

ప్రత్యక్షము కాబోవు మహిమ

18 మనయెడల ప్రత్యక్షము కాబోవు మహిమయెదుట ఇప్పటి కాలపు శ్రమాలు ఎన్నతగినవి కావని ఎంచుచున్నాను. 19 దేవుని కుమారుల ప్రత్యక్షత కొరకు సృష్టి మిగూ ఆశతో తేరి చూచుచు కనిపెట్టుచున్నది. 20 హియనగా సృష్టి, నాశనమునకు లోనయిన దాస్యములో నుండాలిడచింపబడఱ 21 దేవుని హిలూ పొందబోవు మహిమ గు సొత్తంత్రము పొందుదునను నిరీక్షణ కూడై, స్వేచ్ఛా కాక, దానిని లోపరచిన వాని మూముగా వ్యర్థ పరచబడెను. 22 సృష్టి యావత్తు ఇదివరకు ఏకగ్రీవముగా మూముగుచు ప్రసవవేదన పడుచున్నదని ఎరుగుదుము. 23 అంతేకాదు, ఆత్మ యొక్క ప్రథమభూము నొందిన మనము కూడ దత్త

పుత్రత్వము కొరకు, అనగా మన దేహము యొక్క విమోచనము కొరకు కనిపెట్టుచు మనలో మనము మూయుచున్నాము. 24 హియనగా మనము నిరీక్షణ కలిగిన వారమై రక్షింపబడతిమి. నిరీక్షింపబడునది కనబడునప్పుడు నిరీక్షణతో పనియుండదు తాను చూచుచున్న దానికొరకు ఎవడు నిరీక్షించును? 25 మనము చూడని దాని కొరకు నిరీక్షించిన యెడూ ఓపికతో దానికొరకు కనిపెట్టుదుము.

26 అటువలె ఆత్మయు మన బాహీనతను చూచి సహాయము చేయుచున్నాడు. హియనగా, మనము యుక్తముగా ఏలాగు ప్రార్థన చేయవలెనో మనకు తెలియదు గాని, ఉచ్చరింప శక్యముగాని మూయుగూతో ఆ ఆత్మ తానే మన పక్షముగా విజ్ఞాపనము చేయుచున్నాడు. 27 మరియు హృదయమును పరిశోధించువాడు ఆత్మ యొక్క మనస్సు ఏదో యెరుగును హియనగా, ఆయన దేవుని చిత్త ప్రకారము పరిశుద్ధుకొరకు విజ్ఞాపనము చేయుచున్నాడు. 28 దేవుని ప్రేమించువారికి, అనగా ఆయన సంకల్పము చొప్పున హియవబడఱ వారికి మేము కుగుటకై సమస్తమును సమకూడాజరుగుచున్నవని యెరుగుదుము. 29 ఎందుకనగా తన కుమారుడు అనేక సహోదరులలో జేష్ఠుడగునట్లు, దేవుడెవరిని ముందు ఎరిగెనో, వారు తన కుమారునితో సొత్తుపము గువారగుటకు వారిని ముందుగా నిర్ణయించెను. 30 మరియు ఎవరిని ముందుగా నిర్ణయించెనో వారిని పిలిచెను. ఎవరిని పిలిచెనో వారిని నీతిమంతలుగా తీర్చెను, ఎవరిని నీతిమంతలుగా తీర్చెనో వారిని మహిమ పరచెను. 31 ఇట్లుండగా ఏమందుము? దేవుడు మన పక్షమున నుండగా మనకు విరోధియెవడు?

దేవుని ప్రేమ

32 తన సొంత కుమారుని అనుగ్రహించుటకు వెనుక తీయక మన అందరి కొరకు ఆయనను అప్పగించినవాడు ఆయనతో పాటు సమస్తమును మనకెందుకు అనుగ్రహింపడు? 33 దేవుని చేత ఏర్పరచబడఱ వారి మీద నేరము మోపువాడెవడు? 34 నీతిమంతలుగా తీర్చువాడు దేవుడే. | శిక్ష విధించువాడెవడు? చనిపోయిన క్రీస్తుయేసే. అంతేకాదు మృత్యులో నుండాలేచిన వాడును, దేవుని కుడా పొత్తుమున ఉన్న వాడును, మనకొరకు విజ్ఞాపనము కూడ చేయువాడును ఆయనే. 35 క్రీస్తు ప్రేమ నుండా మనూను ఎడబాపు వాడెవడు? శ్రమయైనను, బాదయైనను, హింసయై నను, కరవైనను, వస్త్రహీనతయైనను, ఉపద్రవమైనను, ఖడ్గమైనను మనూను ఎడబాపునా? 36 ఇందును గూర్చి వ్రాయబడఱ దేమనగా - నిన్ను బట్టి దినమెల్ల మేము వదిలబడఱ వారము, వదకు సిద్ధమైన గొట్టెముమని మేము ఎంచబడఱ వారము. 37 అయినను మనూను ప్రేమించిన వాని ద్వారా మనము వీటన్నిటిలో అత్యధిక విజయము పొందుచున్నాము. 38 మరణమైనను, జీవమైనను, దేవదూత లైనను, ప్రదామలైనను, ఉన్నవియైనను, రాబోవునవియైనను, అదికారులైనను యెత్తైనను లోతైనను సృష్టింపబడఱ మరి ఏదైనను, 39 మన ప్రభువైన క్రీస్తుయేసు నందలి దేవుని ప్రేమనుండామనూను ఎడబాపనేరవని రూడాగా నమ్ముచున్నాను.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 9వ అధ్యాయము

ఇశ్రాయేలీయులు విశ్వాసమును గూర్చి పౌలు విచారము

నాకు బహు దుఃఖమును నా హృదయములో మానవి వేదనయు కుంపు. 2 క్రీస్తు నందు నిజమే చెప్పుచున్నాను, అబద్ధమాడుట లేదు. 3 పరిశుద్ధాత్మయందు నా మనస్సుకొని నాతో కూడ సొక్రమిచ్చుచున్నది. సొక్రమైనయెడలు దేహ సంబంధమైన నా సహోదరులు కొరకు నేను క్రీస్తు నుండావేరై శాపగ్రస్థుడనై యుండగోరెదను. 4 వీరు ఇశ్రాయేలీయులు దత్తపుత్రత్వము, మహిమయు, నిబంధనలును, దత్తశాస్త్ర ప్రదానమును అర్చనాచారాదులును, వాగ్దానములును వీరివి. 5 పితరులు వీరి వారు. శరీరమును బట్టి, క్రీస్తు వీరిలో పుట్టెను. ఈయన సర్వాధికారియైన దేవుడైయుండానిరంతరము స్తోత్రార్పణయ్యెనున్నాడు, ఆమేన్.

దేవుని వాగ్దానములు నిరర్థకము కాలేదు

6 అయితే దేవుని మాట తప్పిపోయినట్లు కాదు. ఇశ్రాయేలు సంబంధమందరును ఇశ్రాయేలీయులు కారు. 7 అబ్రాహాము సంతానమైనంత మాత్రమున అందరును హిల్లులు కారు కాని ఇస్సాకు హులైనది నీ సంతానమనబడును. 8 అనగా శరీర సంబంధమైన హిల్లులు దేవుని హిల్లులు కారు కాని, వాగ్దాన సంబంధమైన హిల్లులు సంతానమని ఎంచబడుదురు. 9 వాగ్దాన రూపమైన వాక్యమిదే - మీదటికి ఈ సమయమునకు వచ్చెదను, అప్పటికి శారాకు కుమారుడు కుంపును. 10 అంతే కాదు, రిబ్బా మన తండ్రయైన ఇస్సాకు అను ఒకని మాన గర్భభ్రతి యైనప్పుడు ఏర్పాటును అనుసరించిన దేవుని సంకల్పము, క్రియా మూముగా 11 మూముగానే నిలుకడగా ఉండు నిమిత్తము, హిల్లింకా పుట్టి మేలైనను కీడైనను చేయకముందే 12 పెద్దవాడు చిన్నవాడతి దాసుడగును అని ఆమెతో చెప్పబడెను. 13 ఇందును గూర్చి - నేను యాకోబును ప్రేమించితిని, ఏశావును ద్వేషించితిని అని వ్రాయబడయున్నది.

దేవుడు అన్యాయస్థుడు కాదు

14 కాబట్టి ఏమందుము ? దేవుని యందు అన్యాయము కుదా ? అట్లనరాదు. 15 అందుకు మోషేతో ఈలాగు చెప్పుచున్నాడు - ఎవనిని కరుణింతునో వానిని కరుణింతును ఎవని యెడలు జాలి చూపుదునో వాని యెడలు జాలి చూపింతును. 16 కాగా పొందగోరువాని మాననైనను ప్రయాసపడు వాని మాననైనను కాదు గాని, కరుణించు దేవుని మాననే జరుగును. 17 మరియు, లేఖనము ఫరోతో ఈలాగు చెప్పెను - నేను నీయందు నా బాము చూపుటకును నా నామము బూలోకమంతట ప్రచురమగుటకును, అందునిమిత్తమే నిన్ను నియమించితిని. 18 కావున ఆయన ఎవనిని కనికరింపగోరునో వానిని కనికరించును, ఎవనిని కఠిన పరచగోరునో వాని కఠినపరచును.

దేవుడు సర్వాధికారి

19 అట్లుంటే ఆయన చిత్తమును ఎదిరించిన వాడెవడు? ఆయన ఇకను నేరము మోపనే? అని నీవు నాతో చెప్పుదువు: 20 అవును గాని ఓ మనుష్యుడా, దేవునికి ఎదురు చెప్పుటకు నీవెవడవు ? నన్నెందుకీలాగు చేసితివని రూపించబడఁది రూపించిన వానితో చెప్పునా ? 21 ఒక ముద్దలో నుండఁచు ఒక ఘటము ఘనతకును, ఒకటి ఘనహీనతకును చేయుటకు మంటిమీద కుమ్మరివానికి అధికారము లేదా? 22 ఆలాగు దేవుడు తన ఉగ్రతను అగపరచుటకును తన ప్రబావమును చూపుటకును ఇచ్చయించినవాడై,

నాశనమునకు సిద్ధపడాఉగ్రతా పాత్రమైన ఘటమును ఆయన బహుదీర్ఘశాంతముతో సహించిన నేమి? 23 మరియు మహిమ పొందుటకు ఆయన ముందుగా సిద్ధపరచిన కరుణాపాత్ర ఘటము యెడల 24 అనగా యూదులలో నుండఱు మాత్రము కాక అన్య జనములలో నుండఱు ఆయన పిలిచిన మనయెడల తన మహిమైశ్వర్యము కనపరచవలెనని యున్ననేమి? 25 నా ప్రజలు కానివారికి నా ప్రజానియు, ప్రియురాలు కాని దానికి ప్రియురాయినియు, పేరు పెట్టుదును. 26 మరియు జరుగునదే మనగా, మీరు నా ప్రజలు కారని ఏ చోటను వారితో చెప్పబడెనో ఆ చోటనే జీవము గలు దేవుని కుమారుని వారికి పేరుపెట్టబడును అని హోషేయలో ఆయన చెప్పుచున్నాడు. 27 మరియు ప్రభువు తన మాట సమాప్తము చేసి క్లుప్తపరచి బూలోకమునందు దానిని నెరవేర్చును గనుక, ఇశ్రాయేలు కుమారుల సంఖ్య సముద్రపు ఇసుకవలె నుండఱును, శేషమే రక్షింపబడునని 28 యెషయాయు ఇశ్రాయేలును గూర్చి బిగ్గరగా హుకు చున్నాడు. 29 మరియు యెషయా ముందు చెప్పిన ప్రకారము - సైన్యములకు అదిభుతియగు ప్రభువు మనకు సంతానము శేషింపచేయకపోయిన యెడల సొదొమవలె నగుదుము, గొమొర్రాను పోలియుందుము.

ఇశ్రాయేలీయుల అపజయమునకు కారణము

30 అట్లయితే మనమేమందుము? నీతిని వెంటాడని అన్యజనులు నీతిని అనగా విశ్వాసముముమైన నీతిని పొందిరి 31 అయితే ఇశ్రాయేలు నీతి కారణమైన నియమమును వెంటాడఱును, ఆ నియమమును అందుకొనలేదు. 32 వారెందుకు అందుకొనలేదు? వారు విశ్వాసముముగా కాక, క్రియాముముగా నైనట్లు దానిని వెంటాడఱి. 33-ఇదిగో నేను అడ్డురాతిని అడ్డుబండను సీయోనులో స్థాపించుచున్నాను. ఆయన యందు విశ్వాసముంచువాడు సిగ్గుపరచబడడు అని వ్రాయబడఱ ప్రకారము వారు అడ్డురాయి తగిలి తొట్రుపడఱి.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 10వ అధ్యాయము

అందరి కొరకైన క్రొత్త నీతి మార్గము

సహోదరులారా, ఇశ్రాయేలీయులు రక్షణ పొందవలెనని నా హృదయాబీలాషయు, వారి విషయమై నేను దేవునికి చేయు ప్రార్థనయై నున్నవి. 2 వారు దేవుని యందు ఆసక్తిగలువారని వారిని గూర్చి సొక్కుమిచ్చుచున్నాను అయినను వారి ఆసక్తి జ్ఞానాను సాధమైనది కాదు. 3 హియనగా, వారు దేవుని నీతి నెరుగక తమ స్వనీతిని స్థాపింప బూనుకొనుచు దేవుని నీతికి లోబడలేదు, 4 విశ్వసించు ప్రతివానికి నీతి కుగుటకై, క్రీస్తు దత్తుశాస్త్రమునకు సమాప్తియై యున్నాడు. 5 దత్తుశాస్త్రములుమగు నీతిని నెరవేర్చువాడు, దానిహుననే జీవించునని మోషే వ్రాయుచున్నాడు. 6 అయితే విశ్వాసములుమగు నీతి ఈలాగు చెప్పుచున్నది 7 ఎవడు పరలోకమునకు ఎక్కిపోవును? అనగా, క్రీస్తును క్రిందికి తెచ్చుటకు లేక - ఎవడు అగాధములోనికి దిగిపోవును? అనగా క్రీస్తును మృత్యులో నుండుపైకి తెచ్చుటకు అని నీవు నీ హృదయములో అనుకొనవద్దు. 8. అదేమని చెప్పుచున్నది? వాక్యము నీ యొద్దను, నీ నోటను నీ హృదయములోను ఉన్నది అది మేము ప్రకటించు విశ్వాసవాక్యమే. 9 అదేమనగా - యేసు ప్రభువని నీ నోటితో ఒప్పుకొని, దేవుడు మృత్యులో నుండుతనను లేపెనని నీ హృదయమందు విశ్వసించిన యెడల నీవు రక్షింపబడుదువు. 10 హియనగా, నీతి కుగునట్లు మనుష్యుడు హృదయములో విశ్వసించును. రక్షణ కుగునట్లు నోటితో ఒప్పుకొనును. 11 ఏమనగా, ఆయన యందు విశ్వాసముంచు వాడెవడును సిగ్గు పడడని లేఖనము చెప్పుచున్నది.

12 యూదుడని, గ్రీసు దేశస్థుడని బేతము లేదు ఒక్క ప్రభువే అందరికి ప్రభువైయుండుతనకు ప్రార్థన చేయువారందరి యెడల కృప చూపుటకు ఐశ్వర్యవంతుడై యున్నాడు. 13 ఎందుకనగా - ప్రభువు నామమును బట్టి ప్రార్థన చేయువాడెవడో వాడు రక్షింపబడును. 14 వారు విశ్వసించువాని వానికి ఎట్లు ప్రార్థన చేయుదురు? వినని వానిని ఎట్లు విశ్వసించుదురు ? ప్రకటించువారు లేకుండా వారెట్లు విందురు? 15 ప్రకటించు వారు పంపబడని యెడల ఎట్లు ప్రకటించుదురు? ఇందు విషయమై - ఉత్తమమైన వాటిని గూర్చిన సువార్త ప్రకటించు వారి పాపములెంతో సుందరమైనవి అని వ్రాయబడుచున్నది. 16 అయినను అందరు సువార్తకు లోబడలేదు. ప్రభువా, మేము తెలియజేసిన సమాచారమెవడు నమ్మెను? అని యెషయా చెప్పుచున్నాడు గదా? కాగా వినుటహున విశ్వాసము కుగును వినుట క్రీస్తుని గూర్చిన మాట హున కుగును. 18 అయినను నేను చెప్పునదేమనగా - వారు వినలేదా ? విన్నారు గదా? వారి స్వరము బూలోకమందంతటికిని, వారి మాటలు బూదిగంతములు వరకును బయలు వెళ్ళెను. 19 మరియు నేను చెప్పునదేమనగా - ఇశ్రాయేలునకు తెలియకుండెనా? జనము కాని వారి హున మీకు రోషము పుట్టించెదను. అవివేకమైన జనము హున మీకు ఆగ్రహము కుగుగజేతును, అని మొదట మోషే చెప్పుచున్నాడు. 20 మరియు యెషయా తెగించి - నన్ను వెదకని వారికి నేను దొరికితిని నన్ను విచారింపని వారికి ప్రత్యక్షమైతిని అని చెప్పుచున్నాడు. 21 ఇశ్రాయేలు విషయమైతే, అవిదేయులై ఎదురాడు ప్రజాకు నేను దినమంతయు నా చేతులు చాచితిని అని చెప్పుచున్నాడు.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 11వ అధ్యాయము

ఇశ్రాయేలీయులు బొత్తిగా విసర్జింపబడలేదు

అలాగైన యెడూ నేనడుగున దేమనగా, దేవుడు తన ప్రజాను విసర్జించెనా? అట్లనరాదు. నేను కూడ ఇశ్రాయేలీయుడను, అబ్రాహాము సంతానమందలి బెన్యామీను గోత్రమునందు పుట్టిన వాడను. 2 తాను ముందెరిగిన తన ప్రజాను దేవుడు విసర్జింపలేదు. ఏలీయాను గూర్చిన బాహములో లేఖనము చెప్పునది మీరెరుగరా ? 3 ప్రభువా, వారు నీ ప్రవక్తను చంపిరి, నీ బలిపీఠమును పడగొట్టిరి, నేనొక్కడనే మిగిలి యున్నాను, నా ప్రాణము తీయజూచుచున్నారు అని ఇశ్రాయేలునకు విరోధముగా దేవుని యెదుట అతడు వాదించుచున్నాడు. 4 అయితే దేవోక్తి అతనితో ఏమి చెప్పుచున్నది ? బయ్యుకు మోకాళ్ళూనని ఏడువేళు మంది పురుషులు నేను శేషముగా ఉంచుకొనియున్నాను. 5 అలాగుననే అప్పటికామందు సయితము, కృప యొక్క ఏర్పాటు చొప్పున శేషము మిగిలియున్నది 6 అది కృప చేతనైన యెడూ ఇకను క్రియా మూమునైనది కాదు. కాని యెడూ కృప ఇకను కృప కాకపోవును. 7 అలాగైన యేమగును ? ఇశ్రాయేలు వెదకునది ఏదో అది వారికి దొరకలేదు. ఏర్పాటు నొందిన వారికి అది దొరికెను, తక్కినవారు కఠిన చిత్తులైరి. 8 ఇందు విషయమై- నేటి వరకు దేవుడు వారికి నిద్ర మత్తుగలు మనస్సును, చూడలేని కన్నును, వినలేని చెవును ఇచ్చియున్నాడని వ్రాయబడఱున్నది. 9 మరియు - వారి బోజనము వారికి ఉరిగాను, బోను గాను ఆటంకము గాను వారి క్రియాకు ప్రతి ఘాముగాను యుండును గాక. 10 వారు చూడకుండునట్లు వారి కన్నుకు చీకటి కమ్మును గాక. వారి వీపును ప్లాప్పుడును వంగి పోవునట్లు చేయుము అని దావీదు చెప్పుచున్నాడు. 11 కాబట్టి నేనడుగనదేమనగా, వారు పడపోవునట్లుగా తొట్టిల్లిరా? అట్లనరాదు. 12 వారికి రోషము పుట్టించుటకై వారి తొట్టుపాటు హున అన్యజనులకు రక్షణ కలిగెను. వారి తొట్టుపాటు లోకమునకు ఐశ్వర్యమును, వారి క్షీణదశ అన్యజనులకు ఐశ్వర్యమును అయిన యెడూ వారి పరిపూర్ణత ఎంత ఎక్కువగా ఐశ్వర్యకరమగును!

అన్యుల కొరకైన రక్షణ - అంటుకట్టబడఱు కొమ్మును గూర్చిన సాభ్యశ్యము

13 అన్యజనులగు మీతో నేను మాటలాడుచున్నాను. 14 నేను అన్యజనులకు అపొస్తూలుడనై యున్నాను గనుక, ఏ విదముననైనను నా రక్షసంబంధముకు రోషము పుట్టించి వారిలో కొందరినైనను రక్షింపవలెనని నా పరిచర్యను ఘనపరచుచున్నాను. 15 వారిని విసర్జించుట, లోకమును దేవునితో సమాదాఖపరచుట అయినయెడూ వారిని చేర్చుకొనుట ఏమగును? మృత్యుు సజీవులైనట్టే అగును గదా? 16 ముద్దలో మొదటి పిడకెడు పరిశుద్ధమైనదైతే ముద్దంతయు పరిశుద్ధమే. వేరు పరిశుద్ధమైనదైతే కొమ్మును పరిశుద్ధములే. 17 అయితే కొమ్ములో కొన్ని విరిచి వేయబడఱు అడవి ఒలీవ కొమ్మువైయున్న నీవు, వాటి మధ్య అంటుకట్టబడఱు ఒలీవ చెట్టు యొక్క సాఖవంతమైన వేరులో వాటితో కుసి పాటు పొందినయెడూ, ఆ కొమ్ముపైన నీవు అతిశయింపకుము. 18 నీవు అతిశయించితివా, వేరు నిన్ను బఱించుచున్నది గాని నీవు వేరును బఱించుటలేదు. 19 అందుకు - నేను అంటు కట్టబడు నిమిత్తము కొమ్ములు విరిచివేయబడఱువని నీవు చెప్పుదువు. 20 మంచిది, వారు అవిశ్వాసమును బట్టి విరిచి వేయబడఱు. నీవైతే విశ్వాసమును బట్టి నిలిచి యున్నావు గర్వింపక భయపడుము. 21 దేవుడు స్వాభావికమైన కొమ్మును విడచిపెట్టని యెడూ నిన్నును

విడచిపెట్టడు. 22 కాబట్టి దేవుని అనుగ్రహమును, కారిన్యమును, అనగా పడపోయిన వారి మీద కారిన్యమును నీవు అనుగ్రహ పొతుడవై నిలిచియున్నయెడల, నీ మీద ఉన్న దేవుని అనుగ్రహము చూడుము అట్లు సొువనియెడల నీవును నరికి వేయబడుదువు. 23 వారును తమ అవిశ్వాసములో సొువకపోయిన యెడల అంటుకట్ట బడుదురు దేవుడు వారిని మరల అంటు కట్టుటకు శక్తి గువాడు. 24 ఎట్లనగా, నీవు స్వాభావికమైన అడవి ఒలీవ చెట్టు నుండాకోయబడఱు స్వభావ విరుద్ధముగా మంచి ఒలీవ చెట్టున అంటు కట్టబడఱు యెడల, స్వాభావికమైన కొమ్మూగు వారు, మరి నిశ్చయముగా తమ సొంత ఒలీవ చెట్టున అంటు కట్టబడరా ?

అందరి యెడల కరుణ చూపవలెనని దేవుని నిత్య సంకల్పము

25 సహోదరులారా, మీ దృష్టికి మీరే బుద్ధిమంతుమని అనుకొనకుండునట్లు ఈ మర్మము మీరు తెలిసికొనగోరుచున్నాను. అదేమనగా, అన్యజనుల ప్రవేశము సంపూర్ణమగు వరకు ఇశ్రాయేలునకు కఠిన మనస్సు కొంత మట్టుకు కలిగెను. 26 వారు ప్రవేశించునప్పుడు - విమోచకుడు సీయోనులో నుండువచ్చి యాకోబులో నుండుబ్రహ్మిహీనతను తొంగించును 27 నేను వారి పాపమును పరిహరించినప్పుడు నా మాన వారికి కుుగు నిబంధఱు ఇదియే అని వ్రాయబడఱుట్టు ఇశ్రాయేలు జనుండురును రక్షింపబడుదురు. 28 సువార్త విషయమైతే, వారు మిమ్మును బట్టి శత్రువులు గాని, ఏర్పాటు విషయమైతే పితరులును బట్టి ప్రియులై యున్నారు. 29 హియనగా, దేవుడు తన కృపాభరము విషయములోను, హియపు విషయములోను పశ్చాత్తాపపడడు. 30 మీరు గత కాలమందు దేవునికి అవిదేయులైయుండుఇప్పుడు వారి అవిదేయతను బట్టి కరుణింపబడఱిరి. 31 అటువలెనే మీ యెడల చూపబడఱు కరుణను బట్టి వారును ఇప్పుడు కరుణ పొందునిమిత్తము, ఇప్పుడు వారు అవిదేయులై యున్నారు. 32 అందరియెడల కరుణ చూపవలెనని దేవుడు అందరిని అవిదేయ తాస్థితిలో మూసివేసి బంధించియున్నాడు.

33 ఆహో, దేవుని బుద్ధి జ్ఞానము బాహుళ్యము ఎంతో గంభీరము ఆయన తీర్పులు శోధింపనెంతో అశక్యములు ఆయన మార్గము లెంతో అగమ్యములు. 34 ప్రజువు మనస్సు నెరిగిన వాడెవడు ? ఆయనకు ఆలోచన చెప్పిన వాడెవడు ? 35 ముందుగా ఆయనకిచ్చి, ప్రతిభాము పొందగూవాడెవడు? 36 ఆయన మూమునను, ఆయన ద్వారాను, ఆయన నిమిత్తమును సమస్తము కలిగి యున్నవి. యుగమువరకు ఆయనకు మహిమ కుుగును గాక. ఆమేన్.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 12వ అధ్యాయము

నూతన జీవము

కాబట్టి సహోదరులారా, పరిశుద్ధమును, దేవునికి అనుకూలమైన సజీవ యూగముగా మీ శరీరమును ఆయనకు సమర్పించుకొనుడని దేవుని వాత్సల్యమును బట్టి మిమ్మును బతిమాలు కొనుచున్నాను. ఇట్టి సేవ మీకు యుక్తమైనది. 2 మీరు, ఈ లోక మర్యాదాను అనుసరింపక, ఉత్తమమును, అనుకూలమును, సంపూర్ణమునై యున్న దేవుని చిత్తమేదో పరీక్షించి తెలిసికొనునట్లు మీ మనస్సు మారి, నూతన మగుటహున రూపాంతరము పొందుడని

కృపాభరమును సరిగా వాడుకొనుట

3 తన్నుతాను ఎంచుకొన తగిన దాని కంటె ఎక్కువగా ఎంచుకొనక, దేవుడు ఒక్కొక్కనికి విభజించి ఇచ్చిన విశ్వాస పరిమాణ ప్రకారము, తాను స్వస్థబుద్ధి కువాడగుటకై తగిన రీతిగా తన్ను ఎంచుకొనవలెనని, నాకు అనుగ్రహింపబడఁగ కృపను బట్టి మీలో ఉన్న ప్రతి వానితోను చెప్పుచున్నాను. 4 ఒక్క శరీరములో మనకు అనేక అవయవములున్నను, ఈ అవయవమున్నిటికి ఒక్కటే పని ఏలాగు ఉండదో, 5 ఆలాగే అనేకూమైన మనము క్రీస్తులో ఒక్క శరీరముగా నుండు ఒకనికొకరము ప్రత్యేకముగా అవయవముమై యున్నాము. 6 మనకనుగ్రహింపబడఁగ కృప చొప్పున వేర్వేరు కృపాభరములు కలిగిన వారమై యున్నాము గనుక, 7 ప్రవచనవరమైతే విశ్వాస పరిమాణము చొప్పున ప్రవచితము పరిచర్యయైతే పరిచర్యలోను, 8 బోధించువాడైతే బోధించుటలోను, హెచ్చరించు వాడైతే హెచ్చరించుటలోను పని కలిగియుండము. పంచిపెట్టువాడు శుద్ధమనస్సుతోను, పై విచారణ చేయువాడు జాగ్రత్తతోను, కరుణించువాడు సంతోషముతోను పని జరిగింపవలెను.

క్రైస్తవ జీవిత చట్టములు

9 మీ ప్రేమ నిష్కలమైనదై యుండవలెను. చెడ్డదానిని అసహించుకొని, మంచి దానిని హత్తుకొని యుండుడని 10 సహోదర ప్రేమ విషయములో ఒకరి యందొకరు అనురాగము గువారై, ఘనత విషయములో ఒకనినొకడు గొప్పగా ఎంచుకొనుడని 11 ఆసక్తి విషయములో మాండ్లు కాక, ఆత్మయందు తీవ్రత గువారై, ప్రబుధును సేవించుడని 12 నిరీక్షణ గువారై సంతోషించుచు, శ్రమయందు ఓర్పు గువారై, ప్రార్థనయందు పట్టుదా గలిగి యుండుడని 13 పరిశుద్ధులు అవసరములో ఎఱు పొందుచు, శ్రద్ధగా అతిద్యము ఇచ్చుచుండుడని 14 మిమ్మును హింసించు వారిని దీవించుడని దీవించుడగాని శపింపవద్దు. 15 సంతోషించు వారితో సంతోషించుడని 16 ఏడ్చువారితో ఏడువడని ఒకనితో నొకడు మనస్సు కలిసి యుండుడని హెచ్చువాటి యందు మనస్సుంచక, తగ్గువాటియందు ఆసక్తులై యుండుడని మీకు మీరే బుద్ధిమంతలు మని అనుకొనవద్దు. 17 కీడుకు ప్రతి కీడు ఎవనికని చేయవద్దు మనుషుండరి దృష్టికి యోగ్యమైనవాటిని గూర్చి ఆలోచన కలిగియుండుడని 18 శక్యమైతే మీచేత నైనంతమట్టుకు సమస్త మనుషులతో సమాదానముగా ఉండుడని 19 ప్రియులారా, మీకు మీరే పగతీర్చుకొనక దేవుని ఉగ్రతకు చోటియుడని - పగతీర్చుట నాపని, నేనే ప్రతిఘమిత్తునని ప్రబుధు చెప్పుచున్నాడని వ్రాయబడయున్నది. 20 కాబట్టి నీ శత్రువు ఆకలిగొని యుంటే అతనికి బోజనము పెట్టుము, దప్పిగొని యుంటే దాహమిమ్ము. ఆలాగు చేయుటహున అతని తుమీద నిప్పులు కుప్పగా పోయుదువు. 21 కీడుహున జయింపబడక మేలు చేత కీడును జయించుము.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 13వ అధ్యాయము

అధికారులకు లోబడఱుండుట

ప్రతివాడునుపై అధికారులకు లోబడఱుండువలెను. హియనగా దేవుని హున కలిగినది తప్ప మరి ఏ అధికారమును లేదు ఉన్న అధికారములు దేవుని హుననే నియమింపబడఱున్నవి. 2 కాబట్టి అధికారమును ఎదిరించువాడు దేవుని నియమమును ఎదిరించుచున్నాడు ఎదురించువారు తమమీదికి తామే శిక్ష తెచ్చుకొందురు. 3 ప్రభుత్వము చేయువారు చెడ్డ కార్యముకే గాని మంచి కార్యములకు బఱుంకరూలు కారు. 4 నీకు మేలు కలుగుటకు అధికారులు దేవుని పరిచారకూలు. వారికి బఱుపడక ఉండకోరితివా? మేలు చేయుము, అప్పుడు వారి చేత మెప్పుపొందుదువు. నీవు చెడ్డది చేసినయెడఱు బఱుపడుము, వారు ఊరకయే ఖడ్గము దఱింపరు, కీడు చేయువాని మీద ఆగ్రహము చూపుటకై వారు ప్రతికారము చేయు దేవుని పరిచారకూలు. 5 కాబట్టి ఆగ్రహ బఱుమును బట్టి మాత్రము కాక మనస్సొక్కిని బట్టియు లోబడఱుండుట ఆవశ్యకము. 6 హియనగా వారు దేవుని సేవకులై యుండాబ్లాప్పుడు ఈ సేవయందే పని కలిగియుందురు. 7 ఇందుకే గదా మీరు పన్ను కూడ చెల్లించుచున్నారు? కాబట్టి ఎవనికి పన్నో వానికి పన్నును, ఎవనికి సుంకమో వానికి సుంకమును చెల్లించుడఱు ఎవని యెడఱు బఱుముండువలెనో వాని యెడఱు బఱుమును ఎవని యెడఱు సన్మానముండువలెనో వాని యెడఱు సన్మానమును కలిగియుండాఱందరికిని వారి వారి ఋణములను తీర్చుడఱు

సహోదర ప్రేమ

8 ఒకని నొకడు ప్రేమించుట విషయములో తప్ప మరేమియు ఎవనికిని అచ్చి యుండవద్దు. పొరుగువానిని ప్రేమించిన వాడే దఱుశాస్త్రము నెరవేర్చినవాడు. 9 ఏలాగనగా వ్యభిచరింపవద్దు, నరహత్య చేయవద్దు, దొంగిలు వద్దు, ఆశింపవద్దు అనునవియు, మరి ఏ ఆజ్ఞయైనను ఉన్న యెడఱు అదియు, నిన్నువలె నీ పొరుగు వానిని ప్రేమింపవలెనను వాక్యములో సంక్షేపముగా ఇమిడఱున్నవి. 10 ప్రేమ పొరుగువానికి కీడు చేయదు గనుక ప్రేమ కలిగి యుండుట దఱుశాస్త్రమును నెరవేర్చుటయే.

క్రీస్తు దినము సమీపించుట

11 మరియు మీరు కఱుము నెరిగి నిద్ర మేలు కొను వేళయైనదని తెలిసికొని ఆలాగు చేయుడఱు మనము విశ్వాసూమైనప్పటికంటె ఇప్పుడు, రక్షణ మనకు మరి సమీపముగా ఉన్నది. 12 రాత్రి చఱు గడఱి పగలు సమీపముగా ఉన్నది గనుక మనము అందఱార క్రియాను విసర్జించి, తేజస్సంబందఱైన యుద్ధోపకరణములను దఱించుకొందము. 13 ఆల్లరితో కూడఱు ఆటపఱులైనను, మత్తయినను లేకయు, కామ విలాసములైనను, పోకిరి చేష్టలైనను లేకయు కూహమైనను మత్సరమైనను లేకయు, పగటి యందు నడచుకొనునట్టు మర్యాదగా నడచుకొందము. 14 మెట్టుకు ప్రభువైన యేసుక్రీస్తును దఱించుకొనినవారై, శరీరేచ్ఱును నెరవేర్చుకొనుటకు శరీరము విషయమై ఆలోచన చేసికొనకుడఱు

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 14వ అధ్యాయము

విశ్వాసము విషయము బాహీనుడైన వానిని జేర్చుకొనుట

విశ్వాసము విషయమై బాహీనుడైన వానిని చేర్చుకొనుట అయినను సంశయమును తీర్చుటకు వాదమును పెట్టుకొనవద్దు. 2 ఒకడు సమస్తమును తినువచ్చునని నమ్ముచున్నాడు. మరియొకడు బాహీనుడైయుండు కురగాయానే తినుచున్నాడు. 3 తినువాడు తినని వానిని తృణీకరింప కూడదు, తినువాడు తినువానికి తీర్పు తీర్చకూడదు. హియనగా దేవుడతనిని చేర్చుకొనెను. 4 పరుని సేవకునికి తీర్పు తీర్చుటకు నీవెవడవు? అతడు నిలిచి యుండుటయైనను పడఁబడుట యైనను అతని సొంత యజమానుని పనియే. అతడు నొుచును ప్రభువు అతనిని నొువబెట్టుటకు శక్తి గువాడు. 5 ఒకడు ఒక దినము కంటె మరియొక దినము మంచిదని ఎంచుచున్నాడు మరియొకడు ప్రతిదినమును సమానముగా ఎంచుచున్నాడు ప్రతివాడు తన మట్టుకు తానే తన మనస్సులో రూఢాపరచుకొనవలెను. 6 దినమును కుక్కుపెట్టువాడు, ప్రభువు కోసరమే కుక్కుపెట్టుచున్నాడు తినువాడు దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతూలు చెల్లించుచున్నాడు గనుక ప్రభువు కోసరమే తినుచున్నాడు తినువాడు ప్రభువుకోసరము తినుట మాని, దేవునికి కృతజ్ఞతా స్తుతూలు చెల్లించుచున్నాడు. 7 మనలో ఎవడును తన కోసరమే బ్రతుకడు. ఎవడును తన కోసరమే చనిపోడు. 8 మనము బ్రతికినను ప్రభువు కోసరమే బ్రతుకు చున్నాము చనిపోయినను ప్రభువు కోసరమే చనిపోవుచున్నాము. కాబట్టి మనము బ్రతికినను చనిపోయినను ప్రభువు వారమైయున్నాము. 9 తాను మృతూకును, సజీవుకూను ప్రభువై యుండుటకు, ఇందు నిమిత్తమే గదా క్రీస్తు చనిపోయి మరూ బ్రతికెను. 10 అయితే నీవు నీ సహోదరునికి తీర్పు తీర్చనే? నీ సహోదరుని నిరాకరింప నే? మన మందరము దేవుని న్యాయపీఠము యెదుట నొుతుము. 11 నాతోడు ప్రతి మోకూను నా యెదుట వంగును, ప్రతి నూకయు దేవుని స్తుతించును అని ప్రభువు చెప్పుచున్నాడు 12 అని వ్రాయబడఁబున్నది గనుక మనలో ప్రతివాడును తన్ను గురించి దేవునికి లెక్క అప్పగింపవలెను. 13 కాగా మనమిక మీదట ఒకని కొకడు తీర్పు తీర్చకుండము. ఇదియు గాక, సహోదరునికి అడ్డమైనను ఆటంకమైనను కుగజేయ కుండుమని మీరు నిశ్చయించుకొనుట

14 సహజముగా ఏదియు నిషిద్ధము కాదని నేను ప్రభువైన యేసు నందు ఎరిగి రూఢా నమ్ముచున్నాను. అయితే ఏదైనను నిషిద్ధమని ఎంచుకొను వానికి, అది నిషిద్ధమే. 15 నీ సహోదరుడు నీ బోజన మూముగా దుఃఖించినయెడల నీవికను ప్రేమ కలిగి నడచుకొనువాడవు కావు. ఎవని కొరకు క్రీస్తు చనిపోయెనో వానిని నీ బోజనము చేత పాడుచేయకుము. 16 మీకున్న మేలైనది దూషణ పాటు కానియ్యకుడా 17 దేవుని రాజ్యము బోజనమును పాశమును కాదు గాని, నీతియు సమాదాశమును, పరిశుద్ధాత్మయందలి ఆనందమునై యున్నది. 18 ఈ విషయమునందు క్రీస్తునకు దాసుడైనవాడు దేవునికి ఇష్టుడును మనుష్యులు దృష్టికి యొగ్గుడునై యున్నాడు. 19 కాబట్టి సమాదాశమును పరస్పర క్షేమాభివృద్ధిని కుగజేయు వాటినే ఆసక్తితో అనుసరింతము. 20 బోజనము నిమిత్తము దేవుని పనిని పాడుచేయకుడా సమస్త పదార్థములు పవిత్రములే కాని అనుమానముతో తినువానికి అది దోషము. 21 మాంసము తినుట గాని, ద్రాక్షారసము త్రాగుట గాని నీ సహోదరుని కడ్డము కుగజేయునది మరేదియు గాని మానివేయుట మంచిది. 22 నీకున్న

విశ్వాసము దేవుని ఎదుట నీ మట్టుకు నీవే ఉంచుకొనుము తాను సమ్మతించిన విషయములో తనకు తానే తీర్పు తీర్చుకొననివాడు దాసుడు. 23 అనుమానించువాడు తినిన యెడల విశ్వాసము లేకుండా తినును, గనుక దోషి యని తీర్పు నొందును. విశ్వాసముము కానిది ఏదో అదిపాపము.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 15వ అధ్యాయము

బావంతులు బాహీనులు యెడల నడచుకొను విదము

కాగా బావంతులమైన మనము, మనమును మనమే సంతోషపరచు కొనక, బాహీనులు దౌర్భాగ్యమును బలించుటకు బద్ధులమై యున్నాము. 2 తన పొరుగు వానికి క్షేమాభివృద్ధి కలుగునట్లు మనలో ప్రతివాడును మేలైన దానియందు అతనిని సంతోష పరచవలెను. 3 క్రీస్తు కుడ తన్నుతాను సంతోషపరచుకొనలేదు గాని - నిన్ను నిందించు వారి నిండులు నా మీద పడెను అని వ్రాయబడాయున్నట్లు ఆయనకు సంబంధించెను. 4 హాయిగా ఓర్పు హునను, లేఖనములు హుని ఆదరణహునను మనకు నిరీక్షణ కలుగుటకై పూర్వమందు వ్రాయబడవన్నియు మనకు బోధకలుగు నిమిత్తము వ్రాయబడయున్నవి. 5 మీరేక బాధము గువారై, ఏకగ్రీవముగా మనప్రభువైన యేసుక్రీస్తు తండ్రులుగు దేవుని మహిమ పరచు నిమిత్తము, 6 క్రీస్తుయేసు చిత్త ప్రకారము ఒకనితో నొకడు మనస్సు కలిసినవారై యుండునట్లు ఓర్పునకును ఆదరణకునుకర్తయగు దేవుడు మీ కనుగ్రహించును గాక. 7 కాబట్టి క్రీస్తు మిమ్మును చేర్చుకొనిన ప్రకారము దేవునికి మహిమ కలుగునట్లు మీరును ఒకనినొకడు చేర్చుకొనుడూ

8 నేను చెప్పునదేమనగా - పితరులకు చేయబడ వాగ్దానములు విషయములో దేవుడు సత్యవంతుడని స్థాపించుటకును, అన్యజనులు ఆయన కనికరమును గూర్చి దేవుని మహిమపరచుటకును క్రీస్తు సున్నతి గువారికి పరిచారకుడాయెను. 9 అందువిషయమై ఈ హేతువు చేతను అన్యజనులలో నేను నిన్ను స్తుతించును నీ నామ సంకీర్తనము చేయుదును అని వ్రాయబడయున్నది. 10 మరియు అన్యజనులారా, ఆయన ప్రజాతో సంతోషించుడాయనియు, 11 మరియు సమస్త అన్యజనులారా, ప్రభువును స్తుతించుడూసకూ ప్రజలు ఆయనను కొనియాడుదురు గాక అనియు చెప్పియున్నది. 12 మరియు యెషయా ఈలాగు చెప్పుచున్నాడు - యెషయిలో నుండువేరు చిగురు, అనగా అన్యజనులు నేలుటకు లేచువాడు వచ్చును ఆయనయందు అన్యజనులు నిరీక్షణయుంచుదురు. 13 కాగా మీరు పరిశుద్ధాత్మ శక్తిపొంది, విస్తాభముగా నిరీక్షణ గు వారగుటకు, నిరీక్షణ కర్తయగు దేవుడు విశ్వాసము ద్వారా సమస్తాభందముతోను, సమాధానముతోను మిమ్మును నింపును గాక.

మోమాటము లేక వ్రాసినందుకు పొలు క్షమాపణ

14 నా సహోదరులారా, మీరు కేహము మంచి వారును సమస్త జ్ఞాన సంపూర్ణులును, ఒకరికి మరియొకరు బుద్ధి చెప్ప సమర్థులునై యున్నారని నా మట్టుకు నేను మిమ్మును గూర్చి రూఢా నమ్ముచున్నాను. 15 అయినను అన్యజనులు అను అర్పణ పరిశుద్ధాత్మహున పరిశుద్ధ పరచబడని ప్రీతికరమగునట్లు, నేను సువార్త విషయమై యాజక దత్తము జరిగించుచు, 16 దేవుని చేత నాకు అనుగ్రహింపబడ కృపను బట్టి, అన్యజనులు నిమిత్తము యేసుక్రీస్తు పరిచారకుడనైతిని. ఇది హేతువు చేసుకొని మీకు జ్ఞాపకము చేయవలెనని యుండుఅక్కవ దైత్యము కలిగి సంక్షేపముగా మీకు వ్రాయుచున్నాను. 17 కాగా, క్రీస్తు యేసును బట్టి దేవుని విషయమైన సంగతులలో, నాకు అతిశయ కారణము కుదు. 18 ఏలాగనగా- అన్యజనులు విదేయులుగునట్లు, వాక్యము చేతను, క్రియ చేతను, గురుతులు బాముచేతను, మహత్కార్యములు బాము చేతను, పరిశుద్ధాత్మ బాము చేతను క్రీస్తు నాద్వారా చేయించిన వాటిని గూర్చియే

గాని, మరి దేనిని గూర్చియు మాటలాడ తెగింపను. 19 కాబట్టి యెరూషలేము మొదలుకొని చుట్టుపట్లనున్న ప్రదేశములు ఇంకా ఇబ్బందికి ప్రాంతము వరకు క్రీస్తు సువార్తను పూర్ణముగా ప్రకటించి యున్నాను. 20 నేనైతే మరియొకని పునాది మీద కట్టకుండు నిమిత్తము, 21 ఆయనను గూర్చిన సమాచారమెవరికి తెలియజేయబడలేదో వారు చూతురనియు, విననివారు గ్రహింతురనియు వ్రాయబడఁ ప్రకారము, క్రీస్తు నామమెరుగని చోట్లను సువార్తను ప్రకటింపవలెనని మిక్కిలి ఆశ గువాడనై యుండఁజాలాగున ప్రకటించితిని.

పౌలు సొంత ఏర్పాట్లు

22 ఈ హేతువు చేతను మీ యొద్దకు రాకుండా నాకు అనేక పర్యాయములు ఆటంకము కలిగెను. 23 ఇప్పుడైతే ఈ ప్రదేశములో నేనిక సంచరింపహుసిన బాగాము లేదు గనుక, 24 అనేక సంవత్సరములు నుండఁచీ యొద్దకు రావలెనని మిక్కిలి అపేక్ష కలిగి, నేను స్వయిను దేశమునకు వెళ్ళునప్పుడు మార్గములో మిమ్మును చూచి, మొదట మీ సహవాసము హున కొంత మట్టుకు సంతృప్తి పొంది, మీ చేత అక్కడఁకీ సొగసంప బడుదునని నిరీక్షించుచున్నాను. 25 అయితే ఇప్పుడు పరిశుద్ధుల కొరకు పరిచర్య చేయుచు యెరూషలేమునకు వెళ్ళుచున్నాను. 26 మీయనగా, యెరూషలేములో నున్న పరిశుద్ధులలో బీదలైన వారి నిమిత్తము మాసిదోనియ వారును, అకయవారును కొంత సొమ్ము చందా వేయ నిష్టపడఁతి. 27 అవును, వారిష్టపడఁ దానిని చేసిరి, వారు వీరికి బుణస్థాయి. ఎట్లనగా, అన్యజనులు వీరి ఆత్మ సంబంధమైన విషయములో పొలివారైయున్నారు గనుక శరీర సంబంధమైన విషయములో వీరికి సహాయము చేయబడ్డలై యున్నారు. 28 ఈ పనిని ముగించి ఈ ఘామును వారికప్పగించి నేను మీ పట్టణము మీదుగా స్వయినునకు ప్రయాణము చేతును. 29 నేను మీ యొద్దకు వచ్చునప్పుడు, క్రీస్తు యొక్క ఆశీర్వాద సంపూర్ణముతో వత్తునని యెరుగుదును.

30 సహోదరులారా, నేను యూదయలో ఉన్న అవిదేశులు చేతులలో నుండా తప్పింపబడఁజాల యెరూషలేములో చేయహుసియున్న ఈ పరిచర్య పరిశుద్ధులకు ప్రీతికరమగునట్లును, 31 నేను దేవుని చిత్తము హున సంతోషముతో మీ యొద్దకు వచ్చి మీతో కలిసి విశ్రాంతి పొందునట్లును, 32 మీరు నా కొరకు దేవునికి చేయు ప్రార్థనయందు నాతో కుసి పోరాడవలెనని, మన ప్రబుఖైన యేసుక్రీస్తును బట్టియు, ఆత్మ హుని ప్రేమను బట్టియు మిమ్మును బతిమాలుకొనుచున్నాను. 33 సమాదాభ కర్తయగు దేవుడు మీ కందరికి తోడై యుండునుగాక, ఆమేన్.

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 16వ అధ్యాయము

వ్యక్తిగత శుభములు

కెంక్రేయలో నున్న సంఘ పరిచారకురాలుగు ఫీబే అను మన సహోదరిని, పరిశుద్ధులకు తగినట్టుగా ప్రభువునందు చేర్చుకొని, 2 ఆమెకు మీ హున కాహుసినది ఏదైనా ఉన్న యెడల సహాయము చేయవలెనని ఆమెను గూర్చి మీకు సిఫాహను చేయుచున్నాను ఆమె అనేకూకును, నాకును సహాయురాలై యుండెను. 3 క్రీస్తు యేసు నందు నా జతపని వారైన ప్రిస్కిల్లకును, అకూకును నా వందనములు చెప్పుడల 4 వారు నా ప్రాణము కొరకు వారి ప్రాణమును ఇచ్చుటకైనను తెగించిరి. మరియు, వారి ఇంట నున్న సంఘమునకును వందనములు చెప్పుడల నేను మాత్రము కాదు, అన్యజనులలోని సంఘమువారందరు వీరికి కృతజ్ఞులైయున్నారు. 5 ఆసియలోని క్రీస్తుకు ప్రభువు ఘామైయున్న నా ప్రియుడగు ఎఫైనెటుకు వందనములు. 6 మీ కొరకు బహుగా ప్రయాసపడఁగ మరియకు వందనములు. 7 నాకు బంధువులును, నా తోడణ్ణెద్యులైన అండ్రోనీకుకును, యూనీయకును వందనములు, వీరు అపొస్తలులలో ప్రసిద్ధికెక్కిన వారై, నాకంటె ముందుగా క్రీస్తునందున్నవారు. 8 ప్రభువునందు నాకు ప్రియుడగు అంప్లేయతునకు వందనములు. 9 క్రీస్తునందు మన జత పనివాడగు ఊర్బానుకును, నా ప్రియుడగు స్టాకునకును వందనములు. 10 క్రీస్తునందు యోగ్యుడైన అపెల్లెకు వందనములు. అరిస్టోబూలు ఇంటి వారికి వందనములు. 11 నా బంధువుడగు హెరోదియోనుకు వందనములు. నార్కిస్సు యింటివారిలో ప్రభువునందున్న వారికి వందనములు. 12 ప్రభువునందు ప్రయాసపడు త్రుపైనాకును త్రుఫోసాకును వందనములు. ప్రియురాలుగు పెర్సిసుకు వందనములు, ఆమె ప్రభువునందు బహుగా ప్రయాసపడెను. 13 ప్రభువునందు ఏర్పరచబడఁగ రూపునకు వందనములు అతని తల్లికి వందనములు, ఆమె నాకును తల్లి. 14 అసుంక్రితుకును, ఫ్లెగోనుకును, హెర్మీకును పత్రోబకును, హెర్మాకును వారితో కుడానున్న సహోదరులకును వందనములు. 15 పిలోలోగునకును, యూలియాకును, నేరియకును, అతని సహోదరికిని, బాయింపాకును వారితో కుడానున్న పరిశుద్ధులందరికిని వందనములు. 16 పవిత్రమైన ముద్దు పెట్టుకొని యొకని కొకడు వందనములు చేయుడల క్రీస్తు సంఘమున్నియు మీకు వందనములు చెప్పుచున్నవి.

17 సహోదరులారా, మీరు నేర్చుకొనిన బోదకు వ్యతిరేకముగా బేతమును, ఆటంకమును కలుగజేయు వారిని కనిపెట్టి యుండుడని మిమ్మును బతిమాలు కొనుచున్నాను. వారిలో నుండాతొంగిపోవుడల 18 అట్టివారు మన ప్రభువైన క్రీస్తుకు కాక తమ కడుపునకే దాసులు, వారి యింపైన మాటాహున ఇచ్చకము హున నిష్కపటూ మనస్సులను మోసపుచ్చుదురు. 19 మీ విదేతుత అందరికిని ప్రచురమైనది గనుక, మిమ్మును గూర్చి సంతోషించు చున్నాను. మీరు మేలు విషయమై జ్ఞానులును, కీడు విషయమై నిష్కపటూలైన యుండవలెనని కోరుచున్నాను. 20 సమాదాహకర్తయగు దేవుడు సాతానును మీ కాళ్ళ క్రింద శీఘ్రముగా చితుక త్రొక్కించును. మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృప మీకు తోడైయుండును గాక.

21 నా జతపనివాడగు తిమోతి నా బంధువుగు ఋకియ యాసోను సోసిపత్రు అనువారును మీకు వందనములు చెప్పుచున్నారు. 22 ఈ పత్రిక వ్రాసిన తెర్రియు అను నేను ప్రభువునందు మీకు వందనములు చేయు చున్నాను. 23 నాకును యావత్సంఘము నకును అతిద్భూమిచ్చు గాయియు మీకు

వందనమూలు చెప్పుచున్నాడు. ఈ పట్టణపు ఖజానా దారుడగు ఎరస్తును, సహోదరుడగు క్వర్తును మీకు
వందనమూలు చెప్పుచున్నారు. 24 మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృప మీకు తోడై యుండును గాక.

దైవ స్తుతి

25 సమస్తమైన అన్యజనులు విశ్వాసమునకు విదేయుగునట్లు, అనాదినుండా రహస్యముగా
ఉంచబడాఱుప్పుడు ప్రత్యక్ష పరచబడఱు మర్మము, నిత్యదేవుని ఆజ్ఞప్రకారము ప్రవక్తలు లేఖనమూ ద్వారా వారికి
తెలుపబడఱున్నది. 26 ఈ మర్మముననుసరించి యున్న నా సువార్తప్రకారముగాను, యేసుక్రీస్తును గూర్చిన
ప్రకటన ప్రకారముగాను, 27 మిమ్మును స్థిరపరచుటకు శక్తిమంతుడును, అద్వితీయ జ్ఞానవంతుడైన దేవునికి
యేసుక్రీస్తు ద్వారా నిరంతరము మహిమ కలుగును గాక. ఆమేన్.

అపొస్తలుడైన పౌలు

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక

ఈ పత్రిక కూడా అపొస్తలుడైన పౌలుచే వ్రాయబడడంగా నిశ్చయించబడగలిగింది. దీనిని పౌలు కొరింథీ సంఘమును ఉద్దేశించి వ్రాసాడు. సంఘములో కుహములు లేకుండ సంఘస్థులందరు ఏక మనస్సు కలిగి దేవునిని ఆరాధించవలెనని హెచ్చరించుచు దీనిని వ్రాసి యుండెను. దీనిని పౌలు ఎఫెసునుండొక్కో.శ 53-56 మధ్యకాలములో వ్రాసియుండవచ్చును.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక-అనుక్రమణిక

అధ్యాయ వచ	పాఠ్య సాధాంశము
1:1-9	శుభాశీర్వాదము - కృతజ్ఞతా స్తుతి
1:10-16	సంఘములోని కుహములు
1:17-31	సొలువ శక్తి
2:1-5	తత్వజ్ఞానము - దైవ మర్మము ప్రత్యక్షత
2:6-16	దేవుని జ్ఞానము మర్మమైనట్లుగా బోధించుచున్నాము
3:1-4	సంఘములోని శిక్షణ ఖండాలపబడుట
3:5-9	మేము దేవుని జితపనివారమైయున్నాము
3:10-15	ఉపదేశకము ఉత్తర వాదత్వము
3:16,17	దేవుని ఆయము పరిశుద్ధమైయున్నది.
3:18-23	మీరు క్రీస్తు వారు క్రీస్తు దేవుని వాడు
4:1-6	దేవుని యెదుట అపొస్తలులు ఉత్తర వాదత్వము
4:7-13	స్వహస్తముతో పనిచేసి కష్టపడుచున్నాము
4:14-21	పితృబాహక సూహాళు హెచ్చరికలు
5:1-8	జారత్వమును గూర్చి వ్యాజ్యము
5:9-13	దుష్టబుద్ధులు కలిగిన సహోదరులతో సామగ్త్యము చేయవద్దు
6:1-9	క్రైస్తవులలో ఒకనికి మరియొకని మీద వ్యాజ్యము
6:10-20	అపవిత్రమైన క్రైస్తవ జీవితము
7:1-9	వివాహ సమస్యలు, బ్రహ్మచర్యము, పరిత్యాగము
7:10-16	వివాహితులైన బాధ్య భర్తలకు హెచ్చరికలు
7:17-24	ఏ స్థితియందు హిలువబడతిమో ఆ స్థితియందే నడుచుకొనవలెను
7:25-35	ఈ లోకపు నటన గతించుచున్నది
7:36-40	వివాహ విషయములో వివేకము కలిగి నడుచుకొనుట
8:1-6	విగ్రహములకు బలిగా అర్పించిన వాటి విషయము
8:7-13	బాహీనమైన సహోదరుల మనస్సొక్కి నిమిత్తమై జాగ్రత్త
9:1-14	ఒక అపొస్తలునిగా పొందిన అధికారములు హక్కును గూర్చి
9:15-23	ఆత్మ సంపాదనకైన అపొస్తలుని ఆసక్తి
9:24-27	జయమునకు ప్రయాసమగత్యము
10:1-5	ఇశ్రాయేలీయుల చరిత్రనుండొకచొప్పురిక

10:6-14	విగ్రహారాధనకు దూరముగా పాతిపొండా
10:15-22	మీరు దయ్యముతో పాలివారగుట నాకిష్టము లేదు
10:22-33	మీరేమి చేసినను సమస్తమును దేవుని మహిమ కొరకు చేయుడా
11:1-16	సంఘ కుటములో స్త్రీలు ముసుగు వేసుకొనుట
11:17-22	ప్రభువు రాత్రి బోజనమును ఆచరించు విదాభము
11:22-34	ప్రభువు శరీరమని వివేచింపక తిని త్రాగువాడు శిక్షార్హుడు
12:1-11	ఆత్మ సంబంధమైన వరములు వాటి ఐక్యము
12:12-26	శరీరమును గూర్చిన సాధ్యశ్యము
12:27-31	కృపాభరములో శ్రేష్టమైన వాటిని ఆసక్తితో అపేక్షించుడా
13:1-13	ప్రేమ అన్నిటికంటే శ్రేష్టమైనది
13:4-7	ప్రేమలో వున్న కొన్ని గుణములు
13:8-13	విశ్వాసము, నిరీక్షణ, ప్రేమలో శ్రేష్టమైనది ప్రేమయే
14:1-5	ప్రవచన వరములు, బాహులు
14:6-14	బాహుతో మాట్లాడువాడు అర్థము చెప్పు శక్తి కొరకై ప్రార్థించవలెను
14:15-25	ప్రార్థన ఇతరులకు అర్థమగునట్లుగా ఉండవలెను
14:26-33	ఆరాధన క్రమము అవసరము
14:34-40	స్త్రీలు సంఘములో మౌనముగా ఉండవలెను
15:1-11	మృత్యువు పునరుత్థానము
15:12-19	పునరుత్థానము లేనియెడల, క్రీస్తు కూడ లేపబడఱుండలేదు
15:20-34	క్రీస్తునందు అందరు బ్రతికింపబడుదురు
15:35-50	శరీరము క్షయమైనదిగా విత్తబడాఅక్షయమైనదిగా లేపబడును
15:51-54	క్షయమైన ఈ శరీరము అక్షయతను దలించుకొనహుసి యున్నది
15:55-58	మరణపు మూలు పాపము పాపమునకున్న బాము దళ్యశాస్త్రమే
16:1-4	యెరూషలేములోని బీదలు కొరకైన చందా
16:5-9	స్వకీయ విషయములు - వీడ్కోలు
16:10-12	తిమోతి అపొల్లో సేవ విషయము
16:13-18	మీరు చేయుకార్యమున్నియు ప్రేమతో చేయుడా
16:19-24	ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృప మీకు తోడైయుండును గాక

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 1వ అధ్యాయము

శుభకుచనములు-కృతజ్ఞతాస్తుతి

దేవుని చిత్తముహున యేసుక్రీస్తు యొక్క అపొస్తలుడుగా ఉండుటకు హిలువబడఱ పొును, సహోదరుడైన సొసైనేసును 2 కొరింథులోనున్న దేవుని సంఘమునకు, అనగా క్రీస్తుయేసునందు పరిశుద్ధ పరచబడఱవారై, పరిశుద్ధులుగా ఉండుటకు హిలువబడఱవారికిని, మనకును ప్రబూపుగా ఉన్న మన ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు నామమున ప్రతి స్థలములో ప్రాథ్ఠించువారికందరికిని శుభకుని చెప్పి వ్రాయునది. 3 మన తండ్రయైన దేవుని నుండఱు, ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు కృపాభమాదాభములు మీకు కలుగునుగాక. 4 క్రీస్తు యేసునందు మీకు అనుగ్రహింపబడఱ దేవుని కృపను జూచి మీ విషయమై నా దేవునికి ప్లాప్పుడును కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించుచున్నాను. 5 క్రీస్తును గూర్చిన సాక్ష్యము మీలో స్థిరపరచబడఱందున, 6 ఆయన యందు మీరు ప్రతి విషయములోను అనగా సమస్త ఉపదేశములోను సమస్త జ్ఞానములోను ఐశ్వర్యవంతులైతిరి. 7 గనుక ఏ కృపాభరము నందును లోపము లేక, మీరు మన ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు ప్రత్యక్షత కొరకు యెదురు చూచుచున్నారు. 8 మన ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు దినమందు మీరు నిరపరాడూలై ఉండునట్లు అంతము వరకు ఆయన మిమ్మును స్థిరపరచును. 9 మన ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు అను తన కుమారుని సహవాసమునకు మిమ్మును పిలిచిన దేవుడు నమ్మదగినవాడు.

సంఘములోని కుహములు

10 సహోదరులారా, మీరందరు ఏక భావముతో మాటలాడవలెననియు, మీలో కక్షలు లేక, ఏకమనస్సుతోను ఏకతాత్పర్యముతోను మీరు సన్నద్ధులై ఉండవలెననియు, మన ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు పేరట మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాను. 11 నా సహోదరులారా, మీలో కుహములు కువని మిమ్మును గూర్చి క్లోయె యింటి వారి హున నాకు తెలియవచ్చెను. 12 మీలో ఒకడు నేను పొు వాడను, ఒకడు నేను అపొల్లో వాడను, మరియొకడు నేను కేఫొు వాడను, ఇంకొకడు నేను క్రీస్తు వాడనని చెప్పుకొనుచున్నారని నా తాత్పర్యము. 13 క్రీస్తు విభజింపబడఱున్నాడా? పొు మిఱొరకు సిువ వేయబడెనా? పొు నామమున మీరు బాప్తిస్మము పొందితిరా? 14 నా నామమున మీరు బాప్తిస్మము పొందితిరని ఎవరైనను చెప్పుకుండునట్లు క్రీస్తునకును గాయియుకును తప్ప మరి ఎవరికిని నేను బాప్తిస్మమియ్యలేదు 15 అందుకై దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించుచున్నాను. 16 సైఫను ఇంటివారికిని బాప్తిస్మ మిచ్చితిని వీరికి తప్ప మరి ఎవరికైనను బాప్తిస్మమిచ్చితినేమో నేనెరుగను.

సిువ శక్తి

17 బాప్తిస్మమిచ్చుటకు క్రీస్తు నన్ను పంపలేదు గాని, క్రీస్తు యొక్క సిువ వ్యర్థము కాకుండునట్లు, వాక్పాతుర్యము లేకుండా సువార్త ప్రకటించుటకే ఆయన నన్ను పంపెను. 18 సిువను గూర్చిన వార్త నశించుచున్న వారికి వెర్రితనము గాని, రక్షింపబడుచున్న మనకు దేవుని శక్తి. 19 ఇందువిషయమై జ్ఞానూ జ్ఞానమును నాశనము చేసెదను, వివేకూ వివేకమును శూన్య పరతును అని వ్రాయబడఱున్నది. 20 జ్ఞాని ఏమయ్యెను? శాస్త్రి ఏమయ్యెను? ఈ లోకపు తర్కవాది ఏమాయెను ? ఈ లోకజ్ఞానమును దేవుడు వెర్రితనముగా జేసియున్నాడు గదా? 21 దేవుని జ్ఞానానుసాహముగా లోకము తన జ్ఞానము చేత దేవునిని

ఎరుగ కుండఱందున, సువార్త ప్రకటన అను వెరితనము చేత నమ్ము వారిని రక్షించుట దేవుని దయాపూర్వక
 సంకల్పమాయెను. 22 యూదులు సూచకక్రియాలు చేయమని అడుగుచున్నారు, గ్రీసు దేశస్థులు జ్ఞానము
 వెదకుచున్నారు. 23 అయితే మేము సిలువవేయబడఱ క్రీస్తును ప్రకటించుచున్నాము. 24 ఆయన యూదులకు
 ఆటంకముగాను, అన్యజనులకు వెరితనముగాను యున్నాడు గాని, యూదులకేమి, గ్రీసుదేశస్థులకేమి,
 హిలువబడఱ వారికే క్రీస్తు దేవుని శక్తియును, దేవుని జ్ఞానమునై యున్నాడు. 25 దేవుని వెరితనము మనుష్య
 జ్ఞానముకంటె జ్ఞానము గుది, దేవుని బాహీనత మనుష్యుల బాము కంటె బామైనది. 26
 సహోదరులారా, మిమ్మును పిలిచిన హిలువును చూడుఱ మీలో లోకరీతిని జ్ఞానులైనను, ఘనులైనను గొప్ప
 వంశము వారైనను అనేకూలు హిలువబడలేదు గాని, 27 ఏ శరీరము దేవుని యెదుట అతిశయింపకుండునట్లు,
 జ్ఞానులను సిగ్గుపరచుటకు లోకములో నుండు వెరివారిని దేవుడు ఏర్పచుకొనియున్నాడు. 28 బావంతులైన
 వారిని సిగ్గుపరచుటకు లోకములో బాహీనులైన వారిని దేవుడు ఏర్పరచుకొని యున్నాడు. 29 ఎన్నికయిన
 వారిని వ్యర్థము చేయుటకు లోకములో నీచులైన వారిని తృణీకరింపబడఱ వారిని ఎన్నికలేని వారిని దేవుడు
 ఏర్పరచుకొనియున్నాడు. 30 అయితే ఆయన మూముగా మీరు క్రీస్తుయేసు నందున్నారు. 31
 అతిశయించువాడు ప్రభువునందే అతిశయింపవలెను అని వ్రాయబడఱది నెరవేరునట్లు దేవుని మూముగా
 ఆయన మనకు జ్ఞానమును నీతియు పరిశుద్ధతయు విమోచనము నాయెను.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 2వ అధ్యాయము

తత్వజ్ఞానము - దైవ మర్మము ప్రత్యక్షత

సహోదరులారా, నేను మీ యొద్దకు వచ్చినప్పుడు వాక్పాతుర్యముతో గాని జ్ఞానాతిశయముతో గాని దేవుని మర్మమును మీకు ప్రకటించుచు వచ్చిన వాడను కాను. 2 నేను, యేసుక్రీస్తును అనగా, సొలువ వేయబడని యేసుక్రీస్తును తప్ప మరి దేనిని నేను మీ మధ్య నెరుగకుండునని నిశ్చయించుకొంటిని. 3 మరియు బాహీనత తోను బలముతోను ఎంతో వణకుతోను మీ యొద్ద నుంటిని. 4 మీ విశ్వాసము మనుష్యుల జ్ఞానమును ఆదారము చేసికొనక, దేవుని శక్తిని ఆదారము చేసుకొనియుండవలెనని, 5 నేను మాటలాడని సువార్త ప్రకటించినను జ్ఞానయుక్తమగు తియ్యని మాటాను వినియోగింపక, పరిశుద్ధాత్మయు, దేవుని శక్తియు, కనుపరచు దృష్టాంతమునే వినియోగించితిని. 6 పరిపూర్ణులైన వారి మధ్య జ్ఞానమును బోధించుచున్నాము. అది ఈ లోకజ్ఞానము కాదు. నిరర్థకులై పోవుచున్న ఈ లోకాదికారుల జ్ఞానమును కాదుగాని, 7 దేవుని జ్ఞానము మర్మమైనట్లుగా బోధించుచున్నాము. ఈ జ్ఞానము మర్మమై యుండెను. జగదుత్పత్తికి ముందుగానే, దీనిని దేవుడు మన మహిమ నిమిత్తము నియమించెను. 8 అది లోకాదికారులలో ఎవనికిని తెలియదు, అది వారికి తెలిసియుండఁగ యెఱు మహిమాస్వరూపియగు ప్రభువును సొలువ వేయక పోయి యుండురు. 9 ఇందును గూర్చి- దేవుడు తన్ను ప్రేమించువారి కొరకు ఏమి సిద్ధపరచెనో అవి కంటికి కనబడలేదు, చెవికి వినబడలేదు, మనుష్య హృదయమునకు గోచరము కాలేదు అని వ్రాయబడఱున్నది. 10 మనకైతే దేవుడు వాటిని తన ఆత్మ హాన బయలుపరచి యున్నాడు. ఆ ఆత్మ అన్నిటిని, దేవుని మర్మమును కూడా పరిశోధించుచున్నాడు. 11 ఒక మనుష్యుని సంగతులు అతనిలో ఉన్న మనుష్యాత్మకే గాని మనుష్యులలో మరి ఎవనికి తెలియును? ఆలాగే దేవుని సంగతులు దేవుని ఆత్మకే గాని మరిఎవనికినీ తెలియవు. 12 దేవుని హాన మనకు దయచేయబడని వాటిని తెలిసికొనుటకై, మనము లౌకికాత్మను కాక, దేవుని యొద్ద నుండువచ్చు ఆత్మను పొందియున్నాము. 13 మనుష్య జ్ఞానము నేర్పు మాటాతో గాక ఆత్మ సంబంధమైన సంగతులును ఆత్మ సంబంధమైన సంగతులతో సరిచూచుచు, ఆత్మ నేర్పు మాటాతో వీటిని గూర్చియే మేము బోధించుచున్నాము. 14 ప్రకృతి సంబంధమైన మనుష్యుడు దేవుని ఆత్మ విషయమును అంగీకరింపడు అవి అతనికి వెర్రితనముగా ఉన్నవి. అవి ఆత్మానుభవము చేతనే వివేచింపదగును గనుక అతడు వాటిని గ్రహింపజూడు. 15 ఆత్మ సంబంధమైనవాడు అన్నిటిని వివేచించును గాని అతడెవని చేతనైనను వివేచింపబడడు. 16 ప్రభువు మనస్సును ఎరిగి ఆయనకు బోధింపగూడవదు? మనమైతే క్రీస్తు మనస్సు కలిగిన వారము.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 3వ అధ్యాయము

సంఘములోని శిక్షణ ఖండాలపబడుట

సహోదరులారా, ఆత్మ సంబంధములైన మనుష్యుతో మాటలాడఁగట్లు నేను మీతో మాటలాడలేకపోతిని. శరీర సంబంధములైన మనుష్యులే అనియు, క్రీస్తు నందు పసిబిడ్డలే అనియు, మీతో మాటలాడఁమాసి వచ్చెను. 2 అప్పటిలో మీకు బాము చాక పోయినందున పాత్రతోనే మిమ్మును పెంచితిని గాని అన్నముతో మిమ్మును పెంచలేదు. మీరింకను శరీరసంబంధములై యుండుటమాన ఇప్పుడును మీరు బాహీనులై యున్నారు కారా? 3 మీలో అసూయయు కుహమును ఉండగా మీరు శరీర సంబంధములై మనుష్యురీతిగా నడచుకొనువారుకారా? 4 ఒకడు నేను పొలు వాడను, మరియొకడు నేను అపొల్లో వాడను అని చెప్పునప్పుడు మీరు ప్రకృతి సంబంధములైన మనుష్యుకారా? 5 అపొల్లో ఎవడు? పాలెవడు? పరిచారకులే గదా. ఒక్కొక్కరికి ప్రభువు అనుగ్రహించిన ప్రకారము వారి ద్వారా మీరు విశ్వసించితిరి. 6 నేను నాటితిని, అపొల్లో నీళ్ళు పోసెను. వృద్ధి కలుగజేసినవాడు దేవుడే. 7 కాబట్టి, వృద్ధి కలుగజేయు దేవునిలోనే గాని నాటు వానిలోనైనను, నీళ్ళు పోయువానిలోనైనను ఏమియు లేదు. 8 నాటువాడును, నీళ్ళు పోయువాడును ఒకటే, ప్రతివాడును తాను చేసిన కష్టము కొది జీతము పుచ్చుకొనును. 9 మేము దేవుని జతపనివారమై యున్నాము మీరు దేవుని వ్యవసాయమును దేవుని గృహమునై యున్నారు.

ఉపదేశకూ ఉత్తర వాదత్యము

10 దేవుడు నాకనుగ్రహించిన కృప చొప్పున నేను నేర్పరియైన శిశుకారుని వలె పునాది వేసితిని. మరియొకడు దాని మీద కట్టుచున్నాడు. ప్రతివాడు దాని మీద ఏలాగు కట్టుచున్నాడో జాగ్రతగా చూచుకొనవలెను. 11 వేయబడఁగది తప్ప మరియొక పునాది ఎవడును వేయనేరడు ఈ పునాది యేసుక్రీస్తు. 12 ఎవడైనను ఈ పునాది మీద బంగారము, వెండ్రు పొగలు రాళ్ళు, కర్ర, గడ్డలు కొయ్యకాము మొదలైన వాటితో కట్టిన యెడలు, వాని వాని పని కనబడును. 13 ఆ దినము దానిని తేట పరచును. అది అగ్ని చేత బయలుపరచబడును. మరియు వాని వాని పని ఎట్టిదో దానిని అగ్నియే పరీక్షించును. 14 పునాది మీద ఒకడు కట్టిన పని నిలిచినయెడలు వాడు జీతము పుచ్చుకొనును. 15 ఒకని పని కాల్చి వేయబడఁ ఎడలు వానికి నష్టము కలుగును. అతడు తన మట్టుకు రక్షింపబడును గాని, అగ్నిలోనుండుతప్పించు కొన్నట్లు రక్షింపబడును. 16 మీరు దేవుని ఆయమైయున్నారనియు, దేవుని ఆత్మ మీలో నివసించు చున్నాడనియు మీరెరుగరా? 17 ఎవడైనను దేవుని ఆయమును పాటుచేసిన యెడలు దేవుడు వానిని పాటు చేయును. దేవుని ఆయము పరిశుద్ధమైయున్నది, మీరు ఆ ఆయమైయున్నారు. 18 ఎవడును తన్ను తాను మోసపరచుకొన కుడదు. మీలోఎవడైనను ఈ లోకమందు తాను జ్ఞాని అని అనుకొనిన యెడలు జ్ఞాని అగునట్లు వెర్రివాడు కావలెను. 19 ఈ లోక జ్ఞానము దేవుని దృష్టికి వెర్రితనమే. 20 జ్ఞానూను వారి కుయుక్తిలో ఆయన పట్టుకొనును మరియు జ్ఞానూ యోచనూ వ్యర్థముని ప్రభువునకు తెలియును అని వ్రాయబడఁయున్నది. 21 కాబట్టి ఎవడును మనుష్యు యందు అతిశయింపకూడదు సమస్తమును మీవి. 22 పొలైనను అపొల్లోయైనను కేఫాయైనను, లోకమైనను, జీవమైనను మరణమైనను ప్రస్తుతమందున్నవియైనను, రాబోవునవియైనను సమస్తమును మీవే. 23 మీరు క్రీస్తు వారు క్రీస్తు దేవుని వాడు.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 4వ అధ్యాయము

దేవుని యెదుట అపొస్తలులూ ఉత్తర వాదత్వము

ఈలాగున క్రీస్తు సేవకూమనియు దేవుని మర్మమూ విషయములో గృహ నిర్వాహకూమనియు ప్రతి మనుష్యుడు మమ్మును బాఖింపవలెను. 2 మరియు గృహ నిర్వాహకూలో ప్రతివాడును, నమ్మకమైనవాడై యుండుట అవశ్యము. 3 మీ చేతనైనను ఏ మనుష్యుని చేతనైనను నేను విమర్శింపబడుట నాకు మిక్కిలి అపొమైన సంగతి. నన్ను నేనే విమర్శించుకొనను. 4 నాయందు నాకు ఏ దోషమును కానరాదు, అయినను ఇందుహున నీతిమంతుడనుగా ఎంచబడను. నన్ను విమర్శించువాడు ప్రభువే. 5 కాబట్టి సమయము రాకమునుపు అనగా ప్రభువు వచ్చువరకు, దేనిని గూర్చియు తీర్పు తీర్చకుడూ ఆయన అందఱారమందలి రహస్యమూను మొగు లోనికి తెచ్చి, హృదయమూలోని ఆలోచనూను బయూ పరచునప్పుడు ప్రతివానికిని తగిన మెప్పు దేవుని హున కుగును. 6 సహోదరు లారా, మీరు మమ్మును చూచి లేఖనమూయందు వ్రాసి యున్న సంగతూను అతిక్రమింపకుడదని నేర్చుకొని మీరొకని పక్షమున మరి యొకని మీద ఉప్పొంగ కుండునట్లు ఈ మాటూ మీ నిమిత్తమై నా మీదను అపొల్లో మీదను పెట్టుకొని సాభ్యశ్య రూపముగా చెప్పియున్నాను. 7 ఎందుకనగా, నీకు ఆదిత్యము కుగజేయువాడు ఎవడు? నీకు కలిగిన వాటిలో పరుని హ్లా నీవు పొందనిది ఏది ? పొందియుండఱు పొందనట్లు నీవు అతిశయింపనే ? 8 ఇదివరకే మీరేమియు కొడువలేక తృప్తులైతిరి, ఇది వరకే ఐశ్వర్యవంతులైతిరి. మమ్మును విడలి పెట్టి మీరు రాజులైతిరి. అవును, మేమును మీతో కుడా రాజుమగునట్లు, మీరు రాజుగుట నాకు సంతోషమేగదా? 9 మరణదండన విడితపబడఱ వారమైనట్లు దేవుడు అపొస్తలులమైన మమ్మును అందరి కంటె కడపట ఉంచియున్నాడని నాకు తోచుచున్నది. మేము లోకమునకును దేవదూతుకును మనుష్యులకును వేడుకగా నున్నాము. 10 మేము క్రీస్తు నిమిత్తము వెర్రివారము. మీరు క్రీస్తు నందు బుద్ధిమంతులూ. మేము బాహీనులూ, మీరు బావంతులూ. మీరు ఘనూ, మేము ఘనహీనులూ. 11 ఈ ఘనూ వరకు ఆకలి దప్పులూ గువారము, దిగంబరూము, పిడగుద్దూ తినుచున్నాము, సొువరమైన నివాసము లేక యున్నాము. 12 స్వహస్తముతో పనిచేసి కష్టపడుచున్నాము, నిందింపబడఱు దీవించుచున్నాము, హింసింపబడఱు ఓర్పుకొనుచున్నాము. 13 దూషింపబడఱు బతిమూ కొనుచున్నాము. లోకమునకు మురికి గాను, అందరికి పెంటగాను ఇప్పటివరకు ఎంచబడఱున్నాము.

పితృబావక సూహూ హెచ్చరికూ

14 మిమ్మును సిగ్గు పరచవలెనని కాదు గాని, నా ప్రియమైన హిలూని మీకు బుద్ధి చెప్పుటకు ఈ మాటూ వ్రాయుచున్నాను. 15 క్రీస్తునందు మీకు ఉపదేశకూ పదివేమంది యున్నను, తండ్రూ అనేకూ లేరు. 16 క్రీస్తుయేను నందు సువార్త ద్వారా నేను మిమ్మును కంటిని గనుక మీరు నన్ను పోలి నడచుకొనువారై యుండవలెనని మిమ్మును బతిమూ కొనుచున్నాను. 17 ఇందునిమిత్తము ప్రభువు నందు నాకు ప్రియుడును నమ్మకమైన నా కుమారుడును తిమోతిని మీ యొద్దకు పంపియున్నాను. అతడు క్రీస్తు నందు నేను నడుచుకొను విదఱును అనగా ప్రతి స్థూములోను ప్రతి సంఘములోను నేను బోదితచు విదఱును మీకు జ్ఞాపకము చేయును. 18 నేను మీ యొద్దకు రానని అనుకొని కొందరుప్పొంగుచున్నారు. 19

ప్రభువు చిత్తమైతే త్వరలోనే మీ యొద్దకు వచ్చి ఉప్పొంగుచున్నవారి మాటాను కాదు, వారి శక్తినే తెలిసికొందును. 20 దేవుని రాజ్యము మాటాతో కాదు శక్తి తోనే యున్నది. 21 మీరేది కోరుచున్నారు ? బెత్తముతో నేను మీ యొద్దకు రావలెనా ? ప్రేమతోను సొత్తికమైన మనస్సుతోను రావలెనా ?

కొలింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 5వ అధ్యాయము

జారత్వమును గూర్చిన వ్యాజ్యము

మీలో జారత్వమున్నదని వదంతి కూడు. మీలో ఒకడు తన తండ్రాబాధ్యను ఉంచుకున్నాడట. అట్టి జారత్వము అన్యజనూలోనైనను జరుగదు. 2 ఇట్లుండఱు, మీరుప్పొంగుచున్నారే గాని మీరెంత మాత్రము దుఃఖపడుకాలాటి కార్యము జేసిన వానిని మీలో నుండువెలివేసిన వారుకారు. 3 నేను దేహ విషయమై దూరముగానున్నను, ఆత్మ విషయమై సమీపముగా నుండఱుతో కూడా ఉండఱుట్టుగానే ఇట్టి కార్యము ఈలాగు చేసినవానిని గూర్చి ఇదివరకే తీర్పు తీర్చి యున్నాను. 4 ఏమనగా, ప్రభువైన యేసు దినమందు వాని ఆత్మ రక్షింపబడునట్లు, శరీరేచ్ఛలు నశించుటకై, 5 మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నామమున మీరును, నా ఆత్మయు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు బాముతో కూడావచ్చినప్పుడు, అట్టి వానిని సాతానునకు అప్పగింపవలెను. 6 మీరు అతిశయపడుట మంచిది కాదు. పులిసిన పిండా కొంచెమైనను ముద్దంతయు పులియజేయునని మీరెరుగరా? 7 మీరు పులిపిండ్ల రేనివారు గనుక క్రొత్త ముద్ద అవుటకై ఆ పాతదైన పులిపిండ్ల తీసి పాతవేయుడా ఇంతేకాక క్రీస్తు అను మన పస్కా పశువు వదిలబడెను, 8 గనుక పాతదైన పులిపిండ్లతో నైనను, దుర్మార్గతయును దుష్టత్వమునను పులిపిండ్లతో నైనను కాకుండా, నిష్కాపట్యమును సత్యమును అను పులియని రొట్టెతో పండుగ ఆచరింతుము.

9 జారూతో సాగత్వము చేయవద్దని నా పత్రికలో మీకు వ్రాసి యుంటిని. 10 అయితే ఈ లోకపు జారూతోనైనను లోబూతో నైనను, దోచుకొను వారితో నైనను, విగ్రహారాదికూతోనైనను, ఏమాత్రమును సాగత్వము చేయవద్దని కాదు ఆలాగైతే మీరు లోకములో నుండువెళ్ళిపోహాసివచ్చును గదా? 11 ఇప్పుడైతే సహోదరుడనబడఱు వాడైవడైనను, జారుడుగాని, లోబీగాని, విగ్రహారాదికూడుగాని, తిట్టుబోతుగాని, త్రాగుబోతుగాని, దోచుకొనువాడు గాని అయియున్నయెడఱు అట్టివానితో సాగత్వము చేయుకూడదు, బూజింపను కుడదని మీకు వ్రాయుచున్నాను. 12 మౌపలి వారికి తీర్పు తీర్చుట నాకే? మౌపలి వారికి దేవుడే తీర్పు తీర్చును గాని 13 మీరు లోపటివారికి తీర్పు తీర్చు వారు గనుక ఆ దుర్మార్గుని మీలో నుండా వెలివేయుడా

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 6వ అధ్యాయము

క్రైస్తవులలో ఒకనికి మరియొకని మీద వ్యాజ్యము

మీలో ఒకనికి మరియొకని మీద వ్యాజ్యమున్నప్పుడు, వాడు పరిశుద్ధుడు యెదుట గాక అనీతిమంతుడు యెదుట వ్యాజ్యమాడుటకు తెగించుచున్నాడా? 2 పరిశుద్ధులు లోకమునకు తీర్పు తీర్చుదురని మీరెరుగరా? మీ హున లోకమునకు తీర్పు జరుగహుసియుండగా, మిక్కిలి అప్పుమైన సంగతులును గూర్చి తీర్పు తీర్చుటకు మీకు యోగ్యత లేదా? 3 మనము దేవదూతులకు తీర్పు తీర్చుదుమని యెరుగరా? ఈ జీవన సంబంధమైన సంగతులును గూర్చి మరి ముఖ్యముగా లోకమునకు తీర్పు తీర్చవచ్చును గదా? 4 కాబట్టి, ఈ జీవన సంబంధమైన వ్యాజ్యములు మీకు కలిగినయెడల వాటిని తీర్చుటకు సంఘములో తృణీకరింపబడకు వారిని కూర్చుండ బెట్టుదురా? 5 మీకు సిగ్గు రావలెనని చెప్పుచున్నాను. ఏమి? తన సహోదరులు మధ్యమ వ్యాజ్యము తీర్చుటకు బుద్ధిమంతుడు మీలో ఒకడైనను లేదా? 6 అయితే సహోదరుడు సహోదరుని మీద వ్యాజ్యమాడుచున్నాడు. మరి అవిశ్వాసులు యెదుటనే వ్యాజ్యమాడుచున్నాడు. 7 ఒకని మీద ఒకడు వ్యాజ్యమాడుట మీలో యిప్పటికే కేహము లోపము. అంత కంటే అన్యాయము సహించుట మేలు కాదా? దాని కంటే మీ సొత్తులు నపహరింపబడనిచ్చుట మేలు కాదా? 8 అయితే మీరే అన్యాయము చేయుచున్నారు, అపహరించుచున్నారు. మీ సహోదరులకే ఈలాగు చేయుచున్నారు. 9 అన్యాయస్థులు దేవుని రాజ్యమునకు వారసులు కానేరరని మీకు తెలియదా? మోసపోకుండు జారులైనను, విగ్రహారాధకులైనను, వ్యభిచారులైనను, ఆడంగితనము గువారైనను, పురుష సంయోగులైనను, 10 దొంగలైనను, లోబూలైనను త్రాగుబోతులైనను, దూషకులైనను, దోచుకొనువారైనను దేవుని రాజ్యమునకు వారసులు కానేరరు. 11 మీలో కొందరు అట్టివారై యుంటిరి గాని, ప్రబూవైన యేసుక్రీస్తు నామమునను మన దేవుని ఆత్మయందును మీరు కడుగబడని పరిశుద్ధ పరచబడనివారై నీతిమంతులుగా తీర్చబడతిరి.

అపవిత్రమైన క్రైస్తవ జీవితము

12 అన్నిటియందు నాకు స్వాతంత్ర్యము కుదు గాని అన్నియు చేయదగినవి కావు. అన్నిటియందు నాకు స్వాతంత్ర్యము కుదు గాని నేను దేనిచేతను లోపరచుకొనబడ నొల్లను. 13 బోజన పదార్థములు కడుపునకును, కడుపు బోజన పదార్థముకును నియమింప బడయున్నవి. దేవుడు దానిని వాటిని నాశనము చేయును. దేహము జారత్వము నిమిత్తము కాదు గాని, ప్రబూవు నిమిత్తమే ప్రబూవు దేహము నిమిత్తమే. 14 దేవుడు ప్రబూవును లేపెను. మనుషులు కూడా తన శక్తి హునలేవును. 15 మీ దేహములు క్రీస్తునకు అవయవములై యున్నవని మీరెరుగరా? నేను క్రీస్తు యొక్క అవయవమును తీసుకొని, వేశ్య యొక్క అవయవములుగా చేయుదునా? అదెంత మాత్రమును తగదు. 16 వేశ్యతో కలిసికొనువాడు దానితో ఏక దేహమైయున్నాడని మీరెరుగరా? - వారిద్దరు ఏకశరీరమైయుందురు అని మోషే చెప్పుచున్నాడు గదా? 17 అటువలె ప్రబూవుతో కలిసికొనువాడు ఆయనతో ఏకాత్మయై యున్నాడు. 18 జారత్వమునకు దూరముగా పాతిపోవుండుమనుష్యుడు చేయు ప్రతి పాపమును దేహమునకు వౌహు ఉన్నది గాని, జారత్వము చేయువాడు తన సొంత శరీరమునకు హానికరముగా పాపము చేయుచున్నాడు. 19 మీ దేహము దేవుని హున మీ

కనుగ్రహింపబడఱు మీలో నున్న పరిశుద్ధాత్ముకు ఆయనవై యున్నదని మీరెరుగరా ? మీరు మీ సొత్తు కారు,
20 పొలువపెట్టి కొనబడఱువారు గనుక మీ దేహముతో దేవుని మహిమపరచుడఱు

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 7వ అధ్యాయము

వివాహ సమస్యలు, బ్రహ్మచర్యము, పరిత్యాగము

మీరు వ్రాసిన వాటి విషయము:- స్త్రీని ముట్టకుండుట పురుషునికి మేలు. 2 అయినను జారత్వములు జరుగుచున్నందున ప్రతివానికి సొంత బాధ్య యుండవలెను, ప్రతి స్త్రీకి సొంత భర్త యుండవలెను. 3 భర్త బాధ్యకును, ఆలాగుననే బాధ్య భర్తకును వారి వారి దళములు నడుపవలెను. 4 భర్తకే గాని బాధ్యకు తన దేహముపైని అధికారము లేదు. ఆలాగున బాధ్యకే గాని భర్తకు తన దేహము పైని అధికారములేదు. 5 ప్రార్థన చేయుటకు మీకు సాధకాశము కలుగునట్లు కొంతకాలము వరకు ఉభయూ సమ్మతి చొప్పుననే తప్ప ఒకరినొకరు ఎడబాయకుడా మీరు మనస్సు నిలుపలేకపోయినప్పుడు సాతాను మిమ్మును శోధింపకుండునట్లు తిరిగి కలిసికొనుడా 6 ఇది నా హితోపదేశమే గాని ఆజ్ఞ గాదు. 7 మనుష్యులందరు నావలె ఉండగోరుచున్నాను. అయినను ఒకడొక విదమునను మరియుకడు మరియుక విదమునను, ప్రతి మనుష్యుడు తనకున్న కృపాభరమును దేవుని హున పొందియున్నాడు. 8 నావలె నుండుట వారికి మేుని పెండ్లాకాని వారితోను విదఖరాండ్ర తోను చెప్పుచున్నాను. అయితే మనసు నిలుపలేని యెడూ పెండ్లా చేసుకొన వచ్చును. 9 కామతప్పుగుట కంటే పెండ్లా చేసుకొనుట మేలు. 10 మరియు పెండ్లా చేసుకొనిన వారికి నేను కాదు, ప్రభువే ఆజ్ఞాపించునదేమనగా - బాధ్య భర్తను ఎడబాయకుండవలెను. 11 ఎడబాసినయెడూ పెండ్లాచేసుకొన కుండవలెను, లేదా తన భర్తతో సమాదాఖ పడవలెను. మరియు భర్త తన బాధ్యను పరిత్యజింపకూడదు. 12 ప్రభువు కాదు, నేనే తక్కినవారితో చెప్పునదేమనగా - ఏ సహోదరునికైనను, అవిశ్వాసురాలైన బాధ్య యుండా ఆమె అతనితో కాపురము చేయు నిష్టపడన యెడూ అతడు ఆమెను పరిత్యజింపకూడదు. 13 మరియు ఏ స్త్రీ కైనను అవిశ్వాసియైన భర్తయుండా ఆమెతో కాపురము చేయు నిష్టపడన యెడూ ఆమె అతని పరిత్యజింప కూడదు. 14 అవిశ్వాసియైన భర్త బాధ్యను బట్టి పరిశుద్ధపరచబడును. అవిశ్వాసురాలైన బాధ్య విశ్వాసియైన భర్తను బట్టి పరిశుద్ధ పరచబడును. లేనియెడూ మీ పిల్లలు అపవిత్రులై యుందురు, ఇప్పుడైతే వారు పవిత్రులు. 15 అయితే అవిశ్వాసియైన వాడు ఎడబాసిన ఎడబాయ వచ్చును అట్టి సందర్భములలో సహోదరునికైనను సహోదరికైనను నిర్బంధము లేదు. సమాదాఖముగా ఉండుటకు దేవుడు మనూను పిలిచియున్నాడు. 16 ఓ స్త్రీ, నీ భర్తను రక్షించెదవో లేదో నీకేమి తెలియును ? ఓ పురుషుడా, నీ బాధ్యను రక్షించెదవో లేదో నీకేమి తెలియును ? 17 అయితే ప్రభువు ప్రతివానికి ఏ స్థితి నియమించెనో దేవుడు ప్రతివానిని ఏ స్థితి యందు పిలిచెనో ఆ స్థితి యందే నడుచుకొనవలెను. ఈ ప్రకారమే సంఘమున్నిటిలో నియమించుచున్నాను. 18 సున్నతి పొందినవాడెవడైనను హిలువబడెనా ? అతడు సున్నతి పోగొట్టుకొనహుదు. సున్నతి పొందని వాడెవడైనను హిలువబడెనా? సున్నతి పొందహుదు. 19 దేవుని ఆజ్ఞాను అనుసరించుటయే ముఖ్యము గాని సున్నతి పొందుట యందేమియు లేదు, సున్నతి పొందక పోవుటయందు ఏమియు లేదు. 20 ప్రతివాడు ఏ స్థితిలో హిలువబడెనో ఆ స్థితి లోనే ఉండవలెను. 21 దాసుడవై యుండగా హిలువబడతివా? చింత పడవద్దు గాని, స్వతంత్రుడవగుటకు శక్తి కలిగిన యెడూ స్వతంత్రుడవగుట మరి మంచిది. 22 ప్రభువునందు హిలువబడన దాసుడు ప్రభువు హున స్వాతంత్ర్యము పొందినవాడు. ఆ ప్రకారమే స్వతంత్రుడై యుండాహిలువబడన వాడు క్రీస్తు దాసుడు. 23 మీరు హిలువబెట్టి కొనబడనవారు గనుక మనుష్యులకు దాసులు కాకుడా 24 సహోదరులారా, ప్రతి మనుష్యుడును

ఏ స్థితిలో హిటుబడెన్ ఆ స్థితిలోనే దేవునితో సహవాసము కలిగి ఉండవలెను. 25 కన్యకు విషయమై ప్రభువు యొక్క ఆజ్ఞ నేను పొందలేదు గాని, నమ్మకమైన వాడనై యుండుటకు ప్రభువు మాన కనికరము పొందినవాడనై, నా తాత్పర్యము చెప్పుచున్నాను. 26 ఇప్పటి ఇబ్బందిని బట్టి పురుషుడు తానున్న స్థితిలోనే యుండుట మేూని తుంచుచున్నాను. 27 బాధ్యకు బద్ధుడవై యుంటివా ? విడుదూ కోరవద్దు. బాధ్యలేక విడనానుంటివా ? వివాహము కోరవద్దు. 28 అయినను నీవు పెండ్లాచేసుకొనినను పాపములేదు. కన్యక పెండ్లాచేసుకొనినను ఆమెకు పాపము లేదు. అయితే అట్టి వారికి శరీర సంబంధమైన శ్రమాలు కుగును అవి మీకు కుగుకుండవలెనని కోరుచున్నాను. 29 సహోదరులారా, నేను చెప్పునదేమనగా- కాము సంకుచితమై యున్నది గనుక ఇక మీదట బాధ్యులు కలిగిన వారు బాధ్యులు లేనట్టును, 30 ఏడ్చువారు ఏడ్వనట్టును, సంతోషపడువారు సంతోషపడనట్టును, కొనువారు తాము కొనినది తమది కానట్టును, 31 ఈ లోకము అనుభవించువారు అమితముగా అనుభవించనట్టును ఉండవలెను, హియనగా ఈ లోకపు నటన గతించుచున్నది. 32 మీరు చింత లేనివారై యుండవలెనని కోరుచున్నాను. పెండ్లానివాడు ప్రభువును ఏలాగు సంతోషపెట్టగూనని ప్రభువు విషయమైన కార్యమును గూర్చి చింతించుచున్నాడు. 33 పెండ్లాఅయినవాడు బాధ్యును ఏలాగు సంతోషపెట్టగూనని లోక విషయమైన వాటిని గూర్చి చింతించుచున్నాడు. 34 అటువలెనే పెండ్లాని స్త్రీయు, కన్యకయు తాము శరీరమందును ఆత్మ యందును పవిత్రరాండ్రై యుండుటకు ప్రభువు విషయమైన కార్యమును గూర్చి చింతించుచుండురు గాని, పెండ్లానది బ్రతును ఏలాగు సంతోష పెట్టగూనని లోక విషయమైన వాటిని గూర్చి చింతించుచున్నది. 35 మీకు ఉరి యొడ్డవలెనని కాదు గాని మీరు యోగ్య ప్రవర్తనలై, తొందర ఏమియు లేక ప్రభువు సన్నిధాఖ వర్తనలై ఉండవలెనని ఇది మీ ప్రయోజనము నిమిత్తమే చెప్పుచున్నాను. 36 అయితే ఒకని కుమార్తెకు ఈడు మించిపోయిన యెడూను, ఆమెకు వివాహము చేయహుసి వచ్చిన యెడూను ఆమెకు వివాహము చేయక పోవుట యోగ్యమైనది కాదని ఒకడు తుంచిన యెడూను, అతడు తన ఇష్టము చొప్పున పెండ్లాచేయవచ్చును. అందులో పాపము లేదు. ఆమె పెండ్లాచేసుకొనవచ్చును. 37 ఎవడైనను తన కుమార్తెకు పెండ్లాచేయనవసరము లేకయుండాఅతడు స్థిరచిత్తుడును తన ఇష్ట ప్రకారము జరుప శక్తి గువాడునై, ఆమెను వివాహము లేకుండా ఉంచవలెనని తన మనస్సులో నిశ్చయించుకొనిన యెడూ బాగుగా ప్రవర్తించుచున్నాడు. 38 కాబట్టి తన కుమార్తెకు పెండ్లా చేయువాడు బాగుగా ప్రవర్తించుచున్నాడు, పెండ్లాచేయనివాడు మరి బాగుగా ప్రవర్తించుచున్నాడు. 39 బాధ్య తన బ్రతు బ్రతికియున్నంతకాము బద్ధురాలై యుండును, బ్రతు మృతి పొందిన యెడూ ఆమె కిష్టమైన వానిని పెండ్లాచేసుకొనుటకు స్వతంత్రురాలై యుండును గాని ప్రభువు నందు మాత్రమే పెండ్లాచేసుకొనవలెను. 40 అయితే ఆమె విదతురాలిగా ఉండనట్లయిన మరి దశ్యురాలిని నా అభిప్రాయము. దేవుని ఆత్మ నాకును కలిగియున్నదని తుంచుకొనుచున్నాను.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 8వ అధ్యాయము

విగ్రహార్చిత సమస్యాలు

విగ్రహములకు బలిగా అర్పించిన వాటి విషయము :- మనమందరము జ్ఞానము గూవారమని యెరుగుదుము. జ్ఞానము ఉప్పొంగ జేయును గాని, ప్రేమ క్షేమాభివృద్ధి కలుగజేయును. 2 ఒకడు తన కేమైనను తెలియుననుకొని యుంటే, తాను తెలిసికొనహుసినట్లు ఇంకను ఏమియు తెలిసికొనిన వాడు కాడు. 3 ఒకడు దేవుని ప్రేమించినయెడల అతడు దేవునికి ఎరుకైనవాడే. 4 కాబట్టి విగ్రహములకు బలిగా అర్పించిన వాటిని తినుట విషయము - లోకమందు విగ్రహము వట్టిదనియు, ఒక్కడే దేవుడు తప్ప వేరొక దేవుడు లేడనియు ఎరుగుదుము. 5 దేవతానబడఱ వారును ప్రభుభూనబడఱవారును అనేకూున్నారు.

6 ఆకాశమందైనను భూమిమీదనైనను దేవతానబడఱవి ఉన్నను, మనకు ఒక్కడే దేవుడున్నాడు, ఆయన తండ్రులు ఆయన నుండఱమస్తమును కలిగెను ఆయన నిమిత్తము మనమున్నాము. మరియు మనకు ప్రభుభు ఒక్కడే, ఆయన యేసుక్రీస్తు ఆయన ద్వారా సమస్తమును కలిగెను మనము ఆయన ద్వారా కలిగిన వారము.

బాహీనమైన సహోదరుల మనస్సొక్కి నిమిత్తమై జాగ్రత్త

7 అయితే అందరి యందు ఈ జ్ఞానము లేదు. కొందరిదివరకు విగ్రహమును ఆరాధించినవారు గనుక తాము భూజించు పదార్థములు విగ్రహమునకు బలి ఇయ్యబడఱవి అని ఎంచి భూజించుదురు. ఇందుహున వారి మనస్సొక్కి బాహీనమైనదై అపవిత్రమగుచున్నది. 8 బోజనమును బట్టి దేవుని యెదుట మనము మెప్పుపొందము తినక పోయినందున మనకు తక్కువ లేదు, తినినందున మనకు ఎక్కువ లేదు. 9 అయినను మీకు కలిగియున్న ఈ స్వాతంత్ర్యముహున బాహీనూకు అభ్యుతరము కలుగకుండా చూచుకొనుడఱు 10 హూయనగా జ్ఞానము గూ నీవు విగ్రహూయమందు బోజనపంక్తిని కుర్చుండగా, ఒకడు చూచిన యెడల బాహీనమైన మనస్సొక్కి గూ అతడు విగ్రహూముకు బలి ఇయ్యబడఱ పదార్థములను తినుటకు దైత్యము తెచ్చుకొనును గదా? 11 అందుహున ఎవని కొరకు క్రీస్తు చనిపోయెనో ఆ బాహీనుడైన ఆ నీ సహోదరుడు నీ జ్ఞానమును బట్టి నశించును. 12 ఈలాగు సహోదరులకు విరోధముగా పాభము చేయుటహునను, వారి బాహీనమైన మనస్సొక్కిని నొప్పించుటహునను మీరు క్రీస్తునకు విరోధముగా పాభము చేయువారగు చున్నారు. 13 కాబట్టి బోజనపదార్థముహున నా సహోదరునికి అభ్యుతరము కలిగిన యెడల, నా సహోదరునికి అభ్యుతరము కలుగ జేయకుండుటకై నేనెన్నటికిని మాంసము తినను.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 9వ అధ్యాయము

నేను స్వతంత్రుడను కానా? నేను అపొస్తలుడను కానా? మన ప్రభువైన యేసును నేను చూడలేదా? ప్రభువునందు నా పనికి ఘము మీరు కారా? 2 ఇతరులకు నేను అపొస్తలుడను కాకపోయినను మీ మట్టుకైనను అపొస్తలుడనై యున్నాను. ప్రభువునందు నా అపొస్తలుత్వమునకు ముద్రగా ఉన్నవారు మీరే కారా? 3 నన్ను విమర్శించు వారికి నేను చెప్పు సమాదానమిదే - 4 తినుటకును త్రాగుటకును మాకు అధికారము లేదా? 5 తక్కిన అపొస్తలులవలెను, ప్రభువు యొక్క సహోదరులవలెను, కేఫులవలెను విశ్వాసురాలైన బాధ్యును వెంటబెట్టుకొని తిరుగుటకు మాకు అధికారము లేదా? 6 మరియు పని చేయకుండుటకు నేనును బర్నబాయి మాత్రమే అధికారము లేనివారమా? 7 ఎవడైనను తన సొంత ఖర్చు పెట్టుకొని దండులో కొలువు చేయునా? ద్రాక్షతోట వేసి దాని ఘము తినని వాడెవడు? మందను కాచి మందపాటు త్రాగనివాడెవడు? 8 ఈ మాటలు లోకాచారమును బట్టి చెప్పుచున్నానా? దత్తుశాస్త్రము కూడా వీటిని చెప్పుచున్నది గదా? 9 కళ్ళము త్రొక్కుచున్న యెద్దు మూతికి చిక్కము పెట్టవద్దు అని మోషే దత్తుశాస్త్రములో వ్రాయబడఱున్నది. దేవుడు ఎడ్లకొరకు విచారించు చున్నాడా? 10 కేహము మనకొరకు దీనిని చెప్పుచున్నాడా? అవును. మనకొరకే గదా ఈ మాటలు వ్రాయబడెను. హియనగా, దున్నువాడు ఆశతో దున్నవలెను. కళ్ళము త్రొక్కించువాడు పంటలో పాము పొందుదునను ఆశతో త్రొక్కింపవలెను. 11 మీరు కొరకు ఆత్మ సంబంధమైనవి మేము విత్తి యుండగా మీ హున శరీర సంబంధమైన ఘములు కోసికొనుట గొప్ప కార్యమా? 12 ఇతరులకు మీపైని ఈ అధికారంలో పాము కలిగిన యెడు మాకు ఎక్కువ కుదు గదా? అయితే మేము ఈ అధికారమును వినియోగించు కొనలేదు. క్రీస్తు సువార్తకు ఏ అభ్యుతరమైనను కుగజేయుకుండుటకై అన్నిటిని సహించు చున్నాము. 13 ఆయకృత్యములు జరిగించువారు ఆయముహున జీవనము చేయుచున్నారనియు, బలిపీఠమునొద్ద కనిపెట్టుకొని యుండువారు బలిపీఠముతో పాఖివారై యున్నారనియు మీరెరుగరా? 14 అలాగున సువార్త ప్రచురించువారు సువార్త హున జీవింపవలెనని ప్రభువు నియమించి యున్నాడు.

15 నేనైతే వీటిలో దేనినైనను వినియోగించుకొనలేదు మీరు నా యెడు ఈలాగున జరుపవలెనని ఈ సంగతులను వ్రాయనులేదు. ఎవడైనను నా అతిశయమును నిరర్థకము చేయుట కంటె నాకు మరణమే మేలు. 16 నేను సువార్తను ప్రకటించుచున్నను నాకు అతిశయ కారణములేదు. సువార్తను ప్రకటింపహుసిన బాధము నా మీద మోపబడఱున్నది. అయ్యో! నేను సువార్తను ప్రకటింపక పోయిన యెడు నాకు శ్రమ. 17 ఇది నేనిష్టపడాచేసిన యెడు నాకు జీతము దొరకును. ఇష్టపడక పోయినను గృహనిర్వాహకత్వము నాకు అప్పగింపబడెను. 18 అట్లయితే నాకు జీతమేమి ? నేను సువార్తను ప్రకటించునప్పుడు సువార్తయందు నాకున్న అధికారమును పూర్ణముగా వినియోగ పరచుకొనకుండ సువార్తను ఉచితముగా ప్రకటించుటయే నా జీతము.

ఆత్మ సంపాదనకైన అపొస్తలుని ఆసక్తి

19 నేను అందరి విషయమై స్వతంత్రుడనై యున్నను, ఎక్కువ మందిని సంపాదించుకొనుటకై, అందరికిని నన్ను నేనే దాసునిగా చేసికొంటిని. 20 యూదులను సంపాదించుకొనుటకు యూదులకు యూదునివలె ఉంటిని. దత్తుశాస్త్రమునకు లోబడఱు వారిని సంపాదించు కొనుటకు నేను దత్తుశాస్త్రమునకు

లోబడనవాడను కాక పోయినను, దత్తుశాస్త్రమునకు లోబడన వానివలె ఉంటిని. 21 దేవుని విషయమై దత్తుశాస్త్రము లేనివాడను కాను కాని, క్రీస్తు విషయమై దత్తుశాస్త్రమునకు లోబడనవాడను. అయినను దత్తుశాస్త్రము లేనివారిని సంపాదించుకొనుటకు దత్తుశాస్త్రము లేని వారికి దత్తుశాస్త్రము లేని వాని వలె నుంటిని. 22 బాహినును సంపాదించుకొనుటకు బాహినుకు బాహినుడనైతిని. ఏ విదముచేతనైనను కొందరిని రక్షింపవలెనని, అందరికి అన్నివిదములువాడనై యున్నాను. 23 మరియు నేను సువార్తలో వారితో పాఠివాడనగుటకై దానికొరకే సమస్తమును చేయుచున్నాను.

జయమునకు ప్రయాసమగత్యము

24 పందెపురంగమందు పరుగెత్తువారందరు పరుగెత్తుదురు గాని యొక్కడే బహుమానము పొందునని మీకు తెలియదా ? అటువలె మీరు బహుమానము పొందునట్లుగా పరుగెత్తుడు 25 మరియు పందెమందు పోరాడు ప్రతివాడు అన్ని విషయమూయందు మితముగా ఉండును. వారు క్షయమగు కిరీటమును పొందుటకును, మనమైతే అక్షయమగు కిరీటమును పొందుటకును మితముగా ఉన్నాము. 26 కాబట్టి నేను గురిచూడనివాని వలె పరుగెత్తువాడను కాను. 27 గాలిని కొట్టినట్లు నేను పోట్లాడుట లేదు గాని ఒకవేళ ఇతరుకు ప్రకటించిన తరువాత నేనే బ్రహ్మడనైపోదునేమో అని నా శరీరమును నుగగొట్టి దానిని లోపరచు కొనుచున్నాను.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 10వ అధ్యాయము

ఇశ్రాయేలీయులు యాత్రా చరిత్ర నుండాయెచ్చరిక

సహోదరులారా, ఈ సంగతి మీకు తెలియకుండుట నాకిష్టము లేదు. అదేదనగా, మన పితరులందరు మేఘముక్రింద నుండతి. వారందరును సముద్రములో నడచిపోయిరి. 2 అందరును మోషేను బట్టి మేఘములోను సముద్రములోను బాప్తిస్మము పొందిరి. 3 అందరు ఆత్మ సంబంధమైన ఒకే ఆహారమును భుజించిరి. 4 అందరు ఆత్మ సంబంధమైన ఒకే పానీయమును పానము చేసిరి. హాయిగా తమ్మును వెంబడచిన ఆత్మ సంబంధమైన బండలోనిది త్రాగిరి. ఆ బండ క్రీస్తే. 5 అయితే వారిలో ఎక్కువ మంది దేవునికిష్టుగా ఉండకపోయిరి గనుక అరణ్యములో సంహరింపబడతి.

6 వారు ఆశించిన ప్రకారము మనము చెడ్డవాటిని ఆశించకుండునట్లు ఈ సంగతులు మనకు దృష్టాంతములుగా ఉన్నవి. 7 జనులు తినుటకును త్రాగుటకును కూర్చుండు ఆడుటకు లేచిరి అని వ్రాయబడనట్లు వారిలో కొందరివలె మీరు విగ్రహారాదికులై ఉండకుండు 8 మరియు వారివలె మనము వ్యభిచరింపకయుండము. వారిలో కొందరు వ్యభిచరించినందున ఒక్క దినముననే ఇరువది మూడు హేమంది కులిరి. 9 మనము ప్రభువును శోధింపక యుండము. వారిలో కొందరు శోధించి సర్పముహున నశించిరి. 10 మీరు సణుగకుండు వారిలో కొందరు సణిగ సంహారకుని చేత నశించిరి. 11 ఈ సంగతులు దృష్టాంతములుగా వారికి సంబంధించి యుగాంతమందున్న మనకు బుద్ధి కలుగుటకై వ్రాయబడెను. 12 తాను సొనుచుచున్నానని తుంచుకొనువాడు పడకుండునట్లు జాగ్రత్తగా చూచుకొనవలెను. 13 సాహిత్యముగా మనుష్యుకు కుగు శోధన తప్ప మరి ఏదియు మీకు సంబంధించలేదు. దేవుడు నమ్మదగినవాడు. మీరు సహింపగలిగినంత కంటె ఎక్కువగా ఆయన మిమ్మును శోధింపబడనియ్యడు. అంతేకాదు సహింపగలుగుటకు

ఆయన శోదశతో కూడా తప్పించుకొను మార్గమును కురుగజేయును. 14 కాబట్టి నా ప్రియులారా, విగ్రహారాదశకు దూరముగా పొలిపొండు

విగ్రహారాదశ విడలిపెట్టుట

15 బుద్ధిమంతులతో మాటలాడగట్లు మీతో మాటలాడుచున్నాను. నేను చెప్పు సంగతిని మీరే ఆలోచించుడు 16 మనము దీవించు ఆశీర్వచనపు పాత్రలోనిది త్రాగుట క్రీస్తు రక్తములో పాము పుచ్చుకొనుటయే గదా? మనము విరుచు రొట్టె తినుట క్రీస్తు శరీరంలో పాము పుచ్చుకొనుటయే గదా? 17 మనమందరము ఆ ఒకటే రొట్టెలో పాము పుచ్చుకొనుచున్నాము. రొట్టె ఒక్కటే గనుక అనేకూమైన మనము ఒక్క శరీరమై యున్నాము. 18 శరీర ప్రకారమైన ఇశ్రాయేలును చూడుడు బలి అర్పించిన వాటిని తినువారు బలిపీఠముతో పొలివారుకారా? 19 ఇక నేను చెప్పినదేమి? విగ్రహార్పితములో ఏమైన యున్నదనియైనను, విగ్రహములో ఏమైన ఉన్నదనియైనను చెప్పెదనా? 20 లేదు గాని, అన్యజనుార్పించు బాబూ దేవునికి కాదు, దయ్యముకే అర్పించుచున్నారని చెప్పుచున్నాను. మీరు దయ్యముతో పొలివారగుట నాకిష్టము లేదు. 21 మీరు ప్రభువు పాత్రలోనిది దయ్యము పాత్రలోనిది కూడ త్రాగనేరరు, ప్రభువు బ్లామీద ఉన్నదానిలోను దయ్యము బ్లామీదనున్న దాని లోను కూడ పాముపొందనేరరు. 22 ప్రభువునకు రోషము పుట్టించెదమా? ఆయన కంటె మనము బావంతుమా?

23 అన్నిటియందు నాకు స్వాతంత్ర్యము కుదు గాని అన్నియు చేయదగినవి కావు. అన్నిటియందు నాకు స్వాతంత్ర్యము కుదు గాని అన్నియు క్షేమాభివృద్ధి కురుగజేయవు. 24 ఎవడును తన కొరకే గాదు ఎదుటి వాని కొరకు మేము చేయచూచుకొనవలెను. 25 మనస్సాక్షి నిమిత్తము ఏ విచారణయు చేయక కటిక వాని అంగడతో అమ్మునదేదో దానిని తిన వచ్చును. 26- బూమియు దాని పరిపూర్ణతయు ప్రభువివై యున్నవి. 27 అవిశ్వాసులో ఒకడు మిమ్మును విందుకు పిలిచినపుడు వెళ్ళుటకు మీకు మనస్సుండగ యెడూ మీకు వడ్డాబినది ఏదో దాని గూర్చి మనస్సాక్షి నిమిత్తము ఏ విచారణయు చేయక తినుడు 28 అయితే ఎవడైనను మీతో ఇది బలి అర్పింపబడగదని చెప్పిన యెడూ అట్లు తెలిపిన వాని నిమిత్తమును, మనస్సాక్షి నిమిత్తమును తినకుడు 29 మనస్సాక్షి నిమిత్తమనగా నీ సొంత మనస్సాక్షి నిమిత్తము గాదు. ఎదుటివానిని మనస్సాక్షి నిమిత్తమే ఈలాగు చెప్పుచున్నాను. ఎందుకనగా వేరొకని మనస్సాక్షిని బట్టి నా స్వాతంత్ర్య విషయములో తీర్పు తీర్చబడనే? 30 నేను కృతజ్ఞతతో పుచ్చుకొనినయెడూ నేను దేని నిమిత్తము కృతజ్ఞతాస్తుతూలు చెల్లించుచున్నానో దాని నిమిత్తము నేను దూషింపబడనే? 31 కాబట్టి మీరు బోజనము చేసినను పాపము చేసినను మీరేమి చేసినను సమస్తమును దేవుని మహిమకొరకు చేయుడు 32 యూదుకైనను, గ్రీకు దేశస్థుకైనను దేవుని సంఘమునకైనను అభ్యుతరము కురుగజేయకుడు 33 ఈలాగు నేనుకూడ స్వప్రయోజనము కోరక, అనేకూ రక్షింపబడవలెనని వారి ప్రయోజనమును కోరుచు అన్ని విషయములో అందరిని సంతోషపెట్టుచున్నాను.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 11వ అధ్యాయము

సంఘ కుటములో స్త్రీలు ముసుగు వేసుకొనుట

నేను క్రీస్తును పోలి నడుచుకొనుచున్న ప్రకారము మీరును నన్ను పోలి నడుచుకొనుడు 2 మీరు అన్ని విషయములలో నన్ను జ్ఞాపకము చేసికొనుచు, నేను మీకు అప్పగించిన కట్టడాను గైకొనుచున్నారని మిమ్మును మెచ్చుకొనుచున్నాను. 3 ప్రతి పురుషునికి శిరస్సు క్రీస్తునియు, స్త్రీకి శిరస్సు పురుషుడనియు, క్రీస్తునకు శిరస్సు దేవుడనియు మీరు తెలిసికొనవలెనని కోరుచున్నాను. 4 ఏ పురుషుడు తు మీద ముసుగు వేసుకొని ప్రార్థన చేయునో లేక ప్రవచించునో ఆ పురుషుడు, తన తును అవమానపరచును. 5 ఏ స్త్రీ తన తుమీద ముసుగు వేసుకొనక ప్రార్థన చేయునో లేక ప్రవచించునో ఆ స్త్రీ తన తును అవమానపరచును. హియనగా అది ఆమెకు క్షౌరము చేయబడకుటగానే యుండును. 6 స్త్రీ ముసుగు వేసుకొననియెడల ఆమె తువెండ్రుకలు కత్తిరించు కొనవలెను. కత్తిరించు కొనుటయైనను క్షౌరము చేయించుకొనుటయైనను స్త్రీకి అవమానమైతే ఆమె ముసుగు వేసుకొనవలెను. 7 పురుషుడైతే దేవుని పోలికయు, మహియునై యున్నాడు గనుక తన తుమీద ముసుగు వేసుకొన కూడదు గాని స్త్రీ పురుషుని మహిమయై యున్నది. 8 హియనగా స్త్రీ పురుషుని నుండాకలిగినే గాని పురుషుడు స్త్రీ నుండాకూగలేదు. 9 మరియు స్త్రీ పురుషుని కొరకే గాని పురుషుడు స్త్రీ కొరకు సృష్టించబడలేదు. 10 ఇందుహున దేవదూతునుబట్టి అదితార సూచన స్త్రీకి తుమీద ఉండవలెను. 11 అయితే ప్రభువు నందు స్త్రీకి వేరుగా పురుషుడు లేడు, పురుషునికి వేరుగా స్త్రీ లేదు. 12 స్త్రీ పురుషుని నుండావిలాగు కలిగెనో అలాగే పురుషుడు స్త్రీ మూముగా కలిగెను గాని సమస్తమైనవి దేవుని మూముగా కలిగియున్నవి. 13 మీలో మీరే యొచించుకొనుఱు స్త్రీ ముసుగు లేనిదై దేవుని ప్రార్థించుట తగునా? 14 పురుషుడు తువెండ్రుకలు పెంచుకొనుట అతనికి అవమానమని స్వభావ సిద్ధంగా మీకు తోచును గదా? 15 స్త్రీకి తు వెండ్రుకలు పైట చెంగుగా ఇయ్యబడెను గనుక ఆమె తువెండ్రుకలు పెంచుకొనుట ఆమెకు ఘనము. 16 ఎవడైనను కుహప్రియుడుగా కనబడకు యెడల మాలోనైనను దేవుని సంఘములోనైనను ఇట్టి ఆచారము లేదని వాడు తెలిసికొనవలెను.

ప్రభురాత్రి బోజనమును ఆచరించు విధానము

17 మీకు ఈ ఆజ్ఞను ఇచ్చుచు మిమ్మును మెచ్చుకొనను. మీరు కుడతుచ్చుట ఎక్కువ కీడుకే గాని ఎక్కువ మేలుకు కాదు. 18 మొదటి సంగతి ఏమనగా- మీరు సంఘమందు కుడతున్నప్పుడు మీలో కక్షలు కూవని వినుచున్నాను. కొంతమట్టుకు ఇది నిజమని నమ్ముచున్నాను. 19 మీలో యొగ్యులైన వారెవరో కనబడునట్లు మీలో బిస్నాబిప్రాయములుండక తప్పదు. 20 మీరందరు కుడావచ్చుచుండగా మీరు ప్రభువు రాత్రి బోజనము చేయుట సాధ్యము కాదు. 21 హియనగా మీరు ఆ బోజనము చేయునప్పుడు ఒకనికంటె మరియొకడు ముందుగా తన మట్టుకు తాను బోజనము చేయుచున్నాడు. ఇందుహున ఒకడు ఆకలి గొనును. మరియొకడు మత్తుడవును. 22 ఇదేమి ? అన్నపాశములు పుచ్చుకొనుటకు మీకు ఇంట్లు లేవా ? దేవుని సంఘమును తిరస్కరించి పేదూను సిగ్గుపరచెదరా? మీతో ఏమి చెప్పుదును ? దీనిని గూర్చి మిమ్మును మెచ్చుదునా ? మెచ్చును.

23 నేను మీకు అప్పగించిన దానిని ప్రభువు మాన పొందితిని. ప్రభువైన యేసు తాను అప్పగింపబడఁగ రాత్రి, ఒక రొట్టెను ఎత్తికొని కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించి, 24 దానిని విరిచి, ఇది మీకొరకైన నా శరీరము - నన్ను జ్ఞాపకము చేసుకొనుటకై దీనిని చేయుడని చెప్పెను. 25 ఆ ప్రకారమే బోజనమైన పిమ్మట ఆయన పాత్రను ఎత్తికొని - ఈ పాత్ర నా రక్తము మాననైన క్రొత్త నిబంధఁగు, మీరు దీనిలోనిది త్రాగునప్పుడెల్ల నన్ను జ్ఞాపకము చేసుకొనుటకై దీనిని చేయుడని చెప్పెను. 26 మీరు ఈ రొట్టెను తిని ఈ పాత్ర లోనిది త్రాగునప్పుడెల్ల ప్రభువు వచ్చువరకు ఆయన మరణమును ప్రచురించుదురు. 27 కాబట్టి ఎవడు అయోగ్యముగా ప్రభువు యొక్క రొట్టెను తినునో లేక ఆయన పాత్రలోనిది త్రాగునో వాడు ప్రభువు యొక్క శరీరమును గూర్చియు రక్తమును గూర్చియు అపరాధియగును. 28 కాబట్టి ప్రతి మనుష్యుడు, తన్ను తాను పరీక్షించు కొనవలెను. ఆలాగు చేసి ఆ రొట్టెను తిని ఆ పాత్రలోనిది త్రాగవలెను. 29 ప్రభువు శరీరమని వివేచింపక తిని త్రాగువాడు తనకు శిక్షావిధింపబడుటకే తిని త్రాగుచున్నాడు. 30 ఇందుమాననే మీలో అనేకూలు బాహినులును రోగూలునై యున్నారు, చామంది నిద్రించుచున్నారు. 31 అయితే మనము మనమే విమర్శించుకొనిన యెడల తీర్పు పొందక పోదుము. 32 మనము తీర్పు పొందిన యెడల లోకముతో పాటు మనకు శిక్షావిధింపబడుచుండునట్లు ప్రభువుచేత శిక్షింపబడుచున్నాము. 33 కాబట్టి నా సహోదరులారా, బోజనము చేయుటకు మీరు కూడావచ్చినప్పుడు ఒకనికొరకు ఒకడు కనిపెట్టుకొని యుండుడూ 34 మీరు కూడావచ్చుట శిక్షావిధికి కారణము కాకుండునట్లు ఎవడైనను ఆకలి గొనిన యెడల తన ఇంటనే బోజనము చేయవలెను. నేను వచ్చినప్పుడు మిగిలిన సంగతులును క్రమపరతును.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 12వ అధ్యాయము

ఆత్మ సంబంధమైన వరములు - వాటి ఐక్యము

మరియు సహోదరులారా, ఆత్మసంబంధమైన వరమును గూర్చి మీకు తెలియకుండుట నా కిష్టము లేదు. 2 మీరు అన్యజనులై ఉన్నప్పుడు మూగ విగ్రహమును ఆరాధించుటకు ఎటువఱకు అటు నడపింపబడతిరని మీకు తెలియును. 3 ఇందుచేత దేవుని ఆత్మ హాన మాటలాడువాడెవడును యేసు శాపగ్రస్తుడని చెప్పడనియు, పరిశుద్ధాత్మ హాన తప్ప ఎవడును యేసు ప్రభువని చెప్పలేడనియు నేను మీకు తెలియజేయుచున్నాను. 4 కృపావరములు నానా విధములుగా ఉన్నవి గాని ఆత్మ ఒక్కడే. 5 మరియు పరిచర్యలు నానావిధములుగా ఉన్నవి గాని ప్రభువు ఒక్కడే. 6 నానావిధములైన కార్యములు కలుపు గాని, అందరిలోను అన్నిటిని జరిగించు దేవుడు ఒక్కడే. 7 అయినను అందరి ప్రయోజనము కొరకు ప్రతివానికి ఆత్మ ప్రత్యక్షత అనుగ్రహింపబడుచున్నది. 8 ఎలాగనగా- ఒకనికి ఆత్మ మూముగా బుద్ధివాక్యమును, మరియొకనికి ఆ ఆత్మ ననుసరించిన జ్ఞాన వాక్యమును, 9 మరియొకనికి ఆ ఆత్మ హాననే విశ్వాసమును, మరి యొకనికి ఆ ఒక్క ఆత్మ హాననే స్వస్థపరచువరమును, 10 మరియొకనికి అద్భుతకార్యములు చేయుశక్తియు, మరియొకనికి ప్రవచనవరమును, మరియొకనికి ఆత్మావివేచనయు, మరియొకనికి నానావిధభాషలును మరియొకనికి భాషా అర్థము చెప్పు శక్తియు అనుగ్రహింపబడుచున్నవి. 11 అయినను వీటిన్నిటిని ఆ ఆత్మ యొక్కడే తన చిత్తము చొప్పున ప్రతివానికి ప్రత్యేకముగా పంచి ఇచ్చుచు కార్యసిద్ధి కలుగజేయుచున్నాడు.

శరీరమును గూర్చిన సాభ్యశ్యము

12 ఏలాగు శరీరము ఏకమైయున్నాను అనేక అవయవములు కలిగియున్నదో, ఏలాగు శరీరము యొక్క అవయవమున్నియు అనేకములై యున్నను, ఒక్క శరీరమై యున్నవో ఆలాగే క్రీస్తు ఉన్నాడు. 13 ఏలాగనగా- యూదులమైనను, గ్రీకు దేశస్థులమైనను, దాసులమైనను, స్వతంత్రులమైనను, మనమందరము ఒక్క శరీరములోనికి ఒక్క ఆత్మయందే బాప్తిస్మము పొందితిమి. మనమందరము ఒక్క ఆత్మను పాపము చేసిన వారమైతిమి. 14 శరీరమొక్కటే అవయవముగా ఉండక అనేకమైన అవయవములుగా ఉన్నది. 15 నేను చెయ్యి కాను గనుక శరీరములోని దానను కానని పాపము చెప్పినంత మాత్రమున శరీరములోనిది కాకపోలేదు. 16 మరియు నేను కన్ను గాను గనుక శరీరములోని దానను కానని చెవి చెప్పినంత మాత్రమున శరీరములోనిది కాకపోలేదు. 17 శరీర మంతయు కన్నైతే వినుట ఎక్కడ? అంతయు వినుటయైతే వాసన చూచుట ఎక్కడ? 18 అయితే దేవుడు అవయవములో ప్రతి దానిని తన చిత్త ప్రకారము శరీరములో నుంచెను. 19 అవన్నియు ఒక్క అవయవమైతే శరీర మెక్కడ? అవయవములు అనేకములైనను శరీరమొక్కటే, 20 గనుక కన్ను చేతితో నీవు నాకక్కరలేదని చెప్పజూచు. 21 తూ పాపముతో మీరు నాకక్కర లేదని చెప్పజూచు. 22 అంతేకాదు శరీరము యొక్క అవయవములో ఏవి మరి బాహీనములుగా కనపడునో అవి మరి అవశ్యకములే. 23 శరీరములో ఏ అవయవములు ఘనత లేనివని తుంతుమో ఆ అవయవమును మరి ఎక్కువగా ఘనపరచుచున్నాము. సుందరములు కాని మన అవయవములకు ఎక్కువైన సౌందర్యము కలుగును. 24 సుందరములైన మన అవయవములకు ఎక్కువ సౌందర్య మక్కరలేదు. 25 అయితే

శరీరములో వివాదము లేక అవయవములు ఒకదాని నొకటి ఏకముగా పరామర్శించులాగున దేవుడు తక్కువ దానికే ఎక్కువ ఘనత కలుగజేసి శరీరమును అమర్చియున్నాడు. 26 కాగా ఒక అవయవము శ్రమ పడఁగొన్నది అవయవమున్నియు దానితో కుడ శ్రమపడును. ఒక అవయవము ఘనత పొందినప్పుడు అవయవమున్నియు దానితో కుడ సంతోషించును.

27 అటువలె మీరు క్రీస్తు యొక్క శరీరమై యుండువేర్వేరుగా అవయవములై యున్నారు. 28 మరియు దేవుడు సంఘములో మొదట కొందరిని అపొస్తలులు గాను, పిమ్మట కొందరిని ప్రవక్తలు గాను, పిమ్మట కొందరిని బోధకులు గాను, అటుపిమ్మట కొందరిని అధ్యక్షములు చేయువారిని గాను, తరువాత కొందరిని స్వస్థపరచు కృపాభరములు గూవారినిగాను, కొందరిని ఉపకారములు చేయువారిని గాను, కొందరిని ప్రభుత్వములు చేయువారినిగాను, కొందరిని నానాభాషలు మాటలాడు వారినిగాను నియమించెను. 29 అందరు అపొస్తలులారా? అందరు ప్రవక్తలారా? అందరు బోధకులారా? అందరు అధ్యక్షములు చేయువారారా? అందరు స్వస్థపరచు కృపాభరములు కలువారారా? అందరు భాషాతో మాటలాడుచున్నారా ? 30 అందరు ఆ భాషా అర్థము చెప్పుచున్నారారా? 31 కృపాభరములో శ్రేష్ఠమైన వాటిని ఆసక్తితో అపేక్షించుడు ఇదియును గాక సర్వోత్తమమైన మార్గమును మీకు చూపుచున్నాను.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 13వ అధ్యాయము

ప్రేమ అన్నిటికంటే శ్రేష్ఠమైనది

మనుష్యులు బాహుతోను దేవదూతులు బాహుతోను నేను మాటలాడఁగను, ప్రేమలేని వాడనైతే మ్రోగెడు కంచును గణగణ లాడు తాళమునై యుండును. 2 ప్రవచించు కృపావరము కలిగి మర్మమున్నియు జ్ఞానమంతయు యెరిగిన వాడనైనను, కొంఱును పెకలింపఁగూ పరిపూర్ణ విశ్వాసము గూవాడనైనను, ప్రేమలేని వాడనైతే నేను వ్యర్థుడను. 3 బీదూ పోషణ కొరకు నా ఆస్థినంతయు ఇచ్చినను, క్యాబడుటకు నా శరీరమును అప్పగించినను, ప్రేమ లేనివాడనైతే నాకు ప్రయోజన మేమియు లేదు. 4 ప్రేమ దీర్ఘకాలము సహించును, దయ చూపించును. ప్రేమ మత్సరపడదు. ప్రేమ డంబముగా ప్రవర్తించదు అది ఉప్పొంగదు. 5 అమర్యాదగా నడువదు స్వప్రయోజనమును విచారించుకొనదు త్వరగా కోపపడదు. అపకారమును మనస్సులో ఉంచుకొనదు. 6 దుర్బీతి విషయమై సంతోషపడక సత్యమునందు సంతోషించును. 7 అన్నిటికి తాకుకొనును, అన్నిటిని నమ్మును అన్నిటిని నిరీక్షించును అన్నిటిని ఓర్చును. 8 ప్రేమ శాశ్వత కాలముండును. ప్రవచనములైనను నిరర్థకముగూగును బాహులైనను నిలిచిపోవును జ్ఞానమైనను నిరర్థకమగును. 9 మనము కొంతమట్టుకు ఎరుగుదుము. కొంతమట్టుకు ప్రవచించుచున్నాము గాని, 10 పూర్ణమైనది వచ్చినప్పుడు పూర్ణము కానిది నిరర్థకమగును. 11 నేను హిలవాడనై యున్నప్పుడు హిలవానివలె మాటలాడఱిని, హిలవానివలె తుంచితినని, హిలవానివలె యోచించితినని, ఇప్పుడు పెద్దవాడనై హిలవాని చేష్టలు మానివేసితిని. 12 ఇప్పుడు అద్దములో చూచినట్టు సూచనగా చూచుచున్నాము. అప్పుడు ముఖముఖిగా చూతుము. ఇప్పుడు కొంతమట్టుకే ఎరిగియున్నాను అప్పుడు నేను పూర్తిగా ఎరుగబడఁగ ప్రకారము పూర్తిగా ఎరుగుదును. 13 కాగా విశ్వాసము, నిరీక్షణ, ప్రేమ ఈ మూడును నిలుచును. వీటిలో శ్రేష్ఠమైనది ప్రేమయే.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 14వ అధ్యాయము

ప్రవచన వరములు, బాషలు

ప్రేమ కలిగి యుండుటకు ప్రయాసపడుట ఆత్మ సంబంధమైన వరమును ఆసక్తితో అపేక్షించుట విశేషముగా మీరు ప్రవచనవరము అపేక్షించుట 2 ఎందుకనగా బాషతో మాటలాడువాడు మనుష్యులతో కాదు దేవునితో మాటలాడుచున్నాడు మనుష్యుడెవడును గ్రహింపడు గాని వాడు ఆత్మహున మర్మమును హుకుచున్నాడు. 3 క్షేమాభిశుద్ధియు, హెచ్చరికయు ఆదరణయు కుగునట్లు, ప్రవచించువాడు మనుష్యులతో మాటలాడుచున్నాడు. 4 బాషతో మాటలాడువాడు తనకే క్షేమాభిశుద్ధి కుగజేసికొనును గాని ప్రవచించువాడు సంఘమునకు క్షేమాభిశుద్ధి కుగజేయును. 5 మీరందరు బాషలతో మాటలాడవలెనని కోరుచున్నాను గాని మీరు ప్రవచింపవలెనని మరి విశేషముగా కోరుచున్నాను. సంఘము క్షేమాభిశుద్ధి పొందు నిమిత్తము బాషలతో మాటలాడువాడు అర్థము చెప్పితేనే గాని, వాని కంటే ప్రవచించు వాడే శ్రేష్ఠుడు.

6 సహోదరులారా, ఆలోచించుట బాషలతో మాటలాడుచు నేను మీయొద్దకు వచ్చి సత్యమును బయ్యుపరచవలెననియైనను జ్ఞానోపదేశము చేయవలెనని యైనను, ప్రవచింపవలెననియైనను, బోధింపవలెననియైనను మీతో మాటలాడక పోయిన యెడ నా హున మీకు ప్రయోజనమేమి? 7 పిల్లనగ్రోవి గాని, వీణె గాని నిర్ణీత వస్తువులు నాదమిచ్చునప్పుడు స్వరములో బేదము కుగజేయనియెడ ను ఊదినదేదో, మీదినదేదో ఏలాగు తెలియును? 8 మరియు బూర స్పష్టము కాని ద్వఖి ఇచ్చినప్పుడు, యుద్ధమున కెవడు సిద్ధపడును? 9 ఆలాగే మీరు స్పష్టమైన మాటలు నాలుకతో పలికితే గాని, పలికినది ఏలాగు తెలియును? మీరు గాలితో మాటలాడుచున్నట్లుండురు. 10 లోకమందు ఎన్నో విదములుగు బాషలున్నను వాటిలో ఒకటైనను స్పష్టము కానిదైయుండదు. 11 మాటలు అర్థము నాకు తెలియకుండన యెడ ను మాటలాడు వానికి నేను పరదేశినై యుండును. మాటలాడువాడు నాకు పరదేశిగా ఉండును. 12 మీరు ఆత్మసంబంధమైన వరములు విషయమై ఆసక్తి గువారు గనుక సంఘమునకు క్షేమాభిశుద్ధి కుగు నిమిత్తము అవి మీకు విస్తరించునట్లు ప్రయత్నము చేయుడు. 13 బాషతో మాటలాడువాడు అర్థము చెప్పు శక్తి కుగుటకై ప్రార్థన చేయవలెను. 14 నేను బాషతో ప్రార్థన చేసిన యెడ నా ఆత్మ ప్రార్థన చేయును గాని నా మనస్సు ఘవంతముగా ఉండదు. 15 కాబట్టి ఆత్మతో ప్రార్థన చేతును, మనస్సుతోను ప్రార్థన చేతును ఆత్మతో పాటుదును మనస్సుతోను పాటుదును. 16 లేనియెడ నీవు ఆత్మతో స్తోత్రము చేసినప్పుడు ఉపదేశము పొందనివాడు నీవు చెప్పుదానిని గ్రహింపలేదు గనుక నీవు కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించినపుడు - ఆమేన్ అని వాడేలాగు హుకును ? 17 నీవైతే బాగుగానే కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించుచున్నావు కాని ఎదుటివాడు క్షేమాభిశుద్ధి పొందదు. 18 నేను మీ అందరి కంటె ఎక్కువగా బాషలతో మాటలాడుచున్నాను, అందుకు దేవుని స్తుతించెదను. 19 అయినను సంఘములో బాషతో పదివేళ మాటలు హుకుట కంటె, ఇతరులకు బోధు కుగునట్లు నా మనస్సుతో అయిదు మాటలు హుకుట మేలు. 20 సహోదరులారా, మీరు బుద్ధి విషయమై, పసిపిల్లలు కాక దుష్టత్వము విషయమై, శిశువులుగా ఉండుడుబుద్ధి విషయమై పెద్దవారలై యుండుడు 21 అన్యబాషలు మాటలాడు జనులు ద్వారాను, పరజనులు పెదవులు ద్వారాను ఈ జనులతో మాటలాడుదును అప్పటికైనను వారు నా మాట వినక పోదురు అని ప్రబువు చెప్పుచున్నాడని దశ్మశాస్త్రములో

వ్రాయబడమున్నది. 22 కాబట్టి, బాషూ విశ్వాసుకు కాదు అవిశ్వాసుకే సూచకమైయున్నది. ప్రవచించుట అవిశ్వాసుకు కాదు విశ్వాసుకే సూచకమైయున్నది. 23 సంఘమంతయు ఏకముగా కూడా అందరూ బాషూతో మాటలాడుచుండగా ఉపదేశము పొందని వారైనను, అవిశ్వాసులైనను లోపలికి వచ్చిన యెడల మీరు వెర్రి మాటలాడుచున్నారని అనుకొందురు గదా ? 24 అయితే అందరు ప్రవచించు చుండగా అవిశ్వాసియైనను ఉపదేశము పొందనివారైనను, లోపలికి వచ్చిన యెడల, అందరి బోధాహూన తాను పాపినని గ్రహించి, అందరి హున విమర్శింపబడును. 25 అప్పుడతని హృదయ రహస్యములు బయలుపడును. ఇందుహున దేవుడు నిజముగా మీలో ఉన్నాడని ప్రచురము చేయుచు అతడు సాగోపడాదేవునికి నమస్కారము చేయును.

ఆరాదన క్రమము అవసరము

26 సహోదరులారా, ఇప్పుడు మీలో ఏమి జరుగుచున్నది ? మీరు కూడా వచ్చినప్పుడు ఒకడు ఒక కీర్తన పాఠవలెనని యున్నాడు, మరియొకడు బోధింపవలెనని యున్నాడు, మరియొకడు తనకు బయలు పరచబడగలిగి ప్రకటన చేయవలెనని యున్నాడు. మరియొకడు బాషూతో మాటలాడవలెనని యున్నాడు మరియొకడు అర్థము చెప్పవలెనని యున్నాడు. సరే, సమస్తమును క్షేమాభివృద్ధి కుగుటకై జరుగనీయుండు 27 బాషూతో ఎవడైనను మాటలాడతే ఇద్దరు, అవసరమైన యెడల ముగ్గురికి మించకుండ వంతులు చొప్పున మాటలాడవలెను. ఒకడు అర్థము చెప్పవలెను. 28 అర్థము చెప్పువాడు లేనియెడల అతడు సంఘములో మౌనముగా ఉండవలెను గాని, తనతోను దేవునితోను మాటలాడుకొనవచ్చును. 29 ప్రవక్తలు ఇద్దరు ముగ్గురు మాటలాడవచ్చును. తక్కినవారు వివేచింపవలెను. 30 అయితే కుర్చున్న మరియొకనికి ఏదైనను బయలు పరచబడగలిగెడల మొదటి వాడు మౌనముగా ఉండవలెను. 31 అందరు నేర్చుకొనునట్లును, అందరు హెచ్చరిక పొందునట్లును మీరందరు ఒకని తరువాత మరియొకడు ప్రవచింపవచ్చును. 32 మరియు ప్రవక్తలు ఆత్ములు ప్రవక్తలు స్వాధీనము లోనున్నవి. 33 ఆలాగే పరిశుద్ధులు సంఘమున్నిటిలో దేవుడు సమాధానమునకే కర్త గాని అల్లరికి కర్తగాడు. 34 స్త్రీలు సంఘములో మౌనముగా ఉండవలెను వారు లోబడముండహుసినదే గాని, మాటలాడుటకు వారికి సెవు లేదు. ఈలాగు దత్తుశాస్త్రమును చెప్పుచున్నది. 35. వారు ఏమైనను నేర్చుకొనగోరినయెడల, ఇంట తమ తమ బోధులు నడుగవలెను సంఘములో స్త్రీ మాటలాడుట అవమానము. 36 దేవుని వాక్యము మీ యొద్దనుండఁబే బయలువెళ్ళెనా? మీ యొద్దకు మాత్రమే వచ్చెనా? 37 ఎవడైనను తాను ప్రవక్తననియైనను, ఆత్మ సంబంధిననియైనను తుంచుకొనిన యెడల, నేను మీకు వ్రాయుచున్నవి ప్రభువు యొక్క ఆజ్ఞాను అతడు దృఢముగా తెలిసికొనవలెను. 38 ఎవడైనను తెలియని వాడైతే తెలియని వాడుగానే యుండనిమ్ము. 39 కాబట్టి నా సహోదరులారా, ప్రవచించుట ఆసక్తితో ఆపేక్షించుండు బాషూతో మాటలాడుట ఆటంక పరచకుడాగాని 40 సమస్తమును మర్యాదగాను క్రమముగాను జరుగనియుండు

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 15వ అధ్యాయము

మృతూ పునరుత్థానము

మరియు సహోదరులారా, నేను మీకు ప్రకటించిన సువార్తను మీకు తెలియ పరచుచున్నాను. 2 మీరు దానిని అంగీకరించితిరి, దానియందే నిలిచియున్నారు. మీ విశ్వాసము వ్యర్థమైతేనే గాని, నేను ఏ ఉపదేశ రూపముగా సువార్త మీకు ప్రకటించినో ఆ ఉపదేశమును మీరు గట్టిగా పట్టుకొని యున్నయెడల ఆ సువార్త హూననే మీరు రక్షణపొందువారై యుందురు. 3 నాకియ్యబడఱ ఉపదేశమును మొదట మీకప్పగించితిని. అదేమనగా, లేఖనము ప్రకారము క్రీస్తు మన పాపము నిమిత్తము మృతిపొందెను, సమాధిచేయబడెను. 4 లేఖనము ప్రకారము మూడవదినమున లేపబడెను 5 ఆయన కేఫాతును తరువాత పన్నెండుగురికిని కనబడెను. 6 అటుపిమ్మట ఐదువందలకు ఎక్కువైన సహోదరులకు ఒక్క సమయమందే కనబడెను. వీరిలో అనేకూ ఇప్పటి వరకు నిలిచియున్నారు, కొందరు నిద్రించిరి. 7 తరువాత ఆయన యాకోబుకును, అటుతరువాత అపొస్తలులందరికిని కనబడెను. 8 అందరికి కడపట ఆ కామందు పుట్టినట్టున్న నాకును కనబడెను. 9 హియనగా నేను ఆ అపొస్తలులందరిలో తక్కువ వాడను. దేవుని సంఘమును హింసించినందున అపొస్తలుడనబడుటకు యోగ్యుడను కాను. 10 అయినను నేనేమైయున్నానో అది దేవుని కృపహూననే అయియున్నాను. మరియు నాకు అనుగ్రహింపబడఱ ఆయన కృప నిష్ఠాము కాలేదు గాని, వారందరికంటె నేనేక్కువగా ప్రయాసపడఱిని. ప్రయాసపడఱిది నేను కాను, నాకు తోడైయున్న దేవుని కృపయే. 11 నేనైననేమి, వారైననేమి, ఆలాగుననే మేము ప్రకటించుచున్నాము, ఆలాగుననే మీరును విశ్వసించితిరి. 12 క్రీస్తు మృతూలో నుండా లేపబడఱున్నాడని ప్రకటించబడుచుండగా మీలో కొందరు - మృతూ పునరుత్థానము లేదని హి చెప్పుచున్నారు? 13 మృతూ పునరుత్థానము లేనియెడల, క్రీస్తు కూడ లేపబడఱ యుండలేదు. 14 మరియు క్రీస్తు లేపబడఱుండనియెడల మేము చేయు ప్రకటన వ్యర్థమే. మీ విశ్వాసమును వ్యర్థమే. 15 దేవుడు క్రీస్తును లేపెనని, ఆయనను గూర్చి మేము సాక్ష్యము చెప్పి యున్నాము గదా? మృతూలు లేపబడని యెడల దేవుడాయనను లేపలేదు గనుక మేమును దేవుని విషయమై అబద్ధపు సాక్ష్యముగా అగపడుచున్నాము. 16 మృతూలు లేపబడని యెడల క్రీస్తు కూడ లేపబడ లేదు. 17 క్రీస్తు లేపబడని యెడల మీ విశ్వాసము వ్యర్థమే, మీరింకను మీ పాపములోనే యున్నారు. 18 అంతేకాదు, క్రీస్తు నిద్రించిన వారును నశించిరి. 19 ఈ జీవితకాలము మట్టుకే మనము క్రీస్తునందు నిరీక్షించువారమైనయెడల మనుష్యులందరి కంటె దౌర్భాగ్యులమై యుందుము.

20 ఇప్పుడైతే నిద్రించిన వారిలో ప్రథమ ఘాముగా క్రీస్తు మృతూలో నుండా లేపబడఱున్నాడు. 21 మనుష్యుని ద్వారా మరణము వచ్చెను గనుక మనుష్యుని ద్వారానే మృతూ పునరుత్థానమును కలిగెను. 22 ఆదామునందు అందరు ఏలాగు మృతిపొంది యున్నారో, ఆలాగుననే క్రీస్తునందు అందరు బ్రతికింపబడుదురు. 23 ప్రతివాడును తన తన వరుసలోనే బ్రతికింపబడును, ప్రథమ ఘాము క్రీస్తు తరువాత క్రీస్తు వచ్చినప్పుడు ఆయన వారు బ్రతికింప బడుదురు. 24 అటు తరువాత ఆయన సమస్తమైన ఆదిభక్త్యమును, సమస్తమైన అధికారమును బామును కొట్టివేసి తన తండ్రయైన దేవునికి రాజ్యము అప్పగించును. అప్పుడు అంతము వచ్చును. 25 ఎందుకనగా, తన శత్రువునదరిని తన పాపము క్రింద

ఉంచువరకు ఆయన రాజ్య పరిపాలన చేయుచుండవలెను. 26 కడపట నశింపచేయబడు శత్రువు మరణము. 27 దేవుడు సమస్తమును, క్రీస్తు పాపము క్రింద లోపరచియుంచెను. సమస్తమును లోపరచబడయున్నదని చెప్పినప్పుడు ఆయనకు సమస్తమును లోపరచినవాడు తప్ప, సమస్తమును లోపరచబడాయున్నదను సంగతి విశదమే. 28 మరియు సమస్తమును ఆయనకు లోపరచబడఱప్పుడు దేవుడు సర్వములో సర్వమగు నిమిత్తము కుమారుడు తనకు సమస్తమును లోపరచిన దేవునికి తానే లోబడును. 29 ఇట్లు కానియెడూ మృతూకొరకై బాప్తిస్మము పొందు వారేమి చేతురు ? మృతులే మాత్రమును లేపబడనియెడూ మృతూ కొరకు వారు బాప్తిస్మము పొందనే ? 30 మరియు మేము గడఱు గడఱుకు ప్రాణ భయముతో నుండనే ? 31 సహోదరులారా, మన ప్రణవైన క్రీస్తుయేసునందు మిమ్మును గూర్చి నాకు కలిగియున్న అతిశయము తోడు - నేను దినదినమును చనిపోవుచున్నాను అని చెప్పుదును. 32 మనుష్య రీతిగా నేను ఎఫెసులో మృగముతో పోరాడఱయెడూ నాకు లాభమేమి ? మృతూు లేపబడని యెడూ, రేపు చనిపోవుదుము గనుక తిందము, త్రాగుదము. 33 మోసపోకుడూ దుష్ట సౌఖ్యము మంచి నడవడఱను చెరుపును. 34 నీతి ప్రపర్తన గూవారై మేల్కొని, పాపము చేయకుడూ దేవుని గూర్చిన జ్ఞానము కొందరికి లేదు. మీకు సిగ్గు కుగుటకై ఇట్లు చెప్పుచున్నాను.

35 అయితే మృతులేలాగు లేతురు ? వారెట్టి శరీరముతో వత్తురని ఒకడు అడుగును. 36 ఓ అవివేకీ, నీవు విత్తునది చచ్చితేనేగాని బ్రతికింపబడదు గదా? 37 నీవు విత్తుదానిని చూడగా అది గోడూము గింజయైనను సరే, మరి ఏ గింజయైనను సరే, వట్టి గింజనే విత్తుచున్నావు గాని, పుట్టబోవు శరీరమును విత్తుట లేదు. 38 అయితే దేవుడే తన చిత్త ప్రకారము నీవు విత్తిన దానికి శరీరమిచ్చుచున్నాడు, మరియు ప్రతి విత్తనమునకు దాని దాని శరీరము ఇచ్చుచున్నాడు. మాంసమంతయు ఒక విధమైనది కాదు. 39 మనుష్య మాంసము వేరు, మృగ మాంసము వేరు, పక్షి మాంసము వేరు, చేప మాంసము వేరు. 40 మరియు ఆకాశ వస్తురూపములు కూవు, భూ వస్తురూపములు కూవు ఆకాశ వస్తు రూపములు మహిమ వేరు, భూవస్తు రూపములు కూవు. 41 సూర్యుని మహిమ వేరు, చంద్రుని మహిమ వేరు, నక్షత్రములు మహిమ వేరు. మహిమను బట్టి ఒక నక్షత్రమునకును, మరియుక నక్షత్రమునకును భేదము కూదు గదా ? 42 మృతూు పునరుత్థానమును ఆలాగే. శరీరము క్షయమైనదిగా విత్తబడఱఅక్షయమైనదిగా లేపబడును. 43 ఘన హీనమైనదిగా విత్తబడఱమహిమ గూదిగా లేపబడును బాహీనమైనదిగా విత్తబడఱబామైనదిగా లేపబడును. 44 ప్రకృతి సంబంధమైన శరీరముగా విత్తబడఱఆత్మ సంబంధమైన శరీరముగా లేపబడును. ప్రకృతి సంబంధమైన శరీరమున్నది గనుక ఆత్మ సంబంధమైన శరీరము కూడ ఉన్నది. 45 ఇందు విషయమై, -- ఆదామను మొదటి మనుష్యుడు జీవించు ప్రాణి ఆయెనని వ్రాయబడఱున్నది. కడపటి ఆదాము జీవింప చేయు ఆత్మ ఆయెను. 46 ఆత్మ సంబంధమైనది మొదట కలిగినది గాదు, పకృతి సంబంధమైనదే మొదట కలిగినది తరువాత ఆత్మ సంబంధమైనది. 47 మొదటి మనుష్యుడు భూసంబంధమై మంటి నుండాపుట్టినవాడు. రెండవ మనుష్యుడు పరలోకమునుండాపుట్టిన వాడు. 48 మంటినుండాపుట్టిన వాడెట్టివాడో మంటినుండాపుట్టినవారును అట్టివారే. పరలోక సంబంధమైట్టివాడో పరలోక సంబంధమును అట్టివారే. 49 మరియు మనము మంటి నుండాపుట్టిన వాని పోలికను దఱించిన ప్రకారము పరలోక సంబంధమైట్టికయు దఱింతుము. 50 సహోదరులారా, నేను చెప్పునది ఏమనగా రక్త మాంసములు దేవుని రాజ్యమును స్వతంత్రించు కొననేరవు. క్షయత అక్షయతను

స్వతంత్రించుకొనడు. 51 ఇదిగో మీకు ఒక మర్మము తెలుపుచున్నాను మనమందరము నిద్రించము గాని నిముషములో, ఒక రెప్పపాటున, కడబూర మ్రోగ గానే మనమందరము మార్పు పొందుదుము. 52 బూర మ్రోగును అప్పుడు మృతూలు అక్షయులుగా లేపబడుదురు, మనము మార్పు పొందుదుము. 53 క్షయమైన ఈ శరీరము అక్షయతను దఱింతుకొన హుసియున్నది. మర్త్యమైన ఈ శరీరము అమర్త్యతను దఱింతుకొన హుసియున్నది. 54 ఈ క్షయమైనది అక్షయతను దఱింతుకొనినప్పుడు, ఈ మర్త్యమైనది అమర్త్యతను దఱింతుకొనినప్పుడు- విజయమందు మరణము మ్రింగువేయబడెను అని వ్రాయబడెను అని వ్రాయబడెను వాక్యము నెరవేరును 55 ఓ మరణమా, నీ విజయమెక్కడ? ఓ మరణమా, నీ ముల్లెక్కడ? 56 మరణపు మూలు పాటము పాటముకున్న బాము దర్మశాస్త్రమే. 57 అయినను మన ప్రజామైన యేసుక్రీస్తు మూముగా మనకు జయము అనుగ్రహించుచున్న దేవునికి స్తోత్రము కుగును గాక. 58 కాగా నా ప్రియ సహోదరులారా, మీ ప్రయాసము ప్రజావునందు వ్యర్థము కాదని యెరిగి, స్థిరమును, కడునివారును, ప్రజావు కార్యాభివృద్ధినందు ఎప్పటికిని ఆసక్తులునై యుండుడూ

కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 16వ అధ్యాయము

యెరూషలేములోని బీడుకొరకైన చందా

పరిశుద్ధుల కొరకైన చందా విషయమైతే నేను గుతీయ సంఘములకు నియమించిన ప్రకారము మీరును చేయుడు 2 నేను వచ్చినప్పుడు చందా పోగుచేయకుండా ప్రతి ఆదివారమున మీలో ప్రతివాడును తాను వర్తిల్లిన కొది, తనయొద్ద కొంత సొమ్ము నిలువ జేయవలెను. 3 నేను వచ్చినప్పుడు మీరెవరిని యోగ్యుని ఎంచి పత్రికలిత్తురో, వారి చేత మీ ఉపకారద్రవ్యమును యెరూషలేమునకు పంపుదును. 4 నేను కూడ వెళ్ళుట యుక్తమైన యెడల వారు నాతో కూడ వత్తురు.

స్వకీయ విషయములు - వీడుకోలు

5 అయితే మాసిదోనియలో సంచారమునకు వెళ్ళ నుద్దేశించుచున్నాను గనుక మాసిదోనియలో సంచారమునకు వెళ్ళినప్పుడు మీయొద్దకు వచ్చెదను. 6 అప్పుడు మీ యొద్ద కొంత కాము ఆగవచ్చును, ఒకవేళ శీతకాలమంతయు గడుపుదును. అప్పుడు నేను వెళ్ళెడల్యమునకు మీరు నన్ను సాగనంపవచ్చును. 7 ప్రభువు సొవైతే మీయొద్ద కొంత కాముండ నిరీక్షించుచున్నాను గనుక, 8 ఇప్పుడు మార్గములో మిమ్మును చూచుటకు నాకు మనస్సులేదు, 9 కార్యానుకూలమైన మంచి సమయము నాకు ప్రాప్తించి యున్నది మరియు ఎదిరించువారు అనేకూలున్నారు గనుక, పెంతెకోస్తు వరకు ఎఫెసులో నిలిచియుండును.

10 తిమోతి వచ్చిన యెడల అతడు మీయొద్ద నిర్భయుడై యుండునట్లు చూచుకొనుడనావలెనే అతడు ప్రభువు పని చేయుచున్నాడు. 11. గనుక ఎవడైనను అతనిని తృణీకరింపవద్దు. నా యొద్దకు వచ్చుటకు అతనిని సమాదానముతో సాగనంపుడా అతడు సహోదరులతో కూడ వచ్చునని ఎదురుచూచుచున్నాను. 12 సహోదరుడైన అపొల్లోను గూర్చిన సంగతియేమనగా, అతడీ సహోదరులతో కూడా మీ యొద్దకు వెళ్ళవలెనని నేనతనిని చాలా బతిమాలుకొంటిని గాని, ఇప్పుడు వచ్చుటకు అతనికి ఎంత మాత్రమును మనస్సు లేదు, వీలైనప్పుడు అతడు వచ్చును. 13 మోకువగా నుండుడని విశ్వాసమందు నింకడగా నుండుడని పౌరుషము గువారై యుండుడని బావంతులై యుండుడని 14 మీరు చేయు కార్యమున్నియు ప్రేమతో చేయుడు 15 సైఫను ఇంటివారు అకయ యొక్క ప్రథమ ఘామై యున్నారనియు, వారు పరిశుద్ధులకు పరిచర్య చేయుటకు తమ్మును తాము అప్పగించుకొని యున్నారనియు మీకు తెలియును. 16 కాబట్టి సహోదరులారా, అట్టివారికిని పనిలో సహాయము చేయుచు ప్రయాసపడుచు నుండు వారికందరికిని మీరు విదేయులై యుండవలెనని మిమ్మును బతిమాలుకొను చున్నాను. 17 సైఫను, ఘోర్మానాతు అకాయికు అను వారు వచ్చినందున సంతోషించుచున్నాను. 18 మీరు లేని కొరతను మీరు నాకు తీర్చి నా ఆత్మకును మీ ఆత్మకును సుఖము కలుగజేసిరి గనుక అట్టి వారిని సన్మానించుడు 19 ఆసియలోని సంఘములు వారు మీకు వందనములు చెప్పుచున్నారు. 20 అకూ ప్రిస్కిల్లా అనువారును, వారి ఇంటనున్న సంఘమును, ప్రభువునందు మీకు అనేక వందనములు చెప్పుచున్నారు. సహోదరులందరు మీకు వందనములు చెప్పుచున్నారు. పవిత్రమైన ముద్దు పెట్టుకొని మీరు ఒకరికి ఒకరు వందనములు చేసుకొనుడు 21 పౌను నేను నా చేతితోనే వందన వచనము వ్రాయుచున్నాను. 22 ఎవడైన ప్రభువును ప్రేమింపకుంటే వాడు శపింపబడును గాక ప్రభువు

వచ్చుచున్నాడు. 23 ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృప మీకు తోడైయుండును గాక. 24 క్రీస్తుయేసు నందలి నా ప్రేమ మీ అందరితో ఉండును గాక. ఆమేన్.

అపొస్తలుడైన పౌలు

కొరింథీయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక

ఈ పత్రిక కుడా అపొస్తలుడైన పౌలుచే వ్రాయబడగదిగా నిశ్చయించబడగది. దీనిని పౌలు కొరింథీ సంఘమును ఉద్దేశించి వ్రాసెను. అపొస్తలులు అదికారమును, వారి పరిచర్యను దృఢపరచుచు అబద్ధ బోధును ఖండించుచు వ్రాసిన పత్రిక ఇది. పౌలు ఈ పత్రికను మాసిదోనియా నుండగాని ఫిలిప్పీనుండగాని క్రీ.శ 54-57 మధ్యకాలములో వ్రాసి యుండవచ్చును.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక-అనుక్రమణిక

అధ్యాయ. వచ	సాఖ్య సాఖాంశము
1:1-11	శుభము కృతజ్ఞతా స్తుతి
1:12-14	పౌలు యొక్క పవిత్రమైన ఉద్దేశ్యములు
1:15-24	పౌలు ప్రయాణ మార్పు
2:1-4	పశ్చాత్తాప పడగువాడు తిరిగి చేర్చుకొనబడుట
2:5-11	శిక్షింపక క్షమించి ఆదరించుట
2:12-17	సువార్త శ్రమలు, జయము
3:1-6	పౌలు యొక్క పత్రికలు
3:7-11	సువార్త మహిమకును దర్శు శాస్త్రమునకును గౌ బేటము
3:12-18	ప్రభువు ఆత్మ ఎక్కడ ఉండునో ఆక్కడ స్వాతంత్ర్యము ఉండును
4:1-7	నిష్కపటమును బోధించుట యందలి దైత్యము
4:8-12	అపొస్తలులు బాహీనత-దేవుని శక్తి
4:13-18	తాత్కాలిక శ్రమ-నిత్యమైన మహిమ
5:1-8	నిత్యమైన నివాసము పరలోకమందు మనకున్నది
5:9-15	క్రీస్తుప్రేమ-దాని ఉద్దేశ్యము, శక్తి
5:16-19	క్రీస్తునందలి నూతన జీవము
5:20,21	సమాదాన సందేశము
6:1-10	క్రైస్తవులు ప్రేమను గూర్చి పౌలు మనవి
6:11-18	అవిశ్వాసులతో స్నేహము కుడదని పౌలు హెచ్చరిక
7:1-4	సమస్త క్యూషమునుండఱునును పవిత్రులునుగా చేసికొందము
7:5-11	దైవ చిత్తానుసాహమైన దుఃఖము మారు మనస్సును కుగ జేయును
7:12-16	మేము ఆదరింపబడతిమి
8:1-6	యెరూషలేములోని బీదలకొరకైన చందా
8:7-9	యేసుని గూర్చిన సాఖ్యశ్యము
8:10-15	కలిమి కొంది ఇచ్చినది ప్రీతికరమగును

8:16-24	తీతును మరికొందరును కొరింథునకు పంపబడుట
9:1-5	చందా ఇచ్చు విదము
9:6-15	దేవుడు ఉత్సాహముగా ఇచ్చువానిని ప్రేమించును
10:1-6	పౌలు తనకున్న అధికారము దేవుని హున కలిగినదని చెప్పుట
10:7-11	ప్రభువు మాకనుగ్రహించిన అధికారము
10:12-18	అతిశయించువాడు ప్రభువునందే అతిశయింపవలెను
11:1-4	పౌలుకున్న అపొస్తలుని హక్కు
11:5-15	నేను మీకు బాధముగా ఉండకుండ జాగ్రత్త పడతిని
11:16-21	పౌలుకు అతని శత్రువులకును గూ తారతమ్యము
11:22-23	పౌలు యొక్క కష్టములు-శ్రమలు
12:1-6	పౌలు యొక్క ఉత్కృష్టమైన దర్శనములు
12:7-10	పౌలు తన బాహునతయందు విదేతుత చూపుట
12:11-21	పౌలు తన అతిశయమును గూర్చి తిరిగి చెప్పుట
13:1-6	హెచ్చరికలు-తన ప్రయాణమును గూర్చిన సంగతులు
13:7-10	మీరు మేలైనదే చేయవలెనని ప్రార్థించుచున్నాము
13:11-14	ప్రేమ సమాదానములకు కర్తయైన దేవుడు మీకు తోడైయుండును

కొరింథీయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక 1వ అధ్యాయము

శుభాచారములు - కృతజ్ఞతాస్తుతి

దేవుని చిత్తము మాన యేసుక్రీస్తు యొక్క అపొస్తలుడైన పౌలును, మన సహోదరుడైన తిమోతియును, కొరింథులో ఉన్న దేవుని సంఘమునకును, అకయ యందంతటనున్న పరిశుద్ధులకందరికిని శుభాచారము చెప్పి వ్రాయునది. 2 మన తండ్రులైన దేవుని నుండఱు ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు కృపయు సమాదానమును మీకు కలుగును గాక. 3 కనికరము చూపు తండ్రులనున్నయైన ఆదరణను అనుగ్రహించు దేవుడు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క తండ్రులైన దేవుడు స్తుతింపబడను గాక. 4 దేవుడు మమ్మును ఏ ఆదరణతో ఆదరించుచున్నాడో, ఆ ఆదరణతో యెట్టి శ్రమలలో ఉన్న వారినైనను ఆదరించుటకు శక్తిగూవారమగునట్లు ఆయన మా శ్రమ అంతటిలో మమ్మును ఆదరించుచున్నాడు. 5 క్రీస్తు యొక్క శ్రమల మాయందేలాగు విస్తరించుచున్నవో, అలాగే క్రీస్తు ద్వారా ఆదరణయు మాకు విస్తరించుచున్నది. 6 మేము శ్రమ పొందినను మీ ఆదరణ కొరకును రక్షణ కొరకును పొందుదుము, మేము ఆదరణ పొందినను మీ ఆదరణ కొరకై పొందుదుము. ఈ ఆదరణ, మేము కూడా పొందుచున్నట్టి ఆ శ్రమలను ఓపికతో సహించుటకు కార్యసాధకమై యున్నది. 7 మీరు శ్రమలలో ఏలాగు పాలివారై యున్నారో, అలాగే ఆదరణలోను పాలివారై యున్నారని ఎరుగుదుము గనుక మమ్మును గూర్చిన మా నిరీక్షణ స్థిరమైయున్నది. 8 సహోదరులారా, ఆసియలో మాకు తటస్థించిన శ్రమను గూర్చి మీకు తెలియకుండుట మా కిష్టములేదు అదేదనగా - మేము బ్రతుకుదుమను నమ్మకము లేక యుండునట్లుగా, మా శక్తికి మించిన అత్యధిక బాధము మాన క్రుంగిపోతిమి. 9 మరియు వృత్తులను లేపు దేవుని యందేగాని, మాయందే మేము నమ్మిక యుంచకుండునట్లు మరణ మగుదుము నిశ్చయము మా మట్టుకు మాకు కలిగియుండెను: 10 ఆయన అట్టి గొప్ప మరణమునుండా మమ్మును తప్పించెను. ఇక ముందుకును తప్పించును. మరియు మా కొరకు ప్రాథన చేయుటమాన మీరు కూడా సహాయము చేయుచుండగా, ఆయన ఇక ముందుకును మమ్మును తప్పించునని ఆయన యందు నిరీక్షణ గూవారమై యున్నాము. 11 అందుమాన అనేకూ ప్రాథన ద్వారా, మాకు కలిగిన కృపాభరము కొరకు అనేకూ చేత మా విషయమై కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించబడును.

పౌలు యొక్క పవిత్రములైన ఉద్దేశ్యములు

12 మా అతిశయమేదనగా, లౌకిక జ్ఞానముననుసరింపక, దేవుడనుగ్రహించు పరిశుద్ధతతోను నిష్కామత్వముతోను దేవుని కృపనే అనుసరించి లోకములో నడుచుకొంటిమనియు, విశేషముగా మీ యెడలను నడుచుకొంటిమనియు మా మనస్సొక్కి సాక్ష్యమిచ్చుటయే. 13 మీరు చదువుకొని పూర్తిగా గ్రహించిన సంగతులు తప్ప, మరేవియు మీకు వ్రాయుటలేదు కడవరకు వీటిని ఒప్పుకొందురని నిరీక్షించుచున్నాము. 14 మరియు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క దినమందు మీరు మాకేలాగో, అలాగే మేము మీకును అతిశయకారణమైయుండుమని, మీరు కొంతమట్టుకు మమ్మును ఒప్పుకొనియున్నారు.

పౌలు ప్రయాణ మార్పు

15 మరియు, ఈ నమ్మిక గూవాడనై మీకు రెండవ కృపాభరములు బిఠాచునట్లు మొదట మీ యొద్దకు వచ్చి 16 మీయొద్ద నుండామాసిదోనియకు వెళ్ళి, మాసిదోనియ నుండామరల మీయొద్దకు వచ్చి, మీ చేత

యూదయకు సొగనంపబడవలెనని ఉద్దేశించితిని. 17 కావున నేనీలాగు ఉద్దేశించి చహుచిత్తుడనుగా నడుచుకొంటినా ? అవును అవునని చెప్పుచు, కాదు కాదనునట్లు ప్రవర్తింపవలెనని నా యోచనను శరీరానుసాధముగా యోచించుచున్నానా? 18 దేవుడు నమ్మదగినవాడు గనుక మేము మీకు చెప్పిన వాక్యము అవునని చెప్పి కాదనునట్టుగా ఉండలేదు. 19 మా చేత అనగా నా చేతను సిల్వాను చేతను తిమోతి చేతను మీలో ప్రకటింపబడఱ దేవుని కుమారుడగు యేసుక్రీస్తు అవునని చెప్పి కాదనువాడై యుండలేదు గాని ఆయన అవునను వాడైయున్నాడు. 20 దేవుని వాగ్దానములు ఎన్నియైనను అవన్నియు క్రీస్తునందు అవుననట్టుగానే యున్నవి గనుక మన ద్వారా దేవునికి మహిమ కలుగుటకై అవి ఆయన హున నిశ్చయములై ఉన్నవి. 21 మీతో కూడా క్రీస్తునందు నిలిచియుండునట్టుగా మమ్మును స్థిరపరచి అభిషేకించినవాడు దేవుడే. 22 ఆయన మనకు ముద్రవేసి, మన హృదయములో మనకు ఆత్మ అను సంచకరువును అనుగ్రహించి యున్నాడు. 23 మీయందు కనికరము కలిగినందున నేను మరూ కొరింథునకు రాలేదు. నా ప్రాణము తోడు ఇందుకు దేవునిని సొక్షిగా పెట్టుచున్నాను .24 మీ విశ్వాసము మీద మేము ప్రభుభూమని ఈలాగు చెప్పుట లేదు గాని మీ ఆనందమునకు సహకారులమై యున్నాము విశ్వాసము చేతనే మీరు సొకడగా ఉన్నారు.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక 2వ అధ్యాయము

పశ్చాత్తాప పడఁగవారు తిరిగి చేర్చుకొనబడుట

మరియు నేను దుఃఖముతో మీ యొద్దకు తిరిగి రానని నా మఱ్ఱకు నేను నిశ్చయించు కొంటిని.

2 నేను మిమ్మును దుఃఖపరచునెడ నా చేత దుఃఖపరచ బడఁగవారు తప్ప మరి ఎవడు నన్ను సంతోషపరచును? 3 నేను వచ్చినప్పుడు ఎవరి హున నేను సంతోషము పొందతగినదో వారి హున నాకు దుఃఖము కలుగకుండవలెనని ఈ సంగతి మీకు వ్రాసితిని. మరియు నా సంతోషము మీ యందరి సంతోషమేనని మీ అందరియందు నమ్మకము కలిగి ఈలాగు వ్రాసితిని. 4 మీకు దుఃఖము కలుగవలెనని కాదు గాని మీ యెడ నాకు కలిగియున్న అత్యధికమైన ప్రేమను మీరు తెలిసికొనవలెనని, నిండు శ్రమతోను మనోవేదనతోను ఎంతో కన్నీరు విడుచుచు మీకు వ్రాసితిని.

5 ఎవడైనను దుఃఖము కలుగజేసి యుండునెడ నాకు మాత్రము కాదు, కొంతమఱ్ఱకు మీయందరికిని దుఃఖము కలుగజేసియున్నాడు. నేను విశేష బాధము వాని మీద మోప గోరక ఈ మాట చెప్పుచున్నాను. 6 అట్టివానికి మీలో ఎక్కువమంది హున కలిగిన ఈ శిక్షయే చాలును. 7 గనుక మీరిక వానిని శిక్షింపక క్షమించి ఆదరించుట మంచిది. లేనియెడ ఒకవేళ వాడు అత్యధికమైన దుఃఖములో మునిగి పోవును. 8 కావున వాని యెడ మీ ప్రేమను స్థిరపరచవలెనని మిమ్మును బతిమాలు కొనుచున్నాను. 9 మీరన్ని విషయముయందును విధేయులై యున్నారేమో అని మీ యోగ్యత తెలిసికొనుటకే గదా పూర్వము వ్రాసితిని. 10 మీరు దేని గూర్చియైనను ఎవని క్షమించుచున్నారో నేనును వానిని క్షమించుచున్నాను. 11 నేనేమైనను క్షమించియుంటే సాతాను మనూను మోసపరచ కుండునట్లు, మీ నిమిత్తము, క్రీస్తు సముఖమునందు క్షమించియున్నాను సాతాను తంత్రమును మనము ఎరుగని వారము కాము.

సువార్త శ్రమలు, జయము

12 క్రీస్తు సువార్త ప్రకటించుటకు నేను త్రోయకు వచ్చినప్పుడు ప్రభువు నందు నాకు మంచి సమయము ప్రొత్తించియుండగా, సహోదరుడైన తీతు నాకు కనబడనందున. 13 నా మనస్సులో నెమ్మది లేక వారియొద్ద సొంపు తీసుకొని అక్కడ నుండుమాసిదోనియకు బయలు దేరితిని. 14 మా ద్వారా ప్రతి స్థామందును క్రీస్తును గూర్చిన జ్ఞానము యొక్క సువాసనను కనపరచుచు, ఆయన యందు మమ్మును ప్లాప్పుడు విజయోత్సవముతో ఊరేగించుచున్న దేవునికి స్తోత్రము. 15 రక్షింపబడువారిపట్లను, నశించువారి పట్లను మేము దేవునికి క్రీస్తు సువాసనయై యున్నాము. 16 నశించువారికి మరణార్థమైన మరణపు వాసనగాను, రక్షింపబడువారికి జీవార్థమైన జీవపు వాసనగాను ఉన్నాము. 17 కావున ఇట్టి సంగతులకు చాలిన వాడెవడు? మేము దేవుని వాక్యమును కలిపి చెరిపెడు అనేకూవలె ఉండక, నిష్కాపట్యము గువారమును దేవుని హున నియమింపబడఁగ వారమునై యుండు క్రీస్తు నందు దేవుని యెదుట బోధించుచున్నాము.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక 3వ అధ్యాయము

పౌలు యొక్క పత్రికలు

మమ్మును మేమే తిరిగి మెప్పించుకొన మొదలు పెట్టుచున్నామా? కొందరికి కాహుసినట్లు మీ యొద్దకైనను మీ యొద్ద నుండఁబడినను సిఫాథను పత్రికలు మాకవసరమా? 2 మా హృదయములు మీద వ్రాయబడఁతుండఱుమనుష్యులందరు తెలిసికొనుచు చదువు కొనుచున్న మా పత్రిక మీరే కారా? 3 రాతి హుక మీద గాని సిరాతో గాని వ్రాయబడక, మెత్తని హృదయములు అను హుకలు మీద జీవముగలు దేవుని ఆత్మతో మా పరిచర్య ముఱుముగా వ్రాయబడఱ క్రీస్తు పత్రికయై యున్నారని మీరు తేటపరచబడుచున్నారు. 4 క్రీస్తు ద్వారా దేవుని యెడఱు మాకిట్టి నమ్మకము కుదు. 5 మా హున ఏదైనా అయినట్లుగా ఆలోచించుటకు మాయంతట మేమే సమర్థుమని కాదు మా సామర్థ్యము దేవుని హుననే కలిగి యున్నది. 6 ఆయనే మమ్మును క్రొత్తనిబండఱకు, అనగా అక్షరమునకు కాదు గాని ఆత్మకే పరిచారకూమగుటకు మాకు సామర్థ్యము కలిగించి యున్నాడు. అక్షరము చంపును గాని ఆత్మ జీవింపజేయును.

సువార్త మహిమకును దత్తుశాస్త్రమునకును గు బేతము

7 మరణ కారణమగు పరిచర్య, రాళ్ళమీద చెక్కబడఱ అక్షరముకు సంబంధించిన దైనను, మహిమతో కుడఱ దాయెను. అందుకే మోషే ముఖము మీద ప్రకాశించుచుండఱ ఆ మహిమ తగ్గిపోవునదైనను, ఇశ్రాయేలీయులు అతని ముఖము తేరి చూడ లేకపోయిరి. 8 ఇట్లుండగా ఆత్మ సంబంధమైన పరిచర్య ఎంత మహిమగూడై యుండును ? 9 శిక్షావిదిత కారణమైన పరిచర్యయే మహిమ కలిగినదైతే నీతికి కారణమైన పరిచర్య ఎంతో అధికమైన మహిమ కుదగును. 10 అత్యధికమైన మహిమ దీని కుండుట హున ఇంతకు ముందు మహిమగూదిగా చేయబడఱది ఈ విషయములో మహిమ లేనిదాయెను. 11 తగ్గిపోవునదే మహిమగూడై యుండఱ యెడఱు, సొుచునది మరి ఎక్కువ మహిమగూడై యుండును గదా? 12 తగ్గిపోవుచున్న మహిమ యొక్క అంతమును ఇశ్రాయేలీయులు తేరి చూడ కుండునట్లు మోషే తన ముఖము మీద ముసుగు వేసుకొనెను. 13 మేము అట్లుచేయక ఇట్టి నిరీక్షణ గువారమై, బహు దైత్యముగా మాటలాడుచున్నాము. 14 మరియు వారి మనస్సులు కఠినములాయెను గనుక నేటి వరకును పాత నిబండఱు చదువబడునప్పుడు, అది క్రీస్తునందు కొట్టివేయబడెనని వారికి తేటపరచబడక, ఆ ముసుగే నిలిచియున్నది. 15 నేటి వరకును మోషే గ్రంథము వారు చదువునప్పుడెల్ల ముసుగు వారి హృదయము మీద నున్నది గాని. 16 వారి హృదయము ప్రబుభు వైపునకు ఎప్పుడు తిరుగునో అప్పుడు ముసుగు తీసివేయబడును. 17 ప్రబుభే ఆత్మ. ప్రబుభు యొక్క ఆత్మ ఎక్కడనుండునో అక్కడ స్వాతంత్ర్యము నుండును. 18 మన మందరమును ముసుగు లేని ముఖముతో ప్రబుభు యొక్క మహిమను అద్దము వలె ప్రతిఫలింపజేయుచు, మహిమ నుండా అధిక మహిమను పొందుచు, ప్రబుభుగు ఆత్మ చేత ఆ పోలిక గానే మార్చబడుచున్నాము.

కొరింథీయులకు వ్రాసిన రెండవ పత్రిక 4వ అధ్యాయము

నిష్పఠమును బోధించుట యందలి దైత్యము

కాబట్టి ఈ పరిచర్య పొందినందున కరుణింపబడఁ వారమై అదైత్యపడము. 2 అయితే కుయుక్తిగా నడుచుకొనకయు, దేవుని వాక్యమును వంచనగా బోధింపకయు సత్యమును ప్రత్యక్షపరచుటహున ప్రతి మనుష్యుని మనస్సొక్కి యెదుట మమ్మును మేమే దేవుని సముఖమందు మెప్పించుకొనుచు, అవమానకరమైన రహస్య కార్యమును విసర్జించి యున్నాము. 3 మా సువార్త మరుగు చేయబడఁ యెడఁ నశించుచున్నవారి విషయములోనే మరుగు చేయబడఁతున్నది. 4 దేవుని స్వరూపియైయున్న క్రీస్తు మహిమను కనుపరచు సువార్త ప్రకాశము వారికి ప్రకాశింపకుండు నిమిత్తము, ఈ యుగ సంబంధమైన దేవత అవిశ్వాసులైన వారి మనోనేత్రములకు గ్రుడ్డతనము కలుగజేసెను. 5 - “అందఱారములో నుండువారుగు ప్రకాశించును గాక ” అని పలికిన దేవుడే తన మహిమను గూర్చిన జ్ఞానమును యేసుక్రీస్తు నందు వెల్లఱింపరచుటకు మా హృదయములో ప్రకాశించెను. 6 గనుక మేము మమ్మును గూర్చి ప్రకటించుకొనుట లేదు గాని, క్రీస్తుయేసుని గూర్చి ఆయన ప్రబుభనియు, మమ్మును గూర్చి, యేసు నిమిత్తము మేము మీ పరిచారకూమనియు ప్రకటించుచున్నాము. 7 అయినను ఆ బలాదిత్యము మా మూములైనది కాక దేవునిదై యుండునట్లు మంటి ఘటములలో ఈ ఐశ్వర్యము మాకు కాదు.

అపొస్తలులు బాహీనత - దేవుని శక్తి

8 ఎటుబోయినను శ్రమ పడుచున్నను ఇరికింపబడువారము కాము అపొతుము లోనున్నను కేహము ఉపాతుము లేనివారము కాము 9 తరుమబడుచున్నను దిక్కులేనివారము కాము పడద్రోయబడఁను నశించువారము కాము. 10 యేసు యొక్క జీవము మా శరీరమందు ప్రత్యక్షపరచబడుటకై, యేసు యొక్క మరణానుభవమును మా శరీరమందు పొప్పుడును వహించుకొని పోవుచున్నాము. 11 హియనగా, యేసు యొక్క జీవము కుడా మా మర్య శరీరమందు ప్రత్యక్షపరచ బడఁట్లు సజీవులమైన మేము పొప్పుడు యేసు నిమిత్తము మరణమునకు అప్పగింపబడుచున్నాము. 12 కావున మాలో మరణమును మీలో జీవమును కార్య సాధకముగుచున్నవి.

13 కృప ఎక్కువమంది ద్వారా ప్రబలి దేవుని మహిమ నిమిత్తము కృతజ్ఞతాస్తుతూలు విస్తరింపజేయులాగున సమస్తమైనవి మీ కొరకై యున్నవి. కాగా, 14 - విశ్వసించితిని గనుక మాటలాడఁతిని 15 అని వ్రాయబడఁ ప్రకారము అట్టి విశ్వాసముతో కుడఁ ఆత్మ గువారమై, ప్రబుభైన యేసును లేపినవాడు యేసుతో మమ్మును కుడ లేపి, మీతో కుడ తన యెదుట నిలువబెట్టునని యెరిగి, మేమును విశ్వసించుచున్నాము గనుక మాటలాడుచున్నాము.

16 కావున మేము అదైత్యపడము మా బాహ్య పురుషుడు కృశించుచున్నను, అంతర్య పురుషుడు దినదినము నూతన పరచబడుచున్నాడు. 17 మేము దృశ్యమైన వాటిని చూడక అదృశ్యమైన వాటినే నిదానించి చూచుచున్నాము గనుక 18 క్షణ మాత్రముండు మా చూకని శ్రమ మా కొరకు అంతకంతకు ఎక్కువగా నిత్యమైన మహిమ బాహమును కలుగజేయుచున్నది. హియనగా దృశ్యమైనవి అనిత్యములు అదృశ్యమైనవి నిత్యములు.